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פלא יועץ דפוס ראשון.1 
ספר פלא יועץ ספר סגולה להגאון הקדוש רבי אליעזר פאפו. דפוס ראשון קושטא 

תקפ”ד 
נדפס ע”י המחבר .התקבל בקרב כל תפוצות ישראל, וידוע שמסוגל ציונו הקדוש 

לישועה ולתפילה ורבים נוהרים ונושעים בציונו 
103 דפים )ערכים א-י. בסוף הספר דף מפתחות(. שלם. 

21*15 ס”מ. מצב כללי בינוני. נזקי עש )בעיקר בכריכה( ומעט כתמי מים. דף לה’ 
קרוע בחלקו. 

בדף לח’ ב הגהה על הגיליון בכתב ספרדי.

1  Pele Yoetz, first edition

$350** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

שו"ת נבחר מכסף דפוס ראשון.2 
שו"ת נבחר מכסף בד' חלקי שו"ע מאת הגאון הקדוש רבי יאשיהו פינטו )הראשון(. 

בסוף הספר תולדות המחבר.
דפוס ארם צובה תרכ"ט )מהספרים הראשונים שנדפסו שם(.
236 דפים 19*14 ס"מ. מצב כללי טוב מאד. כריכה משוחזרת

המחבר רבי יאשיהו פינטו )שכה-תח( ת"ח ודרשן מובהק. מחותנו של המקובל רבי 
חיים ויטאל זיע"א חותן בנו רבי שמואל זיע"א.

2  Nivchar MiKesef - First printing

$150** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

 ספר משלי עם פירוש כסף צרוף מהגאון3 
המקובל רבי יאשיהו פינטו. דפו"ר.

פירוש לספר משלי )עם הפנים( מאת רבי יאשיהו פינטו )שכ"ה-ת"ח(. הנודע 
בפירושו לעין יעקב )רי"ף( ובשאר ספריו. מחותנו ותלמידו של המקובל האלוקי 

רבי חיים ויטאל.
דפוס אמשטרדם תפ"ט )שיבושים בפרט שנת ההדפסה(. בדף מאחורי השער 
הקדשה בפורטוגזית לנדיב האציל  משה פינטו )יתכן וזהו א' מן האחים פינטו שהקימו 

ישיבה ובתי כנסת בעיר ראו בהקדמת בן המחבר לספר אהל יעקב )אמ"ד תצ"ז(.
102 דפים. גודל 21*12 ס"מ. מצב כללי טוב מאד. כריכה לא מקורית פרוזץ קדמי 

ואחורי חסר. דפים מעט יבשים. כתמי מים קלים

3  Proverbs (Mishle), with Kesef Tsaruf commentary, 
by the Gaon Kabbalist Rabbi Yoshiyahu Pinto

$300** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

ספר זה "כתב ידי" ארם צובא עם הקדשת המחבר!4 
ספר זה כתב ידי מאת רבי ישעיה ב"ר מרדכי דיין.

הספר מחולק לשניים: חלק ראשון שו"ת וחלק שני מו"מ בטור ושו"ע.בשער הקדשה 
חתומה מאת המחבר. לאחים כייט.רבי ישעיה דיין )תקצ"ג-תרס"ג( מחכמי חלאב 
נצר למשפחת כמים ודיינים. למדן ופוסק מובהק. נודע ביושר סברותיו ובכוח עיונו. 

לבד מספר זה חיבר גם ספר אמרי נועם וספר חזון ישעיה.
143 דפים. 29*19 ס"מ. מצב כללי טוב מאד. דפים מעט יבשים. דף השער מנותק.

4  Ze Ktav Yadi, Aram Tsova with dedication 
by the author

$200** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

 ספר "מליץ ישר" עם שיר מרבינו הרמח"ל5 
מהדורה יחידאית

ספר מליץ ישר- תרגום וביאור לסליחה 'תא שמע מארי עלמא' שייסד רבינו אפרים 
מבונא מאת הרב ישעיה רומאנין )עם הפנים(. לזה נוסף גם סדר התרת נדרים, 
מסירת מודעה ותפילה בבית הקברות. המחבר, מחכמי איטליה, הקדיש את החיבור 

לחכם משה מנחם מררי.
בראש הספר שיר הסכמה מאת רבי משה חיים לוצאטו בתבנית 'שיר זהב' )סונטה(. 

כמעט ולא ידועות הסכמות לספרים מרבינו הרמח"ל!
דפוס וינציאה ת"ץ. 16 דפים. 17*11 ס"מ. מצב טוב מאד. מעט כתמי זמן.

5  Melitz Yosher with Poem by the author’s rabbi, 
the Ramchal, only edition

$150** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

פרקי רבי אליעזר סביוניטה שכ"ז6 
פרקי ]ד[רבי אליעזר. מהד' שלישית ממדרש קדום וחשוב זה.דפוס  וויצינצו קונטי 

סביוניטה שכ"ז. בשער תחריט עם דמויות מעניינות. בספר פתיל סימניה.
בשער רישומי בעלות וכן חותמת. בדף לו ב הגהה עה"ג.

46 דפים. 12*19 ס"מ. מצב כללי טוב מאד. נזקי עש רבים. כריכה משוחזרת.

6  Pirkei Rabbi Eliezer, Sabbioneta, 1567

$250** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

ספרי קבלה
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תיקוני זהר ליוורנו תקמ"ט עם כתב יד קבלי9 
תיקוני הזהר שחבר התנא האלקי רבי שמעון בן יוחאי זיע"א אשרי אדם שומע לו 
לשקד על דלתותיו יום יום ועתה לזכות את הרבים הובא מחדש לבית הדפוס עם 

תוספת טובה מחידושי הרב הגדול המקובל כמוהר"ר משה זכות זצוק"ל...
ליוורנו יע"א שנת 'ועוזו בשחקים' לפ"ק ]תקנ"ה[ אלא שבמפעל הביבליוגרפיה העברי 

הוכח כי אחת מאותיות וא"ו הודגשה בטעות וצ"ל תקמ"ט - 1789.
זו המהדורה הראשונה של תיקוני זוהר שיצאה עם הפירוש החשוב על הזוהר 

והתיקונים של רבינו הרמ"ז רבי משה זכות, מגדולי המקובלים ביהדות איטליה
עותק יפה עם שוליים רחבים. עם כתב יד בדפי הפורזץ בקבלה העוסק בזמן ביאת 
המשיח, מאת הרב ...צעיר מצליח בן הרב יהודה... וכן ישנו פיוט לשבת ע"פ הקבלה 

ממנו.  
קסו' דף כריכה מקורית רפויה

9  Tikkunei ha-Zohar, 
Leghorn, 1789, with kabbalistic manuscript

$200** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

 שו"ת מהר"ם שיק או"ח עם הקדשה1 0
מרבי יקותיאל יהודה גרינוואלד
שו"ת מהר"ם שיק או"ח מונקאטש תר"מ

כולל 345 תשובות רובן בחלק או"ח מאת הגאון רבי משה שיק מתלמידי החת"ס 
ומחשובי רבני הונגריה בדף הראשון של הספר הקדשה מחורזת ויפה מאת הרב 

יקותיאל יהודה גרינוואלד. לרב יעקב צבי פרידמן בן בעל הליקוטי מהרי"ח
הרב יקותיאל יהודה גרינוואלד  בנו של מרן בעל הערוגת הבושם זיע"א כיהן כרב 

בקהילת יארע
בפרוזץ קדמי רישום בעלות לא מפוענח

117 דפים )ספירת דפים משובשת(. 38*23 ס"מ. בעותק שלפנינו חסר דף השער. 
ועוד דף 1 מצב כללי טוב מאד. כריכה משוחזרת

10  Responsa Maharam Schick on Orach Chayim, 
with dedication

$100** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

מבוא שערים שלוניקי. חתימה והגהות. עותק מיוחס!7 
ספר מבוא שערים. מכתבי המקובל רבי חיים ויטאל מתורת רבו מרן האר"י זצ"ל. 
דפוס שלוניקי תקס"ו. הוצאה שניה של חיבור זה אלא שנוספו בה הוספות רבות 
וכן הגהות מחכמי המקובלים שחלקם לא נדפסו במהדורה הראשונה. ספר יסוד 

בתורת הקבלה.
בצדו האחורי של השער מפתחות שנרשמו בכתב יד ספרדי )חצי קולמוס(. כמו"כ 

הגהות רבות בכתב יד זה לאורך הרבה מדפי הספר.
בשער רישום בעלות הק' מרדכי אליעזר ... מק"ק אדא'. ככל הנראה זהו הרב הגאון 
רבי מרדכי אליעזר וובר )תקפ"ב-תרנ"ב( מתלמידיו האחרונים של החתם סופר. 
למד גם אצל רש"ז אולמן בעל יריעות שלמה. התמנה לרבה של קהילת אדא ושם 
התקרב לאדמו"ר הגאון רבי חיים מצאנז שהיה מכנה אותו בחיבה 'רב אדא בר 
אהבה'. בהמשך התמנה לרבה של סיגעט ולאחר מכן עלה לארץ ישראל ונפטר שם. 
בהלווייתו ספד לו הגאון רבי יוסף חיים זוננפלד. והמהרי"ל דיסקין השתתף בהספד.

177 דפים. 20*15 ס"מ. מצב כללי טוב מאד. כריכה משוחזרת.

7  Sefer Mevo She’arim, Salonica, signature and glosses. 
Distinguished copy!

$300** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

מערכת אלוקות- פררה. הגהות.8 
ספר מערכת האלוקות, עניני אמונה, קבלה ופילוסופיה יהודית, מיוחס לרבי פרץ בן 
יצחק מגירונדי, עם פירוש רבי יהודה חייט ופ"י ]פירוש ישן[. פררה, שי"ח ]1558[. 
דפוס אברהם בן אושקי. מהדורה ראשונה.בתוך הספר הגהות קבליות רבות בכתב-

יד מזרחי קדום מתקופת ההדפסה.  
חסר שער ושני דפי הקדמה שהושלמו בכתב יד מזרחי עתיק. שוליים רחבים. 

מצב טוב-בינוני. בלאי וכתמים. מספר דפים מנותקים. כריכה ישנה.

8  Ma’arechet Elokut - Ferrara. Glosses.

$300** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:
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ספר דן ידין עם פירוש קרניים לרבי שמשון מאוסטרופולי 1 1
חותמת רבי חיים ברלין.

ספר דן ידין עם פירוש קרניים אמסטרדם תקכ"ה נחשבים לחיבורים מופלאים 
ועלומים. לפנינו מהד' שנייה בה הוסיף המדפיס קטע מספרו של הרמ"ע מפאנו כן 
כמה ליקוטים מתורתו של רבי שמשון מאסטרופלי. בשער תמונת אריה שהיא דגל 

המדפיס יהודה ליב זוסמנש.
עם ספר זה נכרך גם ספר הדרכה מרבי אהרן ברבי אברהם, מגיד מישרים בקהילת 

ראוויטש. ברעסלויא תק"ץ
בשערי הספרים ובפרוזץ חותמות שונות: חותמת רבי חיים ברלין ושתי חותמות של 

ישיבת עץ חיים.
 רבי חיים ברלין ]תקצ"ב-תרע"ג[ בנו של רבי נפתלי צבי יהודה ברלין , הנצי"ב. היה 
רב במוסקבה, בוולאוז'ין, בקוברין ובסוף ימיו בירושלים. ת"ח מובהק שניחן באהבה 
גדולה לספרי קודש. אחיו הצעיר, ר' מאיר ברלין )בר אילן( כתב עליו: ''היה מחונן 
בחוש מפותח מאוד לביבליוגרפיה ורכש לו ספריה גדולה מאוד. אחת מן הספריות 
הפרטיות הגדולות ביותר בזמן ההוא. וכל אלפי הספרים, גדולים וקטנים, ישנים 
וחדשים, את כולם ידע יפה יפה. הוא עצמו היה כעין ספריה חיה'. בצוואתו הוריש 

את ספרייתו לישיבת 'עץ חיים
שלם מצב טוב 18 ס"מ

11  Sefer Dan Yadin with Karnayim commentary 
by Rabbi Shimshon of Ostropol, with Rabbi Chaim 
Berlin stamp

$200** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

שפע טל בילזורקע תקס"ז1 2
ספר שפע טל מאת רבי שבתי סג"ל הורוויץ מפראג. ספר חשוב מאד בקבלה, בעיקר 

זו של הרמ"ק.
הספר כולל הקדמה ושמונה שערים בחכמת הקבלה. לפנינו עותק מדפוס בילזורקע 
תקס"ז. )בעיירה זו נדפסו רק ארבעה ספרים עבריים! בהסכמה לספר מסופר על 
השתלשלות חומר הדפוס, למדפיס המקומי מרדכי ב"ר שמואל(. עם תרשימים 

ואיורים. חלק מהדפים בנייר כחלחל.
בדף יא ב. הגהה. בשער כמה רישומי בעלות. בפרוזץ אחורי הקדשה חתומה )לא 
מפוענחת( מתאריך ב אלול תקפ"ב. מההקדשה עולה כי הספר היה שייך לרב שלמה 
הכהן בערטראם דומ"צ בקראקא בנו של הגאון רבי דב זאב הכהן רפפורט רבה של 

שטעקצין ופינטשוב, מצאצאי רבינו הש"ך זי"ע.
93 דפים. 34*21 ס"מ. מצב כללי טוב מאד. דפים מעט יבשים. כריכה חדשה

12  Shefa Tal, Bielzorka, 1807

$200** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

לוט 3 ספרי קבלה פורמט קטן דפוס ברלין1 3
1. ספר הבהיר המיוחס לרבי נחוניא בן הקנה. ברלין תס"ו. בשער איורים יפים. 10 דף.
2. ספר מעין החכמה. חיבור אנונימי בקבלה. לדברי המדפיס הראשון הוא מסודות 
המלאכים שנמסרו למרע"ה. נדפס כהמשך לספר הבהיר )מספור רציף(. שער 

נפרד )זהה( 3 דף.
3. ספר פתחי יה למקובל רבי יששכר בער ב"ר פתחיה מקרמניץ. מבוסס על ספר 
פרדס רימונים לרמ"ק ומחולק לעשרה שערים )כנגד עשר ספירות(. בתחתית השער 
אזהרה על הדפסה חוזרת ע"ס הסכמות שקיבל המו"ל לספר אחר. ברלין תע"א. 10 

דף )בדף ז ב תרשים עשר הספירות(.
גודל 18*16 ס"מ. מצב כללי בינוני. כריכה חסרה. קונטרסים מנותקים. כתמי זמן 

ונקבי עש ללא פגיעה בטקסט. דפים יבשים.

13  Lot - Three Kabbalah books, 
small format, Berlin

$200** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:



1213

ספר ילקוט חדש ראדוויל.1 5
ספר ילקוט חדש, ליקוט מדרשי חז"ל, הזוהר וכתבי מקובלים ]מסודר בערכים בסדר 
א"ב[, מאת רבי ישראל ב"ר בנימין מבלזיץ. ראדוויל, ]תקע"ד-תקע"ח 1814-1818[.
יצא לאור ע"י רבי יוסף יוסקא מוואלטשיסק, עם הסכמת אביו האדמו"ר רבי מרדכי 
מקרעמניץ. בדף האחרון של הספר נדפס מאמר מעניין על הטעויות החמורות 

בלוחות השנה המודפסים בסידורים וחומשים.
]1[, מו, מט-קמו דף. חסרים דפים מז-מח. ספירת דפים משובשת. 19.5 ס"מ. נייר 
כחלחל. מצב בינוני, חלק מהדפים במצב בינוני-גרוע. כתמים. כתמי רטיבות. פגעי 
עש קשים עם פגיעות בטקסט. קרעים ופגמים בשולי כ-35 מהדפים הראשונים, עם 

פגיעות בטקסט )כולל בדף השער(. כריכה חדשה.

15  Sefer Yalkut Chadash, Radvil

$70** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

ספר שער הפסוקים והליקוטין. עם הגהות חשובות1 6
א. שער הפסוקים. ב. ספר הליקוטין. "דרשות נעלמות... וסתרי תורה על כל התנ"ך" 

שחיבר רבינו חיים ויטאל כפי שקיבל מרבו האר"י ז"ל.
ירושלים, תרכ"ג, בבית דפוסו של ר' ישראל בק. מהדורה ראשונה.

שער הפסוקים ושער הליקוטים הם השער הרביעי מהשמונה שערים שחיבר 
המהרח"ו. את הספר העתיק בנו של המהרח"ו רבי שמואל ויטאל. ואח"כ סידרם רבי 
שלום מזרחי שרעבי )הרש"ש(. כתב היד של הספר נמצא בבית מדרשו של הרש"ש 
בירושלים, והובא לבית הדפוס לראשונה בהשתדלותו של רבי שלום משה חי גאגין 
)שמ"ח( שד"ר ירושלים, אשר השפיע על הגביר הגדול ר' נסים שמאמה מתוניס, 

לתרום להוצאת הספר לאור עולם.
בתוך הספר הגהות גדולות וחשובות בכתב יד תימני שלם. מצב טוב. מעט קרעים 
בשולים של הדפים הראשונים. קנח, ]2[ דף. 33 ס"מ. הטופס שלפנינו שונה מהרגיל 
שכן שולבו בו שני השערים של שני הספרים )שער הפסוקים ושער הליקוטין( שני 

טורים בשער אחד. 

16  Sha’ar haPoskim Sefer haLikutin. 
With important glosses

$100** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

עותק מפואר! סמיכת חכמים פרנקפורט תס"ד- תס"ו1 4
סמיכת חכמים להמקובל הנשגב רבי נפתלי כ"ץ – פרנקפורט תס"ד-תס"ו ]-1704

1706[ – עותק שלם ונאה
ספר קדוש ונשגב מאת הגאון המקובל רבי נפתלי הכהן כ"ץ, אב"ד פרנקפורט דמיין. 

תס"ד-תס"ו ]1704-1706[.
הספר נקרא "ברכת ה'" והוא כולל את שני החיבורים: "סמיכת חכמים" המבאר את 
סמיכות המסכתות זו לזו, ו"קדושה וברכה" שהוא ביאורים וחידושים על הגמרא 

מסכת ברכות. 
לשני החיבורים שערים מאוירים מיוחדים ביותר, הכוללים אירועים מעניינים. דף 

אחרון בספר )שחסר בחלק מהעותקים(: "נשמט מהגהות בספר קדושה וברכה".
בדף השני בספר מופיע איור מרשים ומיוחד במינו, והוא שיר שחיבר המחבר על 
"המקרות והמאורעות" שעברו עליו. השיר מעוצב בצורת כוכב. תחת השיר מופיע 

הסבר השיר מאת המחבר. בעמוד שלאחריו נוסח השיר מודפס כרגיל.
הספר נדפס בחיי הגאון המחבר, המקובל רבי נפתלי כ"ץ )ת"י-תע"ט(, מגדולי 
המקובלים הנודעים בארצות אשכנז. כיהן כאב"ד אוסטראה, פוזנא ופרנקפורט דמיין.
קברו בעיר קושטא מהוה עד היום מקום אליו מגיעים מרחבי העולם לתפילה ולישועה.

עט; ]1[ קם, ]1[ דף. 30 ס"מ.
מצב טוב מאד.

14  Magnificent copy! Semichat Chachamim, 
Frankfurt, 1704-1706

$800** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:
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סידור הגאונים והמקובלים ח"ו עם חותמת בעלות 2 0
והגהות מהגה"צ רבי יהודה זאב ליבוביץ זצ"ל.

סידור הגאונים והמקובלים חלק שישי )ירושלים תשל"ב( והוא פירוש לפתילות 
שחרית ומוסף לשבת בדרך הנגלה הנסתר והחסידות מאת  הרב המקובל רבי משה 

יאיר ויינשטוק. 
בשער חותמת של הרב יהודה זאב ליבוביץ זצ"ל. בתוך הספר פזורים כמה הערות 
וחידושים גדולים בקבלה, שנכתבו בכתב יד קדשו וחתום עליהם שמו .הרב יהודה 
זאב ליבוביץ )תרפ"ב-תש"ע( צדיק ומקובל. היה קשור לכמה מצדיקי הדור שעבר 
ובמיוחד לאדמו"ר הקדוש רבי אהרן רוקח מבעלז. האדמו"ר מצאנז קלויזנבורג הביא 
בספריו כמה חידושים שלו בשמו. בשנותיו האחרונות התגורר בבני ברק ורבנים 
מפורסמים דוגמת הגאון רבי שמואל וואזנר זצ"ל ויבלח"ט הרב מרדכי גרוס נשאו 
ונתנו עמו בעניני הלכה וקבלה. בצוואתו הבטיח שיחזיק טובה למי שילמד ויעשה 

משהו עבור נשמתו.
264 עמודים. 22*15 ס"מ. מצב כללי מצוין.

20  Siddur Hageonim Vehamekubalim, Part 6, 
with ownership stamps and glosses by Rabbi Yehuda 
Zev Lebowitz

$300** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

דברי יוסף-רבי יהוסף שווארץ2 1
ספר דברי יוסף לרב החוקר והמקובל רבי יהוסף שוורץ. מחבר ספר תבואת הארץ..

ספר זה הוא חלק שלישי )מתוך ארבע( של סדרת ספרי הרב שוורץ. תוכן הספר 
מחולק לשניים הראשון ספר פרי תבואה )דפים א-סב( הוא חלק מספרו תבואת 
הארץ שנדפס בירושלים תר" ה )דפים סג-סט תיקונים והוספות לספר תבוה" א(. 
חלק השני מן הספר )עא-רמז( נקרא פרדס והוא פירוש בדרך הפרד" ס על חלקים 
מהמקרא וממאמרי חז" ל. סגנונו של המחבר מיוחד מאד והוא בולל את דברי חז" ל 
ודברי המפרשים והמקובלים עם ידיעות חציוניות מעניינות. כך למשל בערך פלשתים 
)דף מג ב( הוא מתחקה אחר קורות העם הפלשתי ולשם כך הוא נעזר בכתובת 

ארכאולוגית ובתרגום ערבי של התנ" ך!
לאחר ההקדמה ישנו עמוד ובו שתי מפות ותרשים להבנת מהלך השמש. הספר נדפס 
בדפוס ישראל ב" ק ירושלים תרכ" א. מצב מצוין כריכה משוחזרת. גודל 15.5*10 

ס" מ. 245 דפים )דף אחרון דבוק לכריכה( 

21  Divrei Yosef - Rabbi Yehosef Schwartz

$70** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

 סגולה לשמירה! קמיעות מהמקובל האלוקי1 7
רבי יצחק כדורי זי"ע

חמש קמיעות מהמקובל האלוקי רבי יצחק כדורי זי"ע
לוט חמש קמיעות מהצדיק המלוב"ן המקובל הרב יצחק כדורי זי"ע

זקן המקובלים רבי יצחק כדורי זיע"א נולד בסביבות שנת תרנ"ט בבבל, קיבל תורה 
וקבלה מחכמי בבל ומחכמי ירושלים, אליה עלה בשנת תרפ"ב. בשנותיו הראשונות 
בירושלים עבד לפרנסתו ככורך ספרים ולמד בישיבות "בית אל" ו"פורת יוסף". עם 
השנים התפרסמה גדלותו בחכמת הסוד ורבים עלו לביתו לקבל את ברכתו ועצותיו, 
ולקבל קמיעות לכל צרה ומצוקה. זכה לאריכות ימים מיוחדת ונפטר בשיבה טובה 

למעלה מגיל מאה, בשנת תשס"ו
לפנינו אוסף קמיעות, ממי שנחשב כאחרון בין יודעי חכמה מופלאה ומקודשת זו.

מצב טוב. 14*20 ס"מ

17  Segula for protection! Amulets from the holy 
Kabbalist Rabbi Yitzhak Kaduri

$350** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

שני ספרי קבלה מדפוס ירושלים.1 8
1 ספר הכוונות ירושלים תרס"ב יצא לאור ל ידי דוד צופיוף המו"ל ונתנו תמתנה 
לרבי שלמה מוסאיוף הוצאה מיוחדת בכריכת עור עם סמל המקדש וישנם הערות 

קטנות בשוליים. ובנוסף ספר יפה שעה ירושלים 38 ס"מ קיב' דף  כד' דף
2 שער הפסוקים ושער הליקוטים ירושלים תרע"ב -תרע"ג  38 ס"מ כריכה מקורית 

מצב טוב.

18  Two Kabbalah books, Jerusalem

$100** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

ספר שיח יצחק ירושלים תרס"ב1 9
פר שיח יצחק חלק א' לרבי אליהו סלימאן מני זצ"ל רבה של חברון מהדורה יחידה על 
תפילות שונות. אשר יצא לאור ע"י בנו רבי סלימאן מנחם מני זצ"ל - ירושלים תרס"ב 
| 1902. הספר הוקדש ע"י המוציא לאור רבי סלימאן מנחם מני זצ"ל )תר"י - תרפ"ד 
| 1850-1924( חכם באשי ורבה של חברון, לרבי  שמחה משה יוף נשיא  מבוכרה. 

19 ס"מ שלם קעט' דף  מע כתמי מים כריכה רפויה.

19  Sefer Siach Yitzchak, Jerusalem, 1902

$100** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

ספרים ומסכתות מדפוסים שונים
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חסד לאברהם ח"א-מהדורה יחידאית2 4
חסד לאברהם מאת רבי אברהם אלקלעי מחכמי שאלוניקי ומגדולי רבני בולגריה. 
עלה לארץ ישראל ומנו"כ בצפת. מחבר הספר זכור לאברהם.לפנינו חלק ראשון 

מספר שאלות ותשובות העוסקות בהלכות שבאורח חיים ויורה דעה.
דפוס שלוניקי תקע"ג )עד היום לא נדפס שוב למעט ד"צ(. בסוף ההקדמה רישום 

בכתב יד ספרדי בינוני. רישום בעלות בכת"י זהה בדף הראשון של הספר.
161 דפים. 27*20 ס"מ. מצב כללי טוב מאד. בדפים הראשונים נזקי עש )פגיעה קלה 

בטקסט(. דפים מעט יבשים.

24  Chesed leAvraham, Part 1, only editi

$100** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

ספר המִקנה ג' חלקים עם הקדשת המחבר.2 5
 בעותק שלפנינו שלושת החלקים בכרך אחד )כריכה לא מקורית(.

בשער המעטפת של חלקים א' וב' "הקדשת המחבר בכתי"ק" )נוסח ההקדשות 
משתנה אך נראה כי שניהם ניתנו לאחד מרבני הזמן בשם הר"ר משה(.בסוף ח"ב 
הערה בכת"י. נראה שזהו כת"י המחבר! בפרוזץ קדמי רישום בעלות 'יצחק שלמה 

הק' אונגר גבעת שאול ב תשי"א'
ח"א פרסבורג תרל"ז. קמ"ד דפים. ח"ב שם תר"מ. 78 דפים. ח"ג פאקש תרמ"ד 132 
דפים )שיבוש בספרית דפים(. 33*20 ס"מ. מצב כללי טוב. פגעי עש קלים בעמודים 
הסמוכים לכריכה. דפים מנותקים חלקית מהשדרה ומהכריכה. עמודים אחרונים 

מחוזקים בנייר דבק.

25  Sefer HaMikne, 
three parts with dedication by the author

$100** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

תלמוד בבלי דפוס קאפוסט מסכתות פסחים חגיגה מו"ק 2 6
וירושלמי שקלים. מהדורה נדירה חסרה ברשומות ובמאגרים!

לפנינו כמה מסכתות מדפוס זה )שנת תקע"ז(. כל מסכת עם שער נפרד. מסכת 
פסחים כיתוב בדיו אדום בשער. למסכת שקלים שער שונה עם הכיתוב 'אלכסנדר 

הראשון יר"ה' )ראו יערי דגלי המדפיים העבריים איור 182(.
חלק מהדפים בנייר כחלחל. פסחים 127 דפים. חגיגה 28 דפים. מו"ק 46 דפים. 

שקלים 15 דפים. 36*23 ס"מ.

26  Talmud Bavli, Tractates Pesachim, Chagiga, Moed 
Katan and Yerushalmi Shekalim. Rare edition not in the 
lists and databases

$150** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

 לוט שלושה ספרים. נועם אלימלך. פני אריה.2 2
ספר המכלולים. בכרך אחד.

1. נועם אלימלך למברג תרכ"ד. ספר נועם אלימלך מאת הגה"צ רבי אלימלך מליזנסק 
מתלמיד המגיד ממזריטש. אחד מספרי היסוד של החסידות. ספר זה כולל גם את 
קונטרס הנהגות של רבי אלימלך וכן את ספרו לקוטי שושנה. בסוף הספר נוסף 
קונטרס טעמי המצוות למקובל רבי יוסף  גיקטיליא. וכן שתי אגרות מרבי אלימלך 

ואגרת )קטועה בסופה( מבנו רבי אליעזר. 
73 דפים. 24*18 ס"מ. מצב כללי בינוני-טוב. נזקי עש קלים )בעיקר בעמודים ראשונים( 

קרעים בשולי העמודים האחרונים.
2. פני אריה פשעמישל תרל"ז. מהדורה יחידה. נדיר ביותר 

חידושים על התורה )עד פרשת דברים( וכן דרושים על המועדים וקצת חידושים 
למסכת שבועות מאת הגאון רבי אריה ליב הורוויץ אב"ד סטניסלוב. נכד המחבר 
שהביא את הספר לדפוס צירף לו קונטרס הוספות וההערות בשם עטרת זקנים. 

)בגוף החיבור ישנם הפניות ממוספרות לקונטרס(.
88 דפים. 24*18 ס"מ. מצב כללי טוב. נזקי עש קלים בעמודים בראשונים )ללא פגיעה 

בטקסט(. חסרים שני דפים מהקדמת המחבר
3. ספר המכלולים למברג תרל"ה.

134 דף. 24*18 ס"מ. מצב כללי טוב דף אחרון חסר.

22  Three books: Noam Elimelech, Pnei Aryeh, 
Hamichlolim, in a single volume

$100** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

ספר תולדות אדם ירושלים תר"ה2 3
ספר תולדות אדם - ירושלים, תר"ה )דפוס ישראל ב"ק( - מאת רבי משה דוד 
אשכנזי רבה של טולטשווא. חידושים על כמה מסכתות בש"ס. נדפס על ידי המחבר 
בהסכמות רבי יעקב ליסא )בעל חוו"ד ונתיבות המשפט( ורבי יעקב אורנשטיין )בעל 

ישועות יעקב(.
המחבר מחכמי הונגריה הוא חותנו של האדמו"ר הגאון רבי יקותיאל יהודה טיטילבוים 
בעל ייטב לב מסיגט. בשנת תר"ג עלה לארץ ישראל והשתקע בעיר צפת שם התקבל 

לאב"ד קהילות אשכנז. נקבר בבית העלמין העתיק שבעיר.  
143 דפים. מצב כללי בינוני טוב. נזקי מים וקרעים בעמודים הראשונים נזקי עש 

קלים. כריכה חסרה.

23  Sefer Toldot Adam, Jerusalem, 1845

$150** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:
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 תלמוד בבלי מסכתות מכות. הוריות ועדויות.2 9
ומסכתות קטנות. פרנקפורט ת"פ

גמרא מכות הוריות ועדויות ומסכתות קטנות.  פרנקפורט דמיין ת"פ.  עם הגהות 
רבות וחשובות. מכמה כותבים. וכן תיקוני נוסח מתקופת ההדפסה שניכר עליהן 

שנכתבו ע"י אחד מגדולי הדור.
33*20 ס"מ מצב טוב מעט כתמי מים. מסכת מכות חסר שער

29  Gemara Makkot, Horayot and Eduyot and small 
tractates, Frankfurt, 1720

$300** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

ספר משלי עם פירוש מוסר חכמה למלבי"ם )דפו"ר(. 3 0
 חתימה וחותמת של הגאון רבי עזריאל הילדסהיימר,

רבה של ברלין.
חלק תשעי מסדרת פירושו הנפלא של המלבי"ם לתנ"ך על ספר משלי. ורשה 

תרכ"ח )1867(. 
לספר שני שערים. בצד האחורי של השער השני העתיק המדפיס מהקדמת ספר 
מנחת שי. בראש השער ראשון צד שמאל חתימה "ב"ה הק' עזריאל היללדסהיימער" 
)חלק מהחתימה קרוע(. מתחתיה חותמתו  בגרמנית. בשער שני למטה חותמת נוספת 

מגיס המחבר, הרב שמואל אפאטשינסקי שמימן את הדפסת הספרים.
107 דפים. גודל 22*14 ס"מ. מצב כללי בינוני-טוב. חסרה כריכה. דפים )עד דף כד( 

מנותקים. מעט כתמים, קרעים וקמטים ללא פגיעה בטקסט.
הגאון רבי עזריאל הילדסהיימר )תק"פ-תרנ"ט( מחכמי גרמניה ומראשי רבניה.

30  Proverbs (Mishle) with Malbim mussar commentary 
(first edition). Stamp and signature of Rabbi Azriel 
Hildesheimer, the rabbi of Berlin

$200** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

 מסכת זבחים, מסכת מנחות ומסכת בכורות.2 7
דפוס ברלין ופרנקפורט דאודר

כמה מסכתות בכריכה אחת מדפוס ברלין פפד"א בהוצאת רבי אהרן ב"ר משה 
רופא. כולל פירוש המשניות לרמב"ם )במסכת מנחות עם תרשים המנורה ושולחן 

הפנים(. במסכת בכורות גם פסקי הרא"ש. 
מסכת זבחים תצ"ח 130 דפים. מסכת מנחות תצ"ז 119 דפים )שיבוש בספירת דפים(. 
מסכת בכורות תצ"ח 77 דפים. 35*21 ס"מ. כריכת עץ מצופה עור עם מנעולים )עליון 

תקין תחתון שבור(.מצב כללי טוב מאד. נזקי עש ללא פגיעה בטקסט.

27  Tractates Zevachim, Menachot and Bechorot. Berlin 
and Frankfurt am Oder

$100** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

תלמוד בבלי מסכת ברכות וסדר זרעים דפוס וויען תר"ג. 2 8
עם שער נפרד לרי"ף

לפנינו עותק ממסכת ברכות, בראש הספר הסכמות מהשו"מ וגיסו רמ"ז איטינגא 
ומהחת"ס. 105 דפים. בהמשך, בשער נפרד, משניות סדר זרעים עם פי' הרמב"ם, 
הר"ש והרא"ש )קיצור מפירושו( והגהות הגר"א. לאחמ"כ הגהות מהרצ"ח )למסכת 

ברכות( עם הקדמה. בסוף רשימת התורמים. 98 דפים.
נכרך עם הלכות רב אלפס למסכת ברכות )פרעסבורג תקצ"ו( הכולל את פסקי 
הרי"ף עם המפרשים, פסקי המרדכי למסכת ברכות. תוספתא סדר זרעים. הלכות 
קטנות לרי"ף עם הרא"ש והנמוק"י ופסקי מרדכי להלכות קטנות. 87 דפים. לחלק זה 
שער נפרד עם כיתוב אדום. בדף שאחריו דיוקן דמיוני יפה של הרי"ף כשהוא מעיין 
בספר. מתחת לציור: "הוא רבינו הגדול אשר היה תכלית הגאונים וראש לראשונים 
רבינו יצחק אלפסי זצ"ל". וריאנט! בהשוואת עותק זה של הלכות הרי"ף, לתיאורים 
ברשומות, עולה כי ישנם מעט שינויים )ההסכמות והשערים להלכות קטנות ולהלכות 

הרמב"ן וכן הגהות מעשה אילפס, לא נדפסו. כמו"כ יש שינוי במספור הדפים(.
38*24 ס"מ. מצב כללי טוב מאד. נזקי עש קלים מאד צמוד לכריכה. מעט כתמי 

זמן. כריכה חדשה.

28  Talmud Bavli, Tractate Berachot and Seder Zera’im, 
Vienna 1843, with separate section with hilchot haRif

$250** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:



2021

ספר שם יוסף שאלוניקי תקכ"ט3 2
ספר שם יוסף, חידושים על הרמב"ם, מאת רבי ישראל חיים יוסף אליקים. שאלוניקי, 

]תקכ"ט 1769[.
הגהות רבות ומהם שתיים חתומות 1 ימין ס"ט.  2 יפא שעמע. רישומי בעלות שונים  
בכת"י מזרחי בשער.  הגאון רבי ישראל חיים יוסף אליקים )אוצר הרבנים 12186(, 

מרבני סופיה, עלה לירושלים ושם נפטר בשנת תקנ"א.
 שלם. מצב טוב עם נקבי עש, שער  עם שיקום בצד.  כריכה לא מקורית.

32  Shem Yosef, Salonica, 1769

$180** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

ספר יסוד ושורש העבודה מינסק תק"ע.3 3
ספר יסוד ושורש העבודה, עניני קבלה ועבודת השם, על התפילה והמועדים והמצוות. 
עם מפות גבולות חלוקת הארץ לשבטים. מאת החסיד המקובל רבי אלכסנדר זיסקינד 

מהורודנא. מינסק, תק"ע . דפוס השותפים רבי יהודא לימא ורבי שמחה זימל
19.5 ס"מ שלם מצב בינוני. כריכה רפויה ומעט חסרה. פגעי עש קלים, וכן שולי 

הספר מקומטים ומקצתם חסרים בעיקר ללא פגיעה בטקס

33  Sefer Yesod and Shoresh HaAvodah, Minsk, 1810

$50** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

ספר נאוה קדש וספר יסוד עולם ברלין.3 4
1ספר נאוה קדש תקמ”ו פירוש על הלכות קידוש החדש להרמב”ם מהדורה נדירה. 

מב’ דף ועוד לוח שירטוטים בסוף הספר.
מצב בינוני עם פגעיי קלים בדפים ראשונים בלבד עם פגיעה קלה בטקס. ללא כריכה.

2 ספר יסוד עולם, חיבור בחכמת התכונה. מאת הקדמון רבי יצחק הישראלי, תלמיד 
הרא”ש. יצא לאור מתוך כתב-יד שהיה בידי רבי צבי הירש ברלין, על ידי רבי ברוך 

משקלוב תלמיד הגר”א. 
לפנינו חיבור חשוב שהיה טמון מאות שנים בכתב יד, ונדפס, כאמור, על פי כתב יד 
שהיה בידי רבי צבי הירש ברלין. העותק שלפנינו כולל בסופו ]7[ דפי טבלאות, וכן 

]2[ לוחות שרטוטים מקופלים, הכוללים עשרות שרטוטים
]1[ צג, ]7[ דף, 19 ס”מ. ]2[ לוחות-שרטוטים מתקפלים, 19X28 ס”מ; מצב טוב. 
כתמי זמן. נקבי עש בודדים. חיסרון מזערי בפינת השער, ללא פגיעה בטקסט. כתמים 

ונקבי עש בלוחות השרטוטים. כריכה חדשה.

34  Naava Kodesh and Yesod Olam, Berlin

$120** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

 שתי ספרים שו"ת הרשב"א )ח"א( דפוס ווין תקע"ב.3 1
שו"ת מהר"ם מינץ פראג תקפ"ז. חתימת בעלים ממשפחת 'קצות החושן”

1. חלק א' מתשובות הרשב"א כולל כאלף ומאתיים מתשובותיו. 
כמה מהתשובות נשמטו במהד' זו מפני הצנזורה.155  דפים. 

בפרוזץ קדמי רישום בעלות/הקדשה לא מפוענח.
2. שו"ת מהר"ם מינץ פראג תקפ"ז. מאת הגאון רבי משה 
מינץ )תק"י תק"צ( מחשובי רבני הונגריה, מחותנו של מרנא 
החת"ס. יו"ל ע"י בנו רבי יוסף יצחק מינץ שהוסיף הגהות 
משלו לספר. בשער נכתב 'חלק הראשון מחלקי השו"ת'. אך 
לא נדפס חלק נוסף )מהקולפון עולה כי גם חלק זה לא נדפס 

בשלמותו(. 60 דפים.
בשער: 'יוסף בהרב מוהר"י כהנא העלליר". ניתן לשער כי 
הכותב הוא הגה"צ רבי יוסף מרדכי כהנא הלר, בנו של רבי 
יהודה מח"ס 'קונטרס הספקות' שנדפס עם ספרו של אחיו 
ה'קצות החושן'. )בסוף הקדמת ספר קצוה"ח מזכיר המחבר 
את אחיו ואת בנו: 'היניק האברך יקר הערך המופלא מוהר"ר 

יוסף מרדכי'( דיין בסיגט. צדיק ועניו שמאס בשררה וברבנות. 
תלמיד מובהק  לאדמו"ר הגה"צ רבי מנחם מנדל מנדל הגר 

מקוסוב בעל אהבת שלום. נפטר תקצ"ד. 
גודל: 35*21 ס"מ. מצב בינוני, פגעי עש. קצוות דפים מוכתמים. 
דפים מעט יבשים. דף אחרון משו"ת מהר"ם מינץ קרוע בחלקו. 
)עבר שיקום שכיסה חלק מהטקסט(.  שדרת הכריכה חסרה

31  Two books of Responsa HaRashba, 
Vienna 1812. Responsa Maharam Mintz, 
Prague 1827. Ownership signatures from 
the Ketzot HaChoshen family

$100** * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:
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שני כתבי יד כורדיסאן בהלכות טריפה ועוד.3 8
כתב יד בהלכות טריפות להרמב"ם שחיבר הרב שמואל בן נתנאל הלוי. והועתק ע"י 
יוסף ן' שלמה מהמאה ה18 ובנוסף ספר זבחי שלמים מועתק בכתב יד, וכן יש בסוף 

הספר תפילת המתים וכמה סגולות מיוחדות. וכן מנהגים נוספים
14 ס"מ מצב טוב כתמי מים מודבק בחלקו בצידי הדפים ללא פגיעה בטקסט.

38  Manuscript – laws of Shechita and Treifa and more, 
Kurdistan

$1000** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

ספר דרך המלך ליוורנו תקמ"ו.3 5
ספר דרך המלך על הרמב"ם תקמ"ו ליוורנו.

מאת הרב רפאל יוסף בן רבי משד"רי ירושלים עם הסכמה של מהרי"ט אלגאזי. 
בשער הספר חתימת הגאון רבי יהודה נבון זצ"ל וכן הגהות ארוכות בתןך הספר.

30ס"מ קכב' דף ללא כריכה.

35  Derech HaMelech, Leghorn, 1786

$200** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

תקנות ביה"כ הגדול לונדון תקפ"ז.3 6
תקנות בית הכנסת הגדול בלונדון תקפ"ז שחודשו ראשות הגאון רבי שלמה הירשל 
זצ"ל ובו תקנות בית הכנסת והפרוטקלים של הקהילה. שהודפסו באנגלית ובעברית 

ובנוסף שער מיוחד לאנגלית
כריכה אורגנלית 19 ס"מ שלם. מצב טוב ]9[ 81 עמ' עברית]7[ 82 עמ' אנגלית ]16[

36  Takkanot of the Great Synagogue, London, 1827

$200** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

חמשה חומשי תורה כתב יד עתיק ומיוחד!3 7
חמשה חומשי תורה )עד פרשת נצבים( כתב יד עתיק ונאה משוערך מהמאה ה-18

כריכה מקורית מצב טוב עם כתמי מים.

37  Beautiful, 18th century handwritten Chumash

$300** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

כתבי יד חשובים
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כתב יד תפילות ופיוטים אלג'יריה4 0
כתב יד גדול של פיוטים ומנהגים בערבית יהודית וכן פיוטים בעברית לתפילות ראש 

השנה פסח ופורים. וכן תפילות ופיוטים לחתן. נכתב ע"י יהודה בן חמו 
אלגירי'ה תרל"ו 1876 22*15כריכה מקורית מעט חסר בצידי הדפים ומעט כתמי מים.

40  Manuscript of prayers and piyyutim, Algeria

$350** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

שואה-שו"ת מנחם משיב פרנקפורט תרצ"ט4 1
שאלות ותשובות מנחם משיב ]חלק שני[ מאת רבי מנחם מענדיל קירשבוים הי"ד. 
רבה האחרון של פרנקפורט לפני השואה ]פרנקפורט דמיין, תרצ"ט 1938[ ובתוכו 
שאלות רבות שהתעוררו בעת שלטון הנאצים.לא נשלם בדפוס, ולא נגמר חיתוך 
הדפים בגלל מאורעות השואה. בגלל איסור הנאצים נדפס ללא שער ולא נשלם 
בדפוס – נפסק באמצע משפט  היה רב בפרנקפורט ונהרג בשואה. בדף הראשון 

חותמת המחבר‬. 336 עמ', 23.5 ס"מ מצב טוב מאד

41  Shoah - Responsa Menachem Meshiv, 
Frankfurt, 1939

$150** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

 שואה- חכמת אדם עם בינת אדם דפוס שנחאי!4 2
רישום בעלות הרב גבריאל בולק.

כידוע כחלק ממסע הצלתם המופלא של בני ישיבת מיר בזמן השואה הם הגיעו 
לעיר שנגהי )שנחאי( שבסין. באותו זמן לא פסקה תורה מהם ועם כל הקושי הרבו 
שם בלימוד תורה ואף הקימו בית דפוס להדפסת כמה ספרים שהיו זקוקים להם. 
לפנינו עותק מן הספר חכמת אדם ובינת אדם בהל' יו"ד )ד"ס מדפוס שטעטטין 
תרכ"א. שני חלקים לכ"א שער נפרד(. בשער 'בהוצאת בית אוצר הספרים עזרת 

תורה... שנגהי תש"ה'. מעל"ד כתובת הדפוס בלע"ז.
624 עמ'. 20*13 ס"מ. בפרוזץ קדמי רישום בעלות: 'גבריאל בולק'. מצב כללי טוב. 

כריכה מנותקת ברובה. קונטרסים ודפים מנותקים.

42  Holocaust - Chochmat Adam with Binat Adam, 
Shanghai! Ownership inscription, Rabbi Gavriel Bollag

$50** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

כתב יד על עיבור השנה עיראק. נדיר במיוחד.3 9
כתב יד עיראקי תל"ה. 1675 על עיבור השנה. עם לוחות שנה. בנוסף בתחילת הספר 

מנהגי טהרה של חברא קדישא שער. מצויר 
15ס"מ מצב טוב משוקם בשוליים עם כתמי מים.

39  Manuscript on Ibur Hashana, Iraq 1675. Very rare.

aqi manuscript, 1675, on the addition of Adar Bet, with calendars. In 
addition, purification customs of the chevra kadisha, at the beginning 
of the book. Title page. Illustrated.
15 cm. Good condition. Restored. Water stains in the margins.

$1200** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

ספרים משנות הש' ודפוסים חשובים
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מחזור לראש השנה מנהג ספרד )לאדינו( וינה תרכ"ז. 4 5
רישום בעלות.

'מחזור לראש השנה מנהג ספרד בקהילות קדושות קונשטאנטינה ומדינות מזרח 
ומערב ואיטליא'. עם פירוש מלוקט מהשל"ה, היעב"ץ ועוד חלק מהפיוטים והוראות 
התפילה תורגמו ללאדינו. כולל התפילות לצום גדליה. )מבוסס על מחזור דומה 

שנדפס שם בשנת תרכ"ב ע"י רש"ז נטר(.
כריכה אדומה מעוטרת ומאויירת. בכריכה אחורית טיבוע מוזהב 'שמואל חיים ביסו 
הי"ו 5640' )ה' תר"ס(.151 דפים )ספירה כפולה(. גודל 19*13 ס"מ. מצב כללי מצוין. 

חזית כריכה פגומה מעט. נזקי עש קלים מאד בכריכה אחורית ובעמ' סמוכים.

45  Machzor for Rosh Hashana, nusach Sefarad 
(Ladino), Vienna 1867. Ownership inscription.

$50** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

 מחזור לר"ה ויהוכ"פ נוסח אשכנז עם תרגום לרוסית.4 6
ורשה תרל"א.

במחזור זה תרגמו לראשנה הפיוטים לרוסית )עברית ורוסית זה למעלה מזה(. כולל 
תפילה לקיסר אלכסנדר )השני( ולכל משפחתו. המתרגם והמלהב"ד היה הרב יוסף 
הוורוייץ שהיה 'רב מטעם' בהוראדנא )גרודנא( והיה פעיל מאד בענייני ציבור )ראו 

עליו גרודנה - אנציקלופדיה של גלויות ירושלים תשל"ג עמ' 108(
שערים כפולים נפרדים לר"ה וליהוכ"פ. ספירת דפים נפרדת. כפי הנראה עותק זה 
שונה במקצת מהעותק המתואר במפעל הביבליוגרפיה. על העמ' אחרון מודבק פתק 
כתוב ברוסית הכולל תיקונים לשגיאות שבמחזור. בין דפי המחזור ובפרוזץ אחורי 

כמה רישומים וסימונים בעפרון. 
213 דפים. גודל: 20*13 ס"מ. מצב כללי טוב מאד. שער ראשון מנותק חלקית. נזקי 

עש קלים מאד. מעט מאד קרעים וכתמים.

46  Machzor for Rosh Hashana and Yom Kippur, nusach 
Ashkenaz with Russian translation. Warsaw 1871.

$80** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

 לוט ארבעה ספרים. תפארת יהונתן.4 3
 ישועות חיים ופתחי חכמה ודעת.

רישום בעלות של הגאון רבי דוב צבי קרעלענשטיין.
1. נפש יהונתן פי' למדרשי חז"ל ע"ס פרשות השבוע מאת הגאון רבי יהונתן אייבשיץ 
)בעל התומים(. עם הגהות ציון לנפש מאת רבי יעקב ]אורנר[ אב"ד נאשעלסק. 

)בסו"ס השמטה וחידו"ת מאחיו(. דפו"ר פיעטרקוב תרס"ב )1901(. 172 עמודים.
2. דעת יהונתן. חי' למס' ע"ז מאת מאת הגאון רבי יהונתן אייבשיץ )בעל התומים(. 

בעמ' אחרון חי' ממנו לפרות תרומה ותצוה. דפו"ר ווארשא תרס"ב. 32 עמודים.
3. ישועות חיים מו"מ וחידושים על שו"ע הל' בשר וחלב ותערובת עם הפנים ועם 
חלק החי' מספר חוו"ד. מאת הגאון רבי חיים ישעיה האלברסברג. בסופו כמה שו"ת 
הלכות אלו וכן ל"ב ליקוטים נחמדים לעבודת הבורא. ווארשא תרנ"ח )ד"ס של 

ווארשא תרמ"ה(. 104 עמ'.
4. פתחי חכמה ודעת לרמח"ל. חלק שני מספר קל"ח פתחי חכמה. ספר זה נדפס 
מכת"י שהיה באוצר ספריו של הגאון מוילנא. בסוף הספר קונטרס דעת חכמה 

מהרמח"ל העוסק בסוד הבריאה. דפו"ר ווארשא תרמ"ד. 78 עמודים.
גודל 23*15 ס"מ.

43  Four books. Tifferet Yehonatan, 
Yeshuot Chayim and Pitchei Chochma VeDaat. 
Ownership inscription of Rabbi Dov Tzvi Karelenstein

$100** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

 מחזור לראש השנה בומביי )הודו( תרנ"ב.4 4
רשימות מעניינות בכת"י

מחזור כמנהג ספרד עם תפילות מכתבי האר"י ומספר ח"י ]חמדת ימים[. וכן תפילות 
שונות שחיברו חכמי הספרדים. בסוף הספר סדר צום גדליה ולאחמ"כ פיוט 'ונתנה 

תוקף'.
164 דפים. גודל 21*13 ס"מ. רישומי בעלות שוים בפרוזץ קדמי. בפרוזץ אחורי רישום 
מפורט של שמות אנשים ולצידם מספרים. כנראה זו רשימת הסכומים שאותם 
אנשים התנדבו כנגד כיבודים ועליות בראש השנה. מצב כללי טוב מאד.כריכה 
מעט פגומה. נזקי עש בכריכה ובעמ' קרובים. כתמים וקרעים במקצת הדפים פגיעה 

מינימלית בטקסט.

44  Machzor for Rosh Hashana, Bombay (India) 1892. 
Interesting handwritten notations

$50** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:
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שו"ע האר"י לבוב תקמ"ח.5 0
שולחן ערוך האר"י. לבוב, תקמ"ח דפוס רבי יהודה שלמה יארוש )רפאפורט(. באותה 
שנה נדפס הנועם אלימלך הראשון וסידור רבי אשר עם הנקודות המפורסמות. 
חתימת בעלים של הגאון רבי יצחק חיים ורלנשטיין אב"ד סטירזוב ורבה של רישא. 

מגדולי רבני צאנז 
בסוף הספר תפילות וסגולות וסגולה נפלאה לשעת צרה ויולדת. אגרת שבת לר"א 

אבן עזרא
ס דף. 18.2 ס"מ. מצב טוב מאד, נייר כהה. כריכת בד חדשה.

50  Shulchan Aruch HaAri, Lvov, 1888

$700** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

אמרות טהרות מנחת שמואל דפו"ר4 7
הגה"צ רבי יעקב משה חרל"פ ערך את הספר אמרות טהרות בגנות המחלוקת 
מכתבי מו"ר הגה"ח רבי מיכל )יהושע צבי( שפירא. לספר זה הוא צירף חיבור נוסף 
מאת הגאון רבי שמואל אב"ד דולהינוב, מתלמידי הגר"ח מוואלאזין, שעלה לאר"י 
ומנו"כ בחברון. )מח"ס שערי דמעה(. לפי המסופר בשער הספר חיבור זה היה מוכן 

לדפוס ע"י ר' מיכל שפירא אך לא הסתייע מילתא.
ירושלים תרפ"ב שער נפרד לכל חיבור. בסוף הספר איור של הכותל המערבי.37 
דפים. גודל 20*14 ס"מ.מצב כללי מצוין. כריכה לא מקורית. נזקי עש קלים מאד 

בכריכה ובעמ' סמוכים. מעט כתמים וקמטים.

47  Imrot Tehorot Minchat Shmuel, first edition

$50** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

תנא דבי אליהו פראג תקע"ה4 8
תנא דבי אליהו, ספר משלי, עם ביאור הגאון רבי אליהו זלה"ה מווילנא. פראג, תקע"ה. 

עג דף. שני שערים. 22 ס"מ. עם כתם שמן בשער.

48  Tanna Devei Eliyahu, Prague, 1815

$50** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

ספר חק יעקב וספר סולת מנחה מהדורה ראשונה4 9
חק יעקב על הלכות פסח תנ"ו דעסוי באותיות אמשטרדם. חידושים , ביאורים ופסקי 

דינים על שלחן ערוך הלכות פסח . מאת רבי יעקב רישר אב"ד מיץ . 
בסוף הספר נדפס קונטרס " סלת למנחה ושמן למנחה " הכולל הוספות לספרו 
מנחת יעקב ותורת השלמים והשגות מבן המחבר ר' שמעון על ר' יוחנן קרמניצר 

אשר בספרו אורח מישור על יור"ד השיג על ספר מנחת יעקב ,
100 דף . 18.5 ס"מ . נדיר ביותר . שער נוסף ל"סלת למנחה ושמן למנחה " מהספרים 

הראשונים שנדפסו בדעסוי , מעט כתמים , מצב טוב , כריכה חדשה

49  Chok Yaakov and Solet Mincha, first edition

$80** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:
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ג' חלקים של תוספתא זרעים מועד.נשים וקדשים.5 4
תוספתא עם תנא תוספתא והגהות הגר"א. ווילנא, תר"א 1841 דפוס ראשון תוספתא 
לסדר זרעים ומועד עם ביאורים וחידושים בשם תנא תוספתאה, ועם הגהות מכתב 

יד הגר"א מווילנא. ווילנא, תר"א 1841.
פנים התוספתא עם שני ביאורים, מנחת בכורים ועטור בכורים. המחבר רבי שמואל 
אביגדור מסוויסלאץ כותב בהקדמה שקיבל את הגהות הגר"א שנכתבו בכתב ידו 

מאת נכדו רבי יעקב משה מסלונים. שער נוסף לסדר מועד.
תוספתא נשים ווילנא תקצ"ז עם תנא תוספאה עם הגהות ששמע מהגר"א

ותוספתא מסדר קדשים ווארשא תר"ט עם תנא תוספאה
מצב טוב 36 ס”מ

54  Three volumes of Tosefta: Zera’im, Moed, Nashim 
and Kodshim.

$150** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

ספר פאת השלחן צפת5 5
פאת השלחן : צפת תקצ"ו ) 1836 (

הלכות מצוות התלויות בארץ עם חידושים וגירסאות רבות בתלמודירושלמי זרעים 
מהגר"א . מאת רבי ישראל משקלוב . מחשובי תלמידי הגר"א, שימש את הגר"א 
באחרית ימיו וערך אתביאוריו לשלחן ערוך או"ח, עלה לארץ ישראל והתיישב בצפת, 

פעל רבות למען הישוב היהודי בארץ ישראל, נפטר בט' סיון תקצ"ט .
תוך כדי הדפסת הספר פרעו הדרוזים ביהודי צפת, ובית דפוסו של ב"ק בצפת נהרס 

כליל - ראה על כך בהקדמת המחבר .
109 ] 1 [ דף . 30 ס"מ .

55  Pe’at Hashulchan, Safe0

$250** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

נתיבות המשפט תקע"ו זאלקווא5 6
ספר נתיבות המשפט על חושן משפט תקע"ו זאלקווא

חלק שני מהדורה ראשונה שנדפסה בימי המחבר 
נתיבות המשפט מרבי יעקב מליסא בעל מחבר חוות דעת ועוד 

מצב טוב 30 ס"מ

56  Netivot HaMishpat, Zolkiew, 1816

$100** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

תוספות בכורים שקלאוו מהדורה ראשונה.5 1
תוספות בכורים : שקלוב תקס"ט ) 1809 ( – עותק נדיר

פירוש על התוספתא מסכתות שבת , עירובין , פסחים , ביצה , ראש השנה , יומא 
סוכה ומסכתות שקלים , מועד קטן , תענית , חגיגה ומגילה ) ללא בפנים ( מאת רבי 
מנחם נחום בהחסיד רבי יהודה ליב מטשאוס .עם הסכמות רבי משה חפץ אב"ד 

טשאוס , רבי ישראל אב"ד מינסק ורבי יהושוע צייטלייש משקלוב .
במרכז השער יש צילום של סמל הקיסרות ובתוכה כתוב "אלכסנדר הראשון יר"ה" 

וכן חותמת של הצנזור בכתב ידו 
92 דף . 34 ס"מ . חלקו על נייר ירקרק 

51  Tosafot Bekhorim, first edition, Shklov

$100** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

בוחן צדיק פראג תקצ"ח5 2
בוחן צדיק. פארודיה בצורת חליפת מכתבים בין כמה חסידים, שיחותם ולשונותיהם, 
ומטרתו היא לעשות לעג וקלס מדרכי החסידות, מעין המשך לספר מגלה טמירין, 

מאת ]יוסף פרל מטרנופול[. פראג, ]תקצ"ח[ 1838. מהדורה יחידה.
120, ]4[ עמ'. 20 ס"מ. יוסף פרל ]תקל"ד-ת"ר, 1840-1774[ ממשכילי גאליציה	

52  Bochen Tzaddik, Prague, 1838

$150** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

ילקוט שמעוני פרנקפוט דמיין תמ"ז5 3
ילקוט שמעוני. חלק ראשון – על התורה, וחלק שני - על נביאים וכתובים. מאת רבי 

שמעון "ראש הדרשנים". פרנקפורט דמיין, תמ"ז ]1687[.
עותק יפה במיוחד. שער מאוייר בתצריב נחושת, עם דמויות משה ואהרן, ותיאור 
דוד מכה את גלית הפלשתי. שער נפרד לחלק השני. חתימה בשער. שיג; קצ דף. 
23.5 ס"מ. מצב טוב מאוד. מעט כתמים, מעט קרעים קטנים בשולי הדף, כריכה 

מפוארת עתיקה.

53  Yalkut Shimoni, Frankfurt am Main, 1687

$200** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:
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ספר מורה צדק שקלאוו תקמ"ג6 0
ספר 'מורה צדק' על הל' בציעת הפת לרבי יעקב מ"מ ומו"ץ בשקלאוו תקמ"ג)1783(. 

מהדורה יחידה.
הסכמת הגאון רבי חנוך העניך שיק משקלאוו, אביו של החסיד המפורסם בלויבאוויטש, 
רבי פנחס רייזיס שהיה ה'חוזר' של האדמו"ר הזקן זי"ערבי יעקב ב"ר יהודה משקלאוו. 
כיהן כמגיד מישרים ומורה מדק בעירו. בנו הוא רבי ברוך משקלוב מתלמידי הגר"א

מצב טוב שער משוקם בחלקו 50 דף. 25 ס"מ. בדפוס צבי הירש מרגליות

60  Moreh Tzedek, Shlov, 1783

$100** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

ספר מרפא לשון אלטונא. נדיר!6 1
מרפא לשון : אלטונה תק"ן ) 1790 (

ספר יסוד ונדיר במיוחד. דרשות ותוכחות מוסר . מאת הגאון בדורו רבי רפאל הכהן 
אב"ד אה"ו .בעל הספרים תורת יקותיאל , ושב הכהן ועוד תלמיד בעל שאגת אריה 
בצעירותו . נולד בשנת תפ"ג . בשנת תקנ"ח פרש מהרבנות מפאת זקנותו . נפטר 

באלטונה בכ"ו חשון תקס"ד . בדפוס משה בון . מהדורה ראשונה . 
] 4 [ , 125 , ] 4 [ דף . כרוך בכריכה מקורית , במצב מצוין

61  Marpeh Lashon, Altona. Rare!

$80** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

שו"ת פרי תבואה נאווי6 2
ספר שאלות ותשובות פרי תבואה, נאווי דוואהר, 1796. חלק שני מאת רבי יהודא 

ליב מרגליות אב"ד שעברשין מחבר ספרים קרבן ראשית בית מידות
מצב טוב. 33×19 ס"מ

62  Pri Tevuah Responsa, Nowy Dwor

$75** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

שו"ת שב יעקב פרנקפורט תק"ב. עותק מרשים!5 7
שו"ת שב יעקב : פרנקפורט דמיין תק"ב 

שאלות ותשובות בארבעה חלקי שלחן ערוך .מאת רבי יעקב הכהן פופרש אב"ד 
פפד"מ .נולד בשנת ת"ל בערך משנת תנ"ז שישמ כאב"ד קובלנץ . ובשנת תע"ז 

נתמנה כאב"ד פפ"ד כהונה זו נשא ברמה עד פטירתו בכ"ב שבט ת"ק . 
מעבר לשער הסכמת בעל ה"פני יהושע" ואחי המחבר רבי אברהם כ"ץ אב"ד 
טפליץ.פרנקפורט דמיין . תק"ב, מהדורה יחידה .נייר עבה עם שוליים רחבים. [ 1 ], 
109 , 139 דף . 31 ס"מ .נקבי עש זעירים בשוליים, כריכת בד פשוטה בצבע כתום .

.חתימת בעלים בשער : ישראל בהגאון מוהר"ק זצלה"ה .

57  Responsa Shav Yaakov, Frankfurt, 1742. 
Impressive copy

$100** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

בני אהובה : פראג תק"ע ) 1810 (5 8
חדושים על הרמב"ם הלכות אישות , גירושין ואיסורי ביאה , ובסופו שאלות ותשובות 
. מאת רבי יהונתן אייבשיץ אב"ד אה"ו . ( . דפוס פרנץ יוסף שול . מהדורה ראשונה 
. יצא לאור ע"י נכדו רבי גבריאל ב"ר נתן נטע אייבישיץ . ] 4 [ , 82 : ] 1 [ , 25 דף . 
34 ס"מ . השער פגום בחלקו מתוקן ומשוקם בחיזוקי נייר . לכל חלק שער נפרד . 
בין השאלות ותשובות שבסוף הספר חליפת שו"ת מענינת עם הגאון רבי עקיבא 

איגר . הראשון אב"ד פרשבורג בענין חדשי הבחנה.
עם חותמת בעלות מאת ראב"ד קהל החסידים בירושלים הגאון רבי ליפמעאן דוד 

שאווקעס זצ"ל

58  Bnei Ahuva, Prague 1819

$100** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

שו"ת בית יעקב תנ"ו5 9
שו"ת בית יעקב – דיהרנפורט, תנ"ו – מהדורה יחידה – כולל הדפים הנדיריםבית 
יעקב, שאלות ותשובות וחידושי דינים להלכה. מאת הגאון רבי יעקב בן שמואל 

אב"ד צויזמיר. 
מהדורה יחידה. ללא שם מדפיס ומקום דפוס. בתחילת הספר הסכמה מיוחדת מאת 

ששה רבני ד' ארצות והסכמה נוספת מאת שמונה מנהיגי ד' ארצות. 
]1[, קכח ]צ"ל: קל[, ]8[ דף. 30 ס"מ. ]8[ שער עם מסגרת יפה בפיתוח נחושת.

59  Beit Yaakov Responsa, 1696

$100** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:
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הגהות הב"ח דפוס ראשון.6 6
ספר הגהות הב"ח לש"ס ולרא"ש ושאר חיבורים.

הגאון רבי יואל סירקיש )שכ"א-ת( שנודע בחיבורו בית חדש על הטור כתב את 
הגהותיו המפורסמות על גיליון הש"ס שלו )דפוס ונציה רפ"ח( בעיירה ולדובה שבה 
כיהן כרב בתקופה מסוימת. כמאתיים שנים לאחר מכן טרח אחד מחכמי העיירה 
להעתיק את הגהות הב"ח ולהדפיסם. מכח טרחתו זו זכינו כולנו להגהות הב"ח 
שנדפסו לאחר מכן על גיליונות הש"ס ומוכרות לכל לומד מתינוק של בית רבן ועד 
לת"ח ישישים. )עוד על ההגהות ראו: י"ש שפיגל, עמודים בתולדות הספר העברי-

הגהות ומגיהים, הוצ' אונ' ב"א, ר"ג תשס"ה, עמ' 341–370(.
לפנינו הדפוס הראשון של הגהות הב"ח. וורשה תקפ"ד. בשער חותמת קדומה 
לא מפוענחת )נראית עתיקה יחסית(. בפרוזץ )קדמי ואחורי( כיתובים רבים חלקם 

בלע"ז. כיתוב אחד מתוארך לשנת 1940. 
89 דפים 35*20 ס"מ. מצב כללי טוב. נזקי עש קלים מאד. דפים מעט יבשים. פורזץ 

קדמי מנותק בחלקו.

66  Hagahot HaBach, first edition

$100** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

שמש צדקה מהדורה יחידאית6 7
שו"ת שמש צדקה בארבעה חלקי השו"ע מאת הגאון רבי שמשון מורפורגו רבה של 

אנקונה שבאיטליה )תמ"א-ת"ק(.
ספר זה הוא מספרי השו"ת החשובים של חכמי איטליה באותו זמן ומוזכר הרבה 
בפוסקים שאחריו. לספר שני חלקים ח"א אוח ויו"ד ח"ב אה"ע וחו"מ. לכל חלק 
שער נפרד )זהה(. בשער דמויות תנכיות )משה ואהרן, דוד וגוליית(. לכל חלק שער 

בלועזית )בחלק שני הוא בצדו האחורי של השער(.
דפוס וינציה תק"ג. 184 דפים. 33*23 ס"מ. מצב כללי טוב. מעט נזקי עש דפים יבשים 

במקצת. כריכה משוחזרת.

67  Shemesh Tzedakah, only edition

$200** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

ספר כתונת יוסף שאלוניקי6 3
ספר כתונת יוסף שאלוניקי תקכ"ג נדיר ביותר

מאת הרב יוסף מונטקייו מרבני קושטא, ובנוסף ישנם הגהות על הספר בכתב יד 
ספרדי חתימת בעלים- פ משה אאיליון.

מצב טוב מעט כתמי מים ללא פגיעה בטקס. 30 ס"מ

63  Ketonet Yosef, Salonica

$80** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

ספר זרע קודש ברלין נדיר במיוחד!6 4
זרע קודש ברלין 1797 נדיר! מאת הרב משה פייבוש מק"ק זלאטווי

ספר מיוחד ונדיר שננדפס בחיי הגר"א מוילנא וכן הוא מזכיר את הגר"א בתוך הספר 
דבר שאינו מצוי. מצב טוב כריכה רפויה 20×16 ס"מ

64  Zera Kodesh, Berlin, exceptionally rare!

$150** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

אוצר התפלות וילנא תרע"ה6 5
סדור אוצר התפלות – עותק יפה

אוצר התפלות , הברכות ההודאות , התשבחות והתהלות לכל השנה , כולל אוסף 
ענק של פירושים שונים עם דינים ומנהגים , כוונות וביאורים שונים על כתבי יד 

וספרים .דפוס האלמנה והאחים ראם .
] 8 [ , 8 , 1168 , 92 , ] 3 [ – 308 , 68 עמ' . גודל : 22 ס"מ . במצב טוב מאוד 

65  , Otzar Tefillot, Vilna 1818

$50** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:
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ספר הכוזרי שנ"ד ויניציאה.7 0
ספר הכוזרי, "יסדו החכם החבר ר' יצחק הסנגרי ז"ל... חברו בלשון ערבי החכם... 
רבי יהודה הלוי", עם פירוש "קול יהודה" לרבי יהודה מוסקאטו. ונציה, ]שנ"ד 1594[. 
מהדורה ראשונה של הפירוש "קול יהודה". רישומי בעלות ..קנין כספי שלמה דב 
יוסף ארזי... עם הגהות בודדות רצט דף. 19.5 ס"מ. מצב טוב. שער משוקם מעט 

בצידי הדף. פגעי עש קלים בחלק מהספר. כריכה חדשה מפוארת.

70  Sefer HaKuzari, Venice, 1594

$400** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

כרתי ופלתי א דפו"ר עם רישומי בעלות6 8
דפו"ר מספר כרתי ופלתי לגאון רבי יהונתן אייבשיץ על שו"ע יוד סי' א-קיא )עם 
הפנים( וכן קונטרס 'פני נשר' ו'בית הספק'.הספר נדפס מעט לפני פטירתו של רבי 
יהונתן והוא היחידי שהספיק להדפיס בחייו. בהקדמה מספר על המחלוקת שניהל 

נגדו הגאון רבי יעקב עמדין, היעב"ץ.
אחורי הכריכה, בשער ובפרוזץ אחורי כמה רישומי בעלות וכן קצת הערות. רובם 
לא מפוענחות. אחת מהם היא של הרב שלמה חלפן סג"ל. )ידוע על אדם בשם 
זה שהיה מפרנסי קהילת ברלין בתקופה הסמוכה להדפסת הספר )מוזכר בפנקס 

קהילת ברלין ירושלים תשכ"ב(.
דפוס אלטונא תקכ"ג. 168 דפים. 21*31 ס"מ. מצב כללי טוב . כריכה ועמודים 

ראשונים מנותקים. 

68  Karti Ufalti, vol. 1, first edition, 
with ownership inscription

$200** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

ספר מרכבת המשנה סביוניטה שי"א6 9
ספר מרכבת המשנה, פירוש ספר דברים )משנה תורה(, מאת רבי יצחק אברבנאל. 
סביוניטה, שי"א ]1551[ מהדורה ראשונה.רישומי בעלות בדף השער שלי ע"ה יוסף 

שמאמא יצ"ו
קמה דף. במקור: קמה, ]1[ דף. חסר ]1[ דף עם דגל המדפיס. 29.5 ס"מ. מצב משתנה, 
חלק מהדפים במצב בינוני-גרוע וחלקם במצב בינוני-טוב. כתמים ובלאי שונים וכן 
קרעים ופגיעה ניכרת בטקסט במספר דפים. דף השער משוקם בהדבקת נייר עם 
פגיעה רבה במסגרת השער ובטקסט שמעברו השני. בנוסף מחיקות צנזורה. כריכה 

ישנה, עם פגמים.הספר העברי הראשון שנדפס בסביוניטה )איטליה(.

69  Markevet HaMishnah, Sabbioneta, 1551

$200** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:
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ספר מראות הצובאות והוא פירוש לנביאים ראשונים 7 4
מאת רבי משה אלשיך פראג ש"ף-שפ"א

רבי משה אלשיך )ר"פ-שנ"ג(. 'המפרש הגדול באחרונים' )לש' החיד"א( מחכמי 
צפת בתור הזהב שלה. למד תורה מפי רבי יוסף קארו, הבית יוסף, ואף נסמך על ידו. 
התפרסם בעיקר בזכות פירושו לתנ"ך שעיקרו עיבוד לדרשות שהיה נושא ברבים. 

עמד בראש ישיבה מפורסמת ובין תלמידיו היה רבי חיים ויטאל.
פירושו לנביאים הנקרא מראות הצובאות נדפס לראשונה בונציה שנת שס"ג-שס"ז 
ללא המקרא עצמו. במהדורה שלפנינו נדפס הפירוש לראשונה עם גוף המקרא 
)הפנים בכתב מרובע ובניקוד. והפירוש לאחריו בכתב רש"י(. תאריך ההדפסה עולה 
מן הכתוב בשער שנת ויבא יעקב שלם )ש"פ(. סיום ההדפסה מפורש בקולפון בסוף 
הספר שם נכתב בין השאר 'תם ונשלם...היא השנה שאדוננו הקיסר הרומי המיוחס 
המהולל פרדונניס יר"ה כבש העיר הגדולה פראג...פרשה כתוב זאת זכרון בספר 

ושים לפ"ק' )שפ"א(.
בשער הספר כמה חתימות בעלים שונות. שלם.מצב בינוני כתמי זמן. 28 ס"מ קיא' דף

74  Mar’ot Hatsovot, commentary on Prophets by Rabbi 
Moshe Alshech, Prague 1620-1621

$400** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

ספר העיקרים, עץ שתול, ונציה שע"ח, ספר יסוד 7 5
במחשבה היהודית עם פירוש מרבי גדליה ברבי שלמה זלמן, 

מחכמי פולין. דפו"ר של הפירוש.
פירושו של רבי גדליה מחולק לשורשים וענפים. ספר העיקרים נדפס באותיות 
מרובעות בעוד ששני חלקי הפירוש נדפסו סביב באותיות רש"י. כמו"כ הוסיף רבי 

גדליה מראי מקומות לתנ"ך ולמאמרי חז"ל הפזורים בספר.
בראש הספר הסכמות מגדולי ישראל מהר"ם מלובלין )שהיה קרוב משפחתו(, 
מהרש"א, של"ה, בעל כלי יקר ועוד. בסוף הספר שיח בשבח המחבר וספרו מאת 

רבי יהודה אריה ממודינה בעל ארי נוהם ועוד ספרים.
רבי גדליה היה תלמידו ובן בן משפחתו של מהר"ם מלובלין, ואף ערך את המפתחות 
לספר השו"ת שלו. בסוף ימיו עלה לארץ ישראל ממנה יצא כדי לשמש שד"ר. נפטר 
בשנת שפ"ח. מהד' זו של העיקרים נערכה מחדש במקומות שיש בהם וויכוח עם 
הנוצרים )למשל מאמר ג פכ"ה(. במה שנקרא "צנזורה פנימית", ונראה שאף זה 

ממעשי ר"ג. בשער הספר חתימה לא מזוהה.
בכריכת הספר עמוד מו"מ הלכתי בכתיבת יד ספרדית. מצב טוב. 30 ס"מ. קמו' דף.

75  Sefer HaIkarim, Etz Shatul, Venice, 1718, 
fundamental book in Jewish philosophy, with 
commentary by Rabbi Gedaliah the son of Rabbi 
Shlomo Zalman, one of Chachmei Lublin. First edition 
of the commentary.

$400** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

שו"ת מהר"ם מינץ שע"ז.7 1
שו"ת מהר"ם מינץ – קראקא שע"ז ]1616[ – מהדורה ראשונה – 

שאלות ותשובות אשר מעולם לא נדפסו, ונמצא בו חידושים רבים אשר עין לא 
ראתה עד היום הזה. שחברו... בוצינא דנהורא... הגאון מהר"ר משה מינץ סגל זצ"ל... 
הנוגע בכל הדינים הנהוגים בזמן הזה. )זאת ועוד אחרת, בירר ותיקן ואסף... כל מנהגי 
ותיקוני המדינות... ובפרט יבוארו בדבריו כל התקנו' של רבינו גרשם מאור הגולה... 

ועוד... שביאר כל סדר גיטין(.קיימים הבדלים מעניינים בנוסח השער בין הטפסים
מהדורה ראשונה. נדיר באופן יוצא מן הכלל. חסר שער ועוד מספר דפים

71  Responsa Maharam Mintz, 1617

$100** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

זהר חדש דפוס קראקא שס"ג7 2
חלק שני מספר זהר חדש על שיר השירים ואיכה.

ספר זהר חדש נדפס לראשונה בשאלוניקי שנ"ז. דפוס זה הבנוי על מתכונת הדפוס 
הראשון הוא הפעם השניה בה הז"ח נדפס.

מהדורה זו של ז"ח הוגהה ע"י הרב משה מרדכי מרגליות )ש"ה-שע"ז( מחבר הספר 
חסדי ה' )קראקא שמ"ט( רב, פייטן ומקובל מחכמי קראקא. מצב טוב 17 ס"מ

72  Zohar Chadash, Cracow, 1603

$300** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

חוות דעת פולנאה הגהות.7 3
ספר חוות דעת על שו"ע יו"ד מאת הגאון הגדול רבי יעקב לורברבוים אב"ד ליסא בעל 
נתיבות המשפט ועוד ספרים.הספר כולל חידושים לשו"ע יו"ד עם הפנים לסימנים 

סט-קיא, קנט-קעז, קפג-קצו.
דפוס פולנאה תקע"ז )?(. נייר ירקרק כחלחל. בשער חותמת לא מפוענחת. הגהות 
למדניות רבות על גיליונות הספר בכתבי יד שונים. 67 דפים 21*33 ס"מ. מצב כללי 
טוב. נזקי עש וכתמי מים. מדבקה בחלק התחתון של העמוד האחרון. כריכה משוחזרת.

73  Chavat Daat Polonne, glosses

$250** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:
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 ספר משפטי שבועות שס"ב וינציה.7 9
חתימת אביו של הערוך לנר.

ספר משפטי שבועות, לרבינו האיי גאון, עם ספר המקח והממכר וברייתא דמלאכת 
המשכן. ונציה, שס"ב 1602. דפוס דניאל זניטי. מהדורה ראשונה.

נה' דף 19 ס"מ מצב טוב כריכה מקורית

79  Mishpatei Shavuot, Venice 1602.

$700** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

חשק שלמה ונציה שע"ז8 0
תרגום מילים זרות שבתנ"ך לשפת לעז )לאדינו(.

מחבר הספר העלים את שמו ועד היום חלוקות הדעות בזהותו. מי שטרח בהוצאת 
הספר לאור הוא רבי גדליה קורדובירו )שכ"ב-שפ"ה( בנו של רבי משה קורדובירו 

)הרמ"ק(, מגדולי מקובלי צפת ורבו של האר"י הקדוש.
רבי גדליה היה ת"ח מובהק ומוזכר בספרי חכמי דורו כנו"נ בהלכה וכשר המסכים. 
זמן מה שהה באיטליה כדי להדפיס את כתבי אביו וכשליח עבור עניי ארץ ישראל. 
בראשית הספר ישנה הקדשה שכתב ר"ג לגביר שלמה די שיריש מקושטא. באותו 
עמוד גם שיר תהילה לכבוד הגביר הנזכר ואמו שכתב הפייטן רבי יעקב סגרי במצוות 

רבי גדליה.
שלם מצב טוב. 14ס"מ

80  Cheshek Shlomo, Venice, 1617

$700** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

שו"ת הב"ח תנ"ז8 1
שו"ת הב"ח - מהדורה ראשונה פרנקפורט תנ"ז 1697 .

ספר שאלות ותשובות בית חדש לרבי יואל סירקיש. מהספרים החשובים ביותר 
בספרות ההלכה. בשער ציורי מלאכים וכרובים. מהדורה ראשונה - פרנקפורט 

דמיין תנ"ז 1697.
הספר היה שייך לר' יעקב לנדא בן של הרה"ק ר' אברהם מטשעכנוב 

מצב בינוני.

81  HaBach Responsa, 1697

$80** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

ספר עיקרים רימני רפ"ב7 6
ספר עיקרים רימיני רפ"ב 1522

רבי יוסף אַלְבּוֹ )קודם ה'ק"ם )1380( – ה'ר"ד )1444( בקירוב( ]1[ היה רב ופילוסוף 
יהודי שהתגורר בספרד. מחשובי הפילוסופים היהודים, מחבר "ספר העיקרים". 
תלמידו של רבי חסדאי קרשקש, כיהן ברבנות בערים שונות באראגון ובקסטיליה.

יצירתו של רבי יוסף אלבו נולדה על רקע הצורך לזקק את עיקרי היהדות למבנה 
בסיסי ופשוט, כדי לחזק את השורות ולמנוע התבוללות. השפעתו של רבו רבי חסדאי 

קרשקש עליו גדולה מאוד.
ספר העיקרים מהדפוס המשובח של משפחת שונצינו מאיטליה רימיני החל משנת 
1522 הדפיסו בני שונצינו בספריהם סמל שבחרו לבית הדפוס שלהם, ובו מגדל-
וְנִשְגָׂבּ" )ספר משלי, פרק  מצודה, מלווה בפסוק "מִגְדַלּ-עזֹ שֵםׁ ה' בּוֹ-יָרוּץ צַדִיּק 

י"ח, פסוק י'(
מצב בינוני. חסר שער וחלקים מהספר.

76  Sefer HaIkarim, Rimini, 1522

$150** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

תהילים רוממות אל יעסניץ.7 7
ספר רוממות אל, ספר תהילים עם ביאור אלשיך. יעסניץ, תפ"א 

איורים שונים. רישומי בעלות של "הנגיד החסיד רבי משה מאליניאק מפראגא".
]2[, קל דף. 38 ס"מ. מהדורה מפוארת, נייר עבה, שוליים רחבים מאוד, מצב טוב 

מאד, כתמים. כריכת קלף נאה, קרע וחסרון בגב בכריכה.

77  Tehillim with Rommemut El commentary, 
Yasnitz 1722

$600** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

 מנהגי פרנקפורט וסידור תמ"ח 1688 ספר מהרי"ל7 8
עם סידור תפילות לכל השנה..נדיר!

מנהגי פרנקפורט וסידור תמ"ח 1688 הספר החשוב ביותר בעיצוב מנהג אשכנז. 
ספר המנהגים של מהרי"ל.פרנקפורט תמ"ח. 'עם כמה הגהות ומנהגים הנוהגים 
בק"ק ורנקבורט ואגפיה ובשאר מקומות באשכנז וחידושים שחידש מהר"ר הירץ 
לוי שהיה אב"ד פה ק"ק ורנקבורט'. בסוף הספר נדפס )ללא שער נפרד( סדר 
תפילה לכל השנה בנוסח אשכנז. מהרי"ל ]ק"כ-קפ"ז[ נחשב ל'אבי מנהג אשכנז'. 
ספר המנהגים שחיבר תלמידו רבי זלמן משוטיגווערא הפך לאחד מספר המנהגים 

החשובים ביותר בקהילות אשכנז.
שלם .מצב טוב 13 ס"מ

78  Frankfurt Customs and Siddur, 1688, Sefer Maharil 
with Siddur for the whole year. Rare!

$300** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:
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תנ"ך אמסטרדם -דפוס רבי מנשה בן ישראל- ש"ץ.-שצ"א8 5
התנ"ך הראשון שנדפס באמסטרדם! והראשון שנדפס ע"י רבי מנשה בן ישראל

תנ"ך מיוחד שנדפס במטרה לשמש ככלי עזר לסופרי סת"ם. בהתאם לכך הושם דגש מיוחד על הדיוק בהעתקת המילים ובסדר 
הפרשיות לפי פתוחות וסתומות לפי שיטת הרמב"ם. בהתאם למטרת הספר הוא אינו מנוקד ונדפס בדיוק מירבי )נדיר ביחס 

להוצאות אחרות של התנ"ך( ובשני טורים. לנביאים ראשונים ואחרונים שער נפרד )לכתובים אין שער(.
הספר נדפס בביתו של רבי מנשה בן ישראל שאף הגיה אותו בעצמו. וכמו שמופיע בקולופון :

"ותשלם המלאכה המפוארה הזאת, בבית מנשה בן ישראל יום ה לחודש אדר שנת שצ"א לפ"ק והוגה על ידו בחשק האהבה 
כיד ה' הטו' ותשלם המלאכה המפוארה הזאת, בבית מנשה בן ישראל יום ה לחודש אדר שנת שצ"א לפ"ק והוגה על ידו בחשק 
האהבה כיד ה' הטובה עליו לא חסר כל בה, המלא והחסיר סתומות ופתוחות ואותיות גדולות על פי דרכי הסופרים קדמונינו 

אנשי כנסת הגדולה"...
שנת הדפוס מפורשת בשער בשנת ישמחו השמים )הכוונה רק למילה שמים=ש"ץ(. בקולפון שבסוף הספר מפורש כי המלאכה 
נשלמה באדר שנת שצ"א. בשער נכתב כי בסוף הספר יודפס לוח פתוחות וסתומות לתועלת הסופרים אך זה לא נדפס מחוסר 

מקום וכפי שהתנצלו ע"כ המדפיסים בקולפון.
רבי מנשה בן ישראל )ה'שס"ד 1604 - י"ד בכסלו ה'תי"ח, 20 בנובמבר 1657( היה רב, דרשן, מייסד הדפוס העברי הראשון 

באמסטרדם ומדינאי, הזכור בעיקר בשל פעילותו למען יהודי התפוצות. 
המהדורה שלפנינו היא הראשונה שנדפסה על ידו והראשונה שנדפסה באמסטרדם. וממהדורות התנ"ך היחידות בזמנן שנדפסו 

ע"י יהודים בקדושה ובטהרה 
שלם במצב מצוין. תריב' עמ' 16 ס"מ בעמוד האחרון כתמי זמן.

85  Tanach, Amsterdam, Rabbi Menashe ben Yisrael publishing, 1630-1631

1,000$* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

מחמשה חמשי תורה עם פירושי הראשונים, מסורה 8 2
ותרגומים. ונציה, שנת שע"ז 1617. דפוס בארגאדין. 

הגהות תימניות מפוזרות לאורך שני החלקים. התחלת החומש כרוכה בסוף 
כה בסוף הכרך השני מצב בינוני-גרוע פגעי עש מפוזרים. חסר שער בראשית. 

עותק גדול ומרשים. שוליים רחבות.

82  Mikraot Gedolot, Venice, 1617

$70** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

סליחות ונציאיה ש"ח עם הגהות.8 3
סליחות – ונציה, ש"ח

סליחות מכל השנה כמנהג האשכנזים. ויניציאה, ש"ח )1548(. דפוס קורנילייו 
אדל-קינד. כל השנה כמנהג האשכנזיים עם תוספת ביאור מילות חמורות 

וכן נוסף שלמונית של "ברית מילה" עם רמזי סליחות בסוף.
קלא, ]3[ דף. 20 ס"מ. נייר בהיר ואיכותי, ישנם מספר הגהות מענינות בכמה 

מקומות. 
 מצב טוב. כריכה מקורית. חסר שער וכן 4 דפים נוספים. מושלמים בדפים 

דמוי מקור. כתמי הזמן קלים בחלק מהדפים

83  Selichot, Venice, 1548

$250* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

 תורת העולה פראג ש"ל נדיר ביותר8 4
מהדורה ראשונה

תורת העולה – פראג, ש"ל – מהדורה ראשונה שנדפס בחיי הרמ"א
תורת העולה, חיבורו של רבינו משה איסלרש )הרמ"א( בענין סדר כוונות 
על מדות אמות בית המקדש וכליו. וטעמים וחידושים על הקרבנות ומועדים. 

פראג, ש"ל. מהדורה ראשונה. דפוס מרדכי כ"ץ. 
]6[, קעג דף. 29 ס"מ. חסר שער . מצב בינוני נזקי עש. וכתמי מים קשים 

כריכה מקורית

84  Torat HaOalah, Prague, 1570. 
First edition, extremely rare

$300* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

ספרים מדפוס אמסטרדם
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 סדר קריאה ותיקון ליל שבועות והושענא רבא.8 8
אמשטרדם תכ"ט. פורמט קטן.

סדר התיקון ברצף לשבועות והו"ר עם הנחיות לקורא. בדף האחרון שיר רמז לשמות 
כל פרשיות התורה, מאת רבי שלמה אוליוירה, רבה של אמסטרדם.

76 דפים )ספירת דפים משובשת(. גודל: 13*8 ס"מ. מצב כללי טוב. דפים מעט יבשים. 
כתמי זמן קלים. כריכה לא מקורית.

88  Readings and Tikkun Leil Shavuot and Hoshana 
Rabba. Amsterdam, 1669. Small format.

$350** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

קריאה ותיקן אמסטרדם תקכ"ז8 9
ספר קריאה ותיקון אמסטרדם תקכ"ז קריאה ותיקון לליל שבועות על פי סדר בעל 

"שני לוחות הברית"
מצב טוב כריכת קלף מקורית יפה 17*10 ס"מ

89  Tikun Leil Shavuot, Amsterdam 1767

$80** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

המחזור ספרדים לימים נוראים. מינאטורי. אמסטרדם 9 0
ת"ק. לא רשום במפעל הביבליוגרפיה!

תפילות לימי הסליחות והימים הנוראים ע"פ נוסח ספרד במהד' מוקטנת במיוחד. בית 
הדפוס עטיאשד שבאמ"ד הדפיס כמה וכמה מהד' של מחזורים וסידורים. לפנינו עותק 
ממהד' מוקטנת שנדפסה באותה תבנית של מהד' גדולה שנדפסה שם באותו זמן. 
כריכת עור עתיקה קצוות הדפים מוזהבים.380 דפים. גודל 8*4 ס"מ. מצב כללי טוב. 
נקבי עש בכריכה ובדפים סמוכים. טשטוש בכיתוב שבשער ובדף שאחריו )חלק 

משם המדפיס וכן פרט השנה נמחקו(.

90  Machzor nusach Sfarad for the High Holidays. 
Miniature. Amsterdam, 1740. Not listed in the 
Bibliography of the Hebrew Book.

$200** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

 ספר תולדות אהרן לרבי אהרון מפיסארו8 6
עם ספר תולדת יעקב לרבי יעקב ששפורטש.)הוצאה יחידה!( 

אמשטרדם תי"ב.
ספר תולדת אהרן מאת רבי אהרן מפיסארו שנדפס לראשונה בפריבורג בשנת 
שמ"ג. התחבב מאד על לומדי המקרא שניתן בידם כעת דרך למצוא את דרשות 
חז"ל על כל דבר שבמקרא. מלאכתו של רבי אהרן כללה את הדרשות שבתלמוד 
בבלי. כמה שנים לאחר מכן נדפס הספר שוב בונציה והוסיפו שם גם ציונים לספר 

הזוהר, לספר העקידה ולספר העקרים.
בשנת תי"ב נדפס הספר שוב באמ"ד ושם נוסף לו חיבור )בשער נפרד( בשם תולדת 
יעקב דפוס ראשון ויחיד מאת מהר"ר רבי יעקב ששפורטש הכולל ציונים לתלמוד 
ירושלמי. רבי יעקב ששפורטש נודע במלחמתו הראשונית והעיקשת בתנועה 

השבתאית. 
בשער הספר תולדת יעקב נזכר שמו של רבי מנשה בן ישראל לשבח שהביא 
את הספר לדפוס. בהקדמה מפרט רבי יעקב ששפורטש את התגלגלות הדברים 
שהביאה להדפסת הספר ועל חלקו של 'החכם התורני ופלוסוף האלהי האלוף שר 
וגדול בישראל כמוהר"ר מנשה בן ישראל' שהגה את רעיון הדפסת הספר ואף הוזיל 

מכיסו עבורה.
שלם.מצב טוב. דפים עבים. 158 דפים 17 ס"מ

86  Toldot Aharon, by Rabbi Aharon of Pissaro, with 
Sefer Toldot Yaakov, by Rabbi Yaakov Sasportas (only 
edition!), Amsterdam 1652

$750** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

 תקון קריאה לילה ויום. סדר תפילה שבתאי.8 7
אמשטרדם תכ"ו.

סדר קרירה ותפילה לכל לילה ויום. לפי המקובל את סדר התפילה ייסד נתן העזתי 
מי שהיה נביא השקר של ש"צ ימ"ש ונדפס באותו זמן כמה פעמים. רמזי שבתאות 
לאורך הספר. בשער שנת הנני מושיע את עמי. מעבר לשער: 'יום בשורה היום הזה 
עת הזמיר הגיע...ולהורות נתן בלב כל...אשר לפדות נפשנו מן השבי ה' אלקים נתן 

לעטרת צבי'.
בעותק שלפנינו חסר עמוד לפני השער ובו תחריט של ש"צ על כסא מלכות ועוד. 

כן חסרים בו כעשרים דפים מסוף הספר. )אולי נתלשו ע"י לוחם בשבתאות?(.
82 דפים. גודל 11*7 ס"מ. מצב כללי טוב. דפים חסרים. כתמי זמן רבים ללא פגיעה 

בטקסט. שוליים עליונים נקצצו בכריכה עם פגיעה מינימלית בכותרת העמודים.

87  Tikkun Kriah LeChol Laylah VeYom. Shabbtai 
prayers. Amsterdam, 1666

$800** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:
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ספר קדש הלולים אמשטרדם תקע"ט, 91819 3
ה', ועבודת  הבחירה  ועניין  והגמול,  הנשמה  עניין  על  הלולים.  קדש   מאמר 
מאת רבי אברהם ברבי ארי’ ליב ]לעוונשטאם[ בעל הפני אריה . מהדורה יחידה.

החיבור מבוסס על שלוש תשובות שהשיב הלל למי שחפץ להתגייר, במסכת שבת 
דף לא.

הסכמת בעל החוות דעת ורבי אברהם מטיקטין.
יב, פו דף, 18 ס"מ. כריכה ישנה, מופרדת חלקית. מצב טוב מאד.

93  Kodesh Hilulim, Amsterdam

$80** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

 סדר מנחה ערב ראש חדש9 4
)תפילת יום כיפור קטן( שלוניקי תרמ"ב. לאדינו.

סדר התפילה 'כמו שנדפס בסדרים הקודמים' )שלוניקי תרל"ד( וכולל פיוט אנקת 
אסיר מספר חמדת ימים ועוד פיוטים. וכן סדר התרת נדרים ותפילות שאומרים בבית 
עלמין. 'כדי שימצא ביד כל אדם כשהולכין להשתטח על קברי הצדקים בכ"ה באלול'.
במהד' זו נוספו כמה פיוטים )א' משל רבי חיים פלאג'י(. ההנחיות וההדרכות וחלק 

מהתפילות והפיוטים נכתבו בלאדינו. 
98דף. גודל 13*11 ס"מ. מצב כללי טוב מאד. כריכה משוקמת. קרעים בדף האחרון.

94  Seder Mincha for Erev Rosh Chodesh (Yom Kippur 
Katan), Salonica, 1882. Ladino

$50** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

95 אהל יוסף )שו"ת(9 5
אהל יוסף נויארק תרס"ג שאלות ותשובות לאו"ח יו"ד ואעה"ז מאת הרב יוסף אליהו 
פריד מרבני ניו יורק. ספר זה הוא מספרי השו"ת הראשונים שנדפסו בארה"ב וכמה 

מהנידונים בו מאפיינים את הוי החיים בארה"ב של אותה תקופה. 
לספר שני שערים השער הראשון בדף כחלחל )לא מוזכר במפעל הביבליוגרפיה 
ואינו בעותקים המקוונים שבאוצר החכמה והיברו בוקס(. לאחר ההקדמה הסכמה 
קצרה וכמה הערות לספר מאת הגאון האדר"ת וכן השמטה מגוף הספר. )בעותקים 
המקוונים לא נדפסו הערות האדר"ת וההשמטה. לא מוזכר במפעל הביבליוגרפיה(. 
ארבעים דפים. 30*23 ס"מ. מצב כללי טוב מאד. מעט מאד נזקי עש. פורזץ קדמי 

תלוש. כריכה משוחזרת.

95  Ohel Yosef (Responsa)

$70** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

צאינה וראינה אמסטרדם תקכ"ו9 1
ספר צאינה וראינה אמסטרדם תקכ"ו

רבי יעקב ב"ר יצחק מיאנוב )ש"ך-שפ"ג( חיבר את הספר צאינה וראינה על פרשת 
השבוע, מגילות והפטרות, בשפת היידיש בעיקר עבור נשות ישראל שלא היו בקיאות 

בלשון הקודש.
הספר התחבב מאד בקהילות אשכנז וזכה לתפוצה עצומה )למעלה מ200 מהדורות!(. 
החפץ חיים העיד כי בימי קדם היו נשות ישראל נוהגות לקרוא בספר זה כל שבת .

לפנינו עותק ממהדורה שנדפסה באמסטרדם בשנת תקכ"ו )שנת ההדפסה עולה 
מהכיתוב בשער 'בשנת צאינה וראינה בנות ציון לפ"ק'(.

המדפיסים משתבחים במהדורה זו שלדבריהם בא לכולם רק בגלל כמה דברים 
שהתחדשו בה. אחד מהחידושים זו הוספת סדר תפילת שבת. דבר שלא היה מקובל 

בשאר מהדורות הצאינה וראינה.
מצב טוב חסר שער 15 ס"מ

91  Tzena Urena, Amsterdam, 1767

$280** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

 סדר תעניות אמסטרדם תקל"א. וריאנט.9 2
הגהות בשולי הדפים.

בשנת תקל"א הדפיס ר’ יעקב דא סילוא מינדיז, מחכמי קהילת הפורטוגזים באמסטרדם 
, מחזור תפילות בן חמש כרכים, בהסכמת רבה הספרדי של אמסטרדם רבי שלמה 
שלם. לפנינו החלק החמישי הכולל את התפילות והסליחות לימי התעניות )כולל 

סדר התפילה(. ההפטרה לתשעה באב תורגמה גם לפורטוגזית.
בדף קכח חתימה )לועזית( של המו"ל רבי יעקב הנזכר. )כנראה חתם על עותקי 
הספר(. בספר פתיל סימניה שחור. חיתוך דפים מוזהב. בעותק שלפנינו יש שינוי 
משאר העותקים כי לשאר העותקים צורפו 2 דפים בסוף הספר ובהם קינה והספד 

מאת רבי דוד פרנקו-מנדס. בעותק שלפנינו הדפים קיימים אך הם ריקים!.
בכמה משולי הדפים ישנם הערות בכתב יד בעברית ובלועזית. אחורי הכריכה הקדמית 
יש רישום )בעלות?( בלע"ז כתוב בעיפרון. 135דפים. 18*12 ס"מ. מצב כללי טוב מאד.

92  Seder Taaniyot, Amsterdam, 1771, with glosses in the 
margins

$100** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

ספרים שונים
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 ספר שו"ת בנימין זאב דפוס ראשון ונציה9 9
רצ"ט 1538 עם הגהות המחבר בכתי"ק!

ספר בנימין זאב, שאלות ותשובות ופסקי הלכה, מאת רבי בנימין זאב ב"ר 
מתתיה. ]ונציה רצ"ט[. בדף תקעד הספד שנשא המחבר על מותר בנו 

רבי מתתיה. עותק שלם ומיחד
ספר זה הוא הספר העברי הראשון שנדפס ע"י מחברו שאף טרח להגיהו 
לשכללו ותקנו וכתב לו הקדמה, מפתחות, שיר פתיחה, שיר סיום וקולפון. 
יש שרואים בספר זה כעין מורה דרך צורני לספרי השו"ת שבאו אחריו.

רבי בנימין זאב נולד כנראה בארטה שביוון בסביבות שנת ה'רל"ה )1475(. 
בצעירותו למד אצל רבני ארטה: דודו הרב כלב שהיה מגדולי חכמי יוון, 
אצל הרב בנימין ב"ר שמריה ואצל הרב שלמה ב"ר שמואל הספרדי, 
שלימים נהיה חמיו. בתקופה מאוחרת יותר למד גם אצל חכמי קורפו, 

בהם רבי גרשון בון פאצו שהיה מראשי הפוסקים ביוון.
היה מגדולי התקופה בעל תשובות רבות בנושאים רבים. ומרנא הרמ"א 
היה מייחס לפסקיו חשיבות ומונה אותו בין גדולי האחרונים]3[ וגם 
מסתמך עליו בספר תשובותיו]4[. דברי רבי בנימין היו לעיני הפוסקים 
מאז הדפסת הספר ועד ימינו, ובעקבות דברי הרמ"א כתב הרב אשר 
זיו]5[: "שו"ת בנימין זאב הפך להיות מספרי היסוד של ההלכה למרות 

זאת שהיו מתנגדים ועוררים לפסקיו", 
571 דפים )שיבושים בספירת דפים, בין היתר בשל השמטת סימנים רנה 

רנו(. 
גודל: 21*15 ס"מ. מצב כללי טוב. נייר איכותי. מחיקות צנזורה. כתמי מים בפרוזץ 
ובחלק מהדפים. נקבי עש קלים בדפים האחרונים. עמ' אחרון עבר שיקום בדבק 

נייר. כריכת עור עתיקה, מעט פגומה ועם נקבי עש קלים.

99  Binyamin Zev (Responsa), first edition, with glosses 
by the author, in his handwriting!

This book is the first Hebrew book printed by the author, who even took 
the trouble to proofread it and correct it, and wrote a preface, indexes, 
an opening poem, closing poem and colophon

$1,500** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *  מחיר פתיחה:

ספר משל הקדמוני עם ציורים עשירים. פרנקפורט דאודר, 9 6
תנ"ג ]1693[. עותק חסר

ספר משל הקדמוני לרבי יצחק בן שלמה סהולה. מלווה בעשרות רבות של חיתוכי עץ 
מרהיבים ועשירים. וכן ספר התפוח המיוחס לאריסטו

קכא ]צ"ל: קכ[ דף. 15 ס"מ. נייר משובח. מצב בינוני-טוב. מעט קרעים וחיסרון בפינות שלושת 
הדפים האחרונים. שני השערים, 16 דפים )]1[-]4[; א, קט-קכ(, וכריכה אחורית חסרים

96  Mashal HaKadmoni, with rich illustrations. Frankfurt am 
Oder, 1693. Incomplete copy

$150** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

 לוס סאלמוס' - ספר תהילים בלאדינו. קושטא,9 7
]תר"ס[ 1900

איל ליברו די 'לוס סאלמוס' טראזלאדאדו אין לה לינגואה איספאנייולה 
ספר התהילים מחולק לפרקים ופסוקים. לאדינו בלבד ללא המקור העברי. בשער כיתוב 

בלאדינו ובערבית.
]1[ דף, 217 עמ'. 15 ס"מ. מצב בינוני-טוב. כתמי זמן. שער מנותק. חסרון בשולים הלבנים 

של הדף האחרון . כריכת מעטפת חסרה.

97  Los Psalmos - Tehillim in Ladino. Kushta, 1900

$70** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

הגהה בכתב ידו של הגאון רבי אהרן שמואל 9 8
קוידאנובר בעל "תפארת שמואל"

דף מטור יורה דעה עם "בית יוסף", הלכות טריפות. הגהה בכתב-יד אשכנזי 
קדום, אוטוגרף של הגאון הנודע רבינו אהרן שמואל קוידאנובר בעל "תפארת 
שמואל" כתבי יד הגהה זו נדפסה בשינויים, בהגהותיו על טור ובית יוסף, 

שנדפסו בספרו "תפארת שמואל" )פרנקפורט דמיין, תנ"ו, דף פו/1(
הגאון רבינו אהרן שמואל קוידאנובר )שע"ד-תל"ו(, מגדולי האחרונים ומגדולי 
דורו דור-דעה, נולד בקוידינוב שבליטא, תלמיד בעל ה"חלקת מחוקק" 
בווילנא, ותלמידם של הגאון רבי יעקב מלובלין ]רבותיהם של הש"ך והט"ז[. 
שמו נודע לתהילה בכל קהילות אשכנז וכיהן ברבנות ובראשות ישיבה 
בקהילות ישראל החשובות שבפולין ובאשכנז: ווילנא, בריסק, ניקלשבורג, 
גלוגא, פיורדא, פרנקפורט דמיין, קראקא. ספריו הנודעים היו לאבן יסוד 
בעולם התורה וההלכה "תפארת שמואל", "ברכת שמואל", "ברכת הזבח" 
ושו"ת "אמונת שמואל". בנו הוא הגאון הקדוש רבי צבי הירש קוידאנובר 

מחבר ספר "קב הישר". 
דף 1 33 ס"מ. מצב טוב-בינוני, בלאי וקרעים בשוליים

98  Handwritten gloss by Rabbi Aharon Shmuel 
Koidanover, author of Tiferet Shmuel

$350** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

מיוחסים וכתבי יד  
ספרים 

מגדולי הדורות
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 ספר שושנת יעקב עם חתימות הגאון המופלא רבי דוד טעבלי הכהן שיף1 01
רבו המובהק של הנשר הגדול רבי נתן אדלר זיע"א

ספר שושנת יעקב זולצבאך תק"ח על סדר מועד. מאת רבי יעקב ב"ר שמואל קמחי. נדיר במיוחד!
עם כיתוב ושלוש חתימות של הגאון רבי דוד טעבלי הכהן שיף )נפטר כסלו תקנ"ב 1791(, מגדולי דורו דור-דעה, ומגדולי חכמי 
פרנקפורט. תלמיד ה"שב יעקב" וה"פני יהושע". בשנים תק"ח-תק"כ עמד בראש הקלויז בוורמס )ורמייזא( שנתייסד ע"י דודו רבי 
ליב זינצהיים. בשנת תק"כ חזר לכהן כדיין בעיר מולדתו פרנקפורט דמיין, בבית דינו של רבי אברהם אביש אב"ד פרנקפורט, 
יחד עם רעו הנאמן הדיין הגאון רבי נתן. ידידות רבת שנים שררה ביניהם עוד מימי לימודם בישיבה אצל ה"שב יעקב" וה"פני 
יהושע", ועד זקנה ושיבה, וכמו שמעיד הגרד"ט בעצמו, בהסכמתו לספר בנין שלמה עמ"ס סנהדרין. באותה תקופה שחזר רבי 
טעבלי לפרנקפורט, למד אצלו הגאון הקדוש רבי נתן אדלר מפרנקפורט ]רבו של ה"חתם סופר"[, שהחשיבו לרבו המובהק, 

שרוב תורתו ממנו. בשנת תקכ"ה נתמנה לרב ראשי בלונדון והמדינה.
עמד בקשרי ידידות ושו"ת עם גדולי דורו, עם רבי שאול אב"ד אמשטרדם, עם רבי יחזקאל לנדא בעל ה"נודע ביהודה"

בשער הספר בחלקו העליון מופיע הכיתוב "קניתי מן המחבר עצמו בעד חצי זהוב.. ומעליו בכיתוב שחלקו חתוך כתוב "...
טעביל שיף כ"ץ מפ"פ לע"ע )בקלויז?( ק"ק וורמס"  במרכז השער מופיע הכיתוב "קניתי מן המחבר בעד חצי זהב הק' טעביל 

שיף" וכן מופיע שוב, מעל המילים "ספר שושנת יעקב" 
בנוסף חתימת בעלים מאת רבי מרדכי אדלר 

101  The signature of the Gaon Rabbi David Teveli HaCohen Schiff, 
the main teacher of the great eagle, Rabbi Natan Adler

With notations and three signatures of Rabbi David Teveli HaCohen Schiff (d. Kislev 1791), one of the great 
Torah sages of his generation and one of the greatest Torah scholars in Frankfurt. He was a student of the 
Shev Yaakov and the Pnei Yehoshua.
The upper part of the title page has the notation “I bought this from the author himself for half a guilder” 
and above that is the partial notation “...Teveli Schiff Katz of Frankfurt ... Worms” In the center of the title 
page is the notation “I bought this from the author for half a guilder, the diminutive Teveli Schiff”

$1,500* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

הלכות בכתב יד קדשו של מרן הגאון רבי רפאל הכהן המבורגר זצוק"ל1 00
הלכות בשו"ע יו"ד בהלכות תערובת. בכתב יד קדשו של מרן הגאון רבי רפאל המבורגר זצוק"ל עם חותמו 
הגאון רבי רפאל הכהן כ"ץ, מחבר הספרים תורת יקותיאל, ושב הכהן ועוד. תלמידו של בעל שאגת אריה 
בצעירותו. ותלמיד חבר של הגר"א נולד בשנת תפ"ג, משנת תקל"ו אב"ד בעיר המבורג, ובעיירות אלטונה 
וואנדסבק הסמוכות לה )היום שכונות בהמבורג(. בשנת תקנ"ח פרש מהרבנות מפאת זקנותו . נפטר 

באלטונה בכ"ו חשון תקס"ד 
היה מגדולי הדור ורבים באותו דור דעה נהרו אחריו, היה מקובל על כלל קהילות ישראל ומסופר שמרנא 
הגר"א בא אצלו לביתו לכבדו. וכן מאורי החסידות היו בקשרי ידידות ולימוד עמו. והיה מפורסם בצדקותו 

ובקדושתו ובמעשיו הכבירים.
20 ס"מ

100  Handwritten halachot by Rabbi Refael HaCohen Hamburger

Halachot in Shulchan Aruch, Yoreh De’ah, the halachot of mixtures. In the handwriting of 
Rabbi Refael Hamburger, with the signature of Rabbi Refael HaCohen Katz, author of Torat 
Yekutiel, VeShav HaCohen and others. In his youth he was a student of the Shaagat Aryeh 
and a student and colleague of the Gra. Rabbi Katz was born in 1724. From 1776 he was the 
Av Beit Din in Hamburg. He was among the great Torah sages of his generation and had 
many followers. His rulings were accepted throughout the Jewish communities in Europe.

cm 20

$1,500* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:
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תגלית חשובה! תשובה ובו חידושים 1 03
בכתב יד מהגאון המופלא רבי שלמה גאנצפריד 

זצוק"ל בעל הקיצור שו"ע
תשובה ובו חידושים בהלכות שירטוט בתפילין בכתב ידו של הגאון 
רבי שלמה גאנצפריד אל תלמידו חביבו הגה"ק רבי יהודה גרינוולד 
...יהודה עלה למעלה למעלה לשם ולתהילה  אב"ד סאטמר 

...מופלג בתורה ויראה.. אב תרל"ח.
הגאון רבי שלמה גנצפריד )תקס"ד-תרמ"ו(, בן רבי יוסף )שהיה 
דיין ומו"ץ באונגוואר(. בהיותו בן שמונה שנים מת עליו אביו, 
וחינוכו עבר לידי הרב צבי הירש הלר ]ר' הירשלי חריף[ מחבר 
הספר הידוע "טיב גיטין". ספרו הראשון "קסת הסופר" על הלכות 
כתיבת סת"ם יצא לאור בשנת תקצ"ד בעיר אפען, נתפרסם 
בידיעתיו וחריפותו הידועה. הספר זכה להסכמת מרן ה"חתם 
סופר" אשר כתב כי לא יתנו קבלת סופר לתלמידים עד שיהיו 
בקיאים בספר הזה ואף עיטרו בהגהותיו. כיהן כראב"ד אונגוואר 
משנת תר"י עד פטירתו בשנת תרמ"ו. עמד בראש מערכות הרבנות 

האורתודוקסית בהונגריה..
הגאון הצדיק רבי יהודה גרינוואלד אב"ד סאטמר )תר"כ-תר"פ( 
מגדולי רבני וצדיקי הונגריה בדורו, תלמיד חביב לבעל כתב סופר 
שחיבבו מאוד ושידך לו את בת אחיו לאשה, ישיבתו בהונגריה 
נודעה לשם והייתה מן הגדולות והמפורסמות במדינה. מחבר: 
שבט מיהודה על חמשה חומשי תורה, שארית יהודה על חמשה 
חומשי תורה, עוללות יהודה על תהלים ושו"ת זכרון יהודה – 

שלשה חלקים. 
מצב טוב מעט כתמי מים 22 שורות כל עמוד. 21 ס"מ

103  Important discovery! Responsum 
in the handwriting of Rabbi Shlomo 
Ganzfried, author of the Kitzur Shulchan 
Aruch

n this responsum Rabbi Ganzfried also mentions the 
rabbi of Hust, Maharam Schick, and disagrees with him. 
This is a continuation responsum to the halachic schol-
arly discourse on the laws of scoring parchment, which 
appears in a response by Maharam Schick to Rabbi 
Yehuda Greenwald, and this responsum, which was 
written afterward, is probably in response to Maharam 
Schick’s ruling.
Rabbi Shlomo Ganzfreid, was the son of Rabbi Yosef, 
who died when his son was only eight years old. Rabbi 
Shlomo’s education was continued by Rabbi Tzvi Hirsch 
Heller (R. Hershele Charif ), author of the well-known 
Tiv Gittin series of books.
Rabbi Yehuda Greenwald was the Av Beit Din of Satmar 
and one of the great Hungarian rabbis of his generation.

$500* * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

 ספר לחם הפנים שהיה שייך לרבינו1 02
הגה"ק רבי נתן אדלר זיע"א וכן חתימת אביו של הנצי"ב מוולוז'ין זצ"ל

ספר לחם הפנים - מאת רבי יקותיאל קויפמן כ"ץ. פיורדא תקנ"ו 
1796. עם הסכמות הזכרון יוסף והקרבן נתנאל.

עותק שהיה שייך לרבינו הגה"ק רבי נתן אדלר זיע"א רבו הגדול 
של מרנא החתם סופר.

מרנ"א הנשר הגדול הגה"ק "רבי נתן אדלר" זיע"א נמנה על 
חכמי פרנקפורט והיה רבו המובהק של החתם סופר שקרא לו 
'חסיד שבכהונה'. רבי נתן אדלר נודע בדרכו היחודית בעבודת 
ה' בחסידותו המופלגת ובקיאותו בקבלת האר"י. על השגתו אף 

בצד המעשי של חכמת הקבלה, מסופרים כמה סיפורי מופת.
ברבות השנים החל רבי נתן אדלר לנהוג גם בפומבי בהנהגות 
מיוחדות ועמו תדיר יחד עם תלמידו חביבו החתם סופר. אולם 
בהמשך חזר לשם ואף נפטר בעיר מולדתו ובה נקבר. רבה של 
העיר, הגה"ק רבי פנחס הלוי הורוויץ, בעל ההפלאה, ספד לו 

בדברים נרגשים.
וכן חתימת בעלות של רבי יעקב ברלין אביו של ה נצי"ב מוולוז'ין 
הרב יעקב, היה סוחר ותלמיד חכם בעיר מיר. הוא היה מיוחס 
מצד אביו לרבי אלחנן מברלין, מבעלי התוספות, ומצד אימו 
הגיע ייחוסו עד רבי מאיר אייזנשטט, מחבר שו"ת פנים מאירות.

32 ס"מ סט' דף מצב טוב עם פגעי עש מעטים בסוף הספר.

102  Lechem Hapanim, Fiorda, 1796. 
Belonged to the holy Gaon Rabbi 
Natan Adler

Lechem Hapanim – by Rabbi Yekutiel Kaufman Katz. 
Fiorda, 1796. With approbations from the Zichron 
Yosef and the Korban Netanel. This copy was owned 
by Rabbi Natan Adler, the distinguished rabbi of the 
Chatam Sofer.
Rabbi Adler – “the Great Eagle” was among the Torah 
giants of Frankfurt and was the main rabbi of the 
Chatam Sofer, who called him Chasid sh’b’kehuna.
32 cm. 69 leaves. Good condition with slight worm 
damage at the end of the book.

$1,500** * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:
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 ספר אהל דוד מאת רבי דוד דייטש תלמיד1 05
 הנודע ביהודה על מסכתות פסחים סוכה וחגיגה

עם הגהות המחבר. תקפ"א בערך.
המחבר רבי דוד דייטש )תקט"ז-תקצ"א( מחכמי הונגרייה-סלובקיה, נצר 
למשפחת רבנים חשובה. בבחרותו למד אצל רבי מאיר ברבי רבה של פרשבורג 
ורבי אשר לעמיל סגל אב"ד אייזנשטט ולאחר מכן אצל הגאון רבי יחזקאל לנדאו 
בעל נודע ביהודה שהחשיבו מאד והשיב לו קרוב לארבעים תשובות )שם הוא 

מכנהו רבי דוד קיצע ע"ש עיר מולדתו(.
היה רב בקהילות ימניץ, פראונקירכן, סרדעהלי 
זמנו  ועיר חדש. עמד בקשר קרוב עם רבני 
שהעריכו אותו מאד. החתם סופר אף ביקש 

ממנו כי יזכיר אותו בתפילתו.
רד"ד נהג להגיה ולהעיר על בספריו ולהוסיף בהם 
הגהות. עותקים מספרים אלו, כולל ההגהות, נהג 
לחלק חינם לתלמידי חכמים. הרב יוסף נפתלי 
שטרן זצ"ל סיפר שרד"ד היה מעניק את ספריו עם 
ההוספות לפי רמתו של המקבל. ככל שהמקבל 
היה חכם ומפולפל יותר כך העותק שקיבל היה 

עמוס יותר בהגהות והוספות מאת המחבר.
בעותק שלפנינו ישנם כעשרים הגהות!. חלק 
מההגהות בכתיבה אשכנזית בינונית )משיט"א( 
וחלקם בכתב משורטט יפה ומהוקצע, כנראה 

תלוי בזמן בו נכתבו הערות.
מצב בינוני. כריכה מנותקת וכן חלק מהדפים. 
נזקי עש ללא פגיעה בטקסט. דפים מעט יבשים. 

מעט כתמי מים. 24*20 ס"מ

105  Ohel David, by Rabbi David Deutsch, 
the renowned student of the Noda b’Yehuda, 
on Tractates Pesachim, Sukkah and Chagiga, 
with glosses by the author. c. 1821

The author, Rabbi David Deutsch, one of the Torah giants of Hungary-
Slovakia, was a student of the Noda b’Yehuda, who highly respected him 
and responded to nearly 40 halachic queries that he sent to him (and 
refers to him as Rabbi David Kitsee, after the city of his birth).
This copy contains about twenty glosses! Some of the glosses are in 
Ashkenazi script, while others are in a beautiful professional script, 
apparently depending on the timing of the addition of each comment.

$1,000** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

חתימות הגאון ר מאיר צילך מגדולי דורו ומחותנו וידידו של מרנא הגרעק"א זיע"א1 04
על ספר שו"ת מהר"י בן לב אמשטרדם תפ"ו

ספר שאלות ותשובות מהר"י בן לב. אמשטרדם, ]תפ"ו 1726[.
עם )ב( חתימות הגאון רבי מאיר צילך מגדולי דורו דיעה, 
אבדק"ק לאסק ובנו רבי שמואל צילך אבד"ק ברעזין ופאוואזניק 

)חיבר ספר נחלת שבעה הספד על אביו(
היה בקשר עם גדולי הדור בתקופתו, היה ידידו ומחותנו של 
מרנא רבי עקיבא אייגר זיע"א שהביאו מספר פעמים בתשובותיו

בתשובות רע"א סי' צה: 
"לכבוד ידידי מחותני הגאב"ד דק"ק לאסק הרב רבי מאיר 

צילך נ"י"
ובשו"ת וחידושי רע"א )ירושלים תש"ז( בסי' כט הובא פסק 

שפסק בבית דינו ובסופו הסכמה של רע"א עליו וז"ל
"והראה לי כבוד מחו' ידיד נפשי הרב הגאון המפורסם אב"ד 

פה ק' לאסק מו"ה מאיר נ"י..."
בנוסף ישנם כמה מהגהותיו בפנים הספר ארבעה חלקים בכרך 

אחד, שער נפרד לכל חלק. 
. כ-33 ס"מ. נייר כהה. מצב טוב כריכה עתיקה

104  Signatures of Rabbi Meir Zelig, a 
Torah giant in his generation, and the 
in-law and friend of Rabbi Akiva Eger, 
on the responsa of the Mahari ben Lev, 
Amsterdam, 1726

$400* * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:
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ספר עצי ארזים פיורדא עותק מיוחס!1 07
ספר עצי ארזים על שו"ע אבן העזר - פיורדא, תק"נ מרבי נח חיים צבי ברלין.

מהדורה ראשונה.
העותק של רבינו הגדול רבי משולם זלמן הכהן אב"ד פיורדא, בעל "בגדי כהונה" 

ובנוסף חתימת רבי שלמה אנסבאכר רב ק"ק "עדת ישראל" בנירנברג
רישום בעלות "זה הספר שייך להרב הגאון המפורסם מה"ו משלם זלמן כהן אב"ד 

ור"מ דק"ק פיורדא";
ובנוסף "לה' הארץ ומלאה הק' שלמה אנשבאכער".

הגאון מהרז"ך רבי משולם זלמן הכהן )תצ"ט-תק"פ(, אב"ד וראש ישיבת פיורדא, 
מגדולי דורו וצדיק מפורסם. מגדולי תלמידי רבי יהונתן אייבשיץ. בעל "שו"ת וחידושי 
מהרז"ך - בגדי כהונה",  והיה ידידו וחבירו של הגאון בעל ההפלאה מכנהו: "שר 
התורה והמשנה... . משוש הדור, עומד בפרץ, גודר גדר... החריף ובקי... נר ישראל, 
עמוד הימיני, פטיש החזק...". והעיד עליו תלמידו רבי וואלף המבורג שלא עלה על 

יצועו יד' שנים.
הגאון רבי שלמה אנסבאכר )תר"ב-תרע"ב(, תלמידו של רבי עזריאל הילדסהיימר 
באייזנשטט. מייסדה ומנהיגה של הקהילה הנפרדת "עדת ישראל" בנירנברג למשך 
כשלושים ושש שנה. חלק מחידושי תורתו נדפסו ע"י בנו רבי יונה בתוך "קונטרס 

זכרון שלמה" )פפד"מ תרצ"ו, בגרמנית(.
]2[, רלח, ]1[, י דף. 34 ס"מ. חלק מהדפים על נייר מעט כהה. מצב טוב-בינוני. 

כתמים ובלאי. כתמי רטיבות בדף השער ודפים נוספים.כריכה חדשה.

107  Atzei Arazim, Furth, 1790 - distinguished 
ownership copy!

$300** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

ספר פרשת דרכים וינציאה תק"ג עם חיבור לא ידוע 1 08
בתחתית הדפים!

רבי יהודה רוזאניס )תי"ז, 1657 - תפ"ג, 1726(. מגדולי מפרשי הי"ד החזקה להרמב"ם, 
מחכמי קושטא, שחיבורו נתקבל לדורות כאחד ממפרשי הרמב"ם. למד תורה מפי 
רבי שמואל הלוי תלמיד המהרי"ט. תלמידו הגדול היה רבי יעקב כולי )שאף ערך 

את ספרו 'משנה למלך' על סדר משנה תורה להרמב"ם( 
לאורך כל הספר בתחתית הדפים חיבור מיוחד בכתב יד על הפרשת -דרכים בשם 

דרך- ישר. מאת הרב שבתי סגרי מצאצאי הרב חיים סגרי מגדולי רבני איטליה 
27 ס"מ. ]2[, עו' דף שלם. מצב טוב כריכת עור מפוארת.

108  Parshat Derachim, Venice, 1743, with an unknown 
composition at the bottom of the pages!

$250** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

 ספר הזכרונות ת"ח פראג. עם כת"יק1 06
וחתימת הגאון רבי דוד לוריא זצ"ל "הרד"ל"

ספר הזכרונות, מאת רבי שמואל אבוהב. ]פראג, ת"ח 1648 בערך[.
הספר נדפס בעילום שם המחבר, מקום ושנת ההדפסה, ועיקרו דברי תוכחה 

והתעוררות לקיום מצוות שהעם מזלזלים בהן.
המחבר, רבי שמואל אבוהב )ש"ע-תנ"ד(, מגדולי דורו, רבה של ורונה ומחכמי ונציה, 
בעל שו"ת דבר שמואל. בחיבור זה הצטרף לפולמוס "סתם יינם" באיטליה, בעקבות 
מנהג שנפוץ שם להקל באיסור זה, בהקדישו חלק נכבד מספרו לעורר על חומרת 

הדבר. ]עיין מה שכתב החיד"א בשם הגדולים[
]4[, פו דף. 19 ס"מ. מצב טוב, כתמים מעטים.

עותק מיוחס שהיה שייך להגאון הנודע רבי דוד לוריא זצ"ל)תקנ"ח-תרט"ז( הנודע 
בכינויו "הרד"ל" שהיה מגדולי הדור בתקופה שאחר הגר"א זצ"ל 

מפארי חכמי ליטא. ת"ח עצום, בקי גדול וידען מופלג. נודע בהגהותיו ופירושיו 
למדרשי חז"ל ובמסירותו לההדרת כתבי הגר"א. אמרו עליו 'מששקעה שמשו של 

הגר"א זרחה שמשו של הרד"ל'. חיבר חיבורים רבים בכל מקצועות התורה.
פירושו למדרש רבה נתקבל כפירוש יסודי בקרב תפוצות ישראל.בספר שלפנינו 
בדף השער כתי"ק ובו: שמעתי שמחברו הרב החסיד מו"ה שמואל אבוהב נ"ע בעל 

ת' דבר שמואל וכן ראיתי כתוב בשו"ת שמש צדקה"
בפרוזץ האחורי חתימת יד קדשו

106  Sefer HaZichronot, Prague 1648. 
Copy attributed to Rabbi David Luria
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מכתב עם חתי"ק של רבי רפאל ישעיה אזולאי זצוק"ל 1 10
בנו בכורו של החיד"א זיע"א

מכתב ממרן רבי רפאל ישעיה אזולאי זיע"א עם חתימת יד קדשו.
רבי רפאל ישעיה אזולאי נולד בירושלים בשנת תק"ג כבן בכור לאביו החיד"א, הוא 
למד אצל אביו הגדול ונמנה בין חכמי ירושלים. הוא יצא לחו"ל לכמה שליחויות 
ולבסוף התגורר באמשטרדם. בכל השנים היה בקשר מכתבים עם אביו שחיבבו 
ביותר. כשהתגורר החיד"א בליוורנו, נפגש עמו כמה פעמים. כשהתפנתה משרת 
הרבנות בעיר אנקונה, פרנסי הקהילה בקשו מהחיד"א שיציע להם מועמד, והוא 
רמז להם על בנו רבי רפאל ישעיה. ראשי הקהילה הסכימו, ואת הצעתם המפורטת 
הכוללת הגדרה מדוייקת של התפקיד ותנאי השכר, העבירו דרך החיד"א שלא התערב 
בדברים. בשנת תקמ"ח נתמנה לרבה של אנקונה עד לפטירתו בשנת תקפ"ו. וכבר 

נכתב על כך שהוא חי 83 שנה בדיוק כשנותיו של אביו. 26 ס"מ.

110  Signed letter of Rabbi Refael Yeshaya Azulai zy”a, 
son of the Chid”a

abbi Refael Yeshaya Azulai was born in Jerusalem in 1733 and was the 
eldest son of the Chid”a. In 1788 Rabbi Yeshaya was appointed the rabbi 
of Ancona, where he served until his death in 1826.
In his books, the Chid”a cites many Torah thoughts in the name of his 
son, Rabbi Refael Yeshaya, and each time that the Chid”a mentions his 
son, he adds words of praise, such as “my dear son, ” “friend of my soul, 
” “the perfect sage, ” “the outstanding adjudicator”

$1,200** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

שערי תורה חלק שני עם חתימה והגהות מרבי יוסף דמשק ראב"ד קראקא1 09
הספר, הכולל ארבעים ושתיים שערים בדיני חזקה. התחבר ע"י רבי בנימין זאב וולף לעוו, מגדולי חכמי הונגריה. נודע מאד 
בסדרת ספריו שערי תורה שהרעישו את העולם בלמדנותם והיקפם. )ידוע כי הגאון רש"ז זלזניק היה נוהג ללמוד שיעור 

קבוע עם תלמידיו בישיבת עץ חיים בספר שערי תורה(.
בשער רישומים שונים באחד מהם רשום : 'זה הספר ל... בעל מחבר כתב י"ד על החינוך'. מחבר כתב י"ד על החינוך הוא 
הגאון רבי יוסף דמשק. ואכן בגיליונות הספר ישנם כמה וכמה הגהות למדניות בכתב ידו. בחלק מהם חתם גם את שמו. 

הגאון רבי יוסף דמשק )תקפ"ה-תרנ"ג( בנו של רבי אליעזר דמשק מרבני קראקא ומח"ס אבני קודש וש"ס. רבי יוסף היה 
ת"ח עצום ומחדש נפלא, כתב כמה כרכים של חידושים בכל מקצועות התורה, אך כמעט כולם אבדו בשריפה. בנו רבי 
מנדל, הוציא שריד מחידושיו בקונטרס 'כתב י"ד' )וורשה תרמ"ו(. שימש ברבנות בבריטשוואל ובפיאעסנצא. בסוף ימיו 

התמנה לראש אב"ד בקראקא. בדף הראשון הגהה בכת"י שונה, חתומה ע"י אהרן אליעזר צוקער.
דפוס וינה תרי"א. 165 דפים. 30*41 ס"מ. מצב כללי בינוני-טוב. כמה דפים וכן דף השער מנותקים. נזקי עש. כריכה חסרה.

109  Shaarei Torah, Part 2, with signature and glosses 
by Rabbi Yosef Damesek, the Av Beit Din of Cracow
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 כרתי ופלתי א דפו"ר אלטונא תקכ"ג.1 13
 רישום בעלות בכתב ידו של הגאון רבי מאיר וייל.

רישומים נוספים והגהות.
דפו"ר מספר כרתי ופלתי לגאון רבי יהונתן אייבשיץ על שו"ע יוד סי' א-קיא )עם 
הפנים( וכן קונטרס 'פני נשר' ו'בית הספק'. הספר נדפס מעט לפני פטירתו של 
רבי יהונתן והוא היחידי שהספיק להדפיס בחייו. בהקדמה מספר על המחלוקת 
שניהל נגדו הגאון רבי יעקב עמדין, היעב"ץ. בעמ' הראשון רישום בעלות: 'קניתי 
בעזהי"ת בעד...מעזבון המנוח הרב המאוה"ג.... הק' מאיר ווייל'. רשם את שמו 

שוב בדף שלאחמ"כ. הערות למדניות עה"ג.
168 דפים. 21*31 ס"מ. מצב כללי טוב. כריכה לא מקורית בלויה מעט. נזקי עש 

קלים בכריכה קדמית ובעמ' סמוכים. דפים מעט יבשים. מעט קמטים וכתמים.
הגאון רבי מאיר ב"ר שמחה ווייל )תק"ד-תקפ"ו( נצר למשפחת ווייל המיוחסת. 

מחכמי ליסא ודייניה.

113  Karati uPalti, vol. 1, first edition, Altona, 1763, 
with ownership inscriptions in the handwriting of 
Rabbi Meir Weil and additional notations and glosses

$400** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

 קונטרס "רבי חיים יונה"1 14
)עלה דיונה( דפוס ראשון. נדיר ביותר!

ספר "קונטרס רבי חיים יונה" לרבי חיים יונה תאומים זיע"א)סביבות תנ-תפח(
היה מגדולי דורו, גאון עצום ועילוי מופלגחתנו )בזיוו"ר( של רבי דוד אופנהיים.
מחותנו )בזיוו"ש( של ה"פני יהושע"(בשער הספר כתב המו"ל רבי אברהם העלין 
אבד"ק גלוגאשזה הספר חיברו המחבר בהיותו כבן ש עשרה או שבע עשרה.
ככל הידוע לנו זהו אחד מהספרים היחידים בעולם הספר היהודי אם לא היחיד 

שבהם בו נכתב בשער הספר תואר שכזה
הקונטרס שלפנינו עוסק בסימן אחד בחו"מ בהל' דיני דגרמי  ובהשגות על דברי 
הש"ך שם.יצא שמו בכל העולם התורני לשם ולתהילה גדולי דורו והדורות 
שלאחריו פלפלו רבות בדבריו וביניהם האו"ת בן דורו שמביאו בסי' כהבעל פנים 
מאירות חיבר בתוך ספרו על ב"ק קונטרס ובו משיב על דבריו בקונטרס זהועוד 

רביםנו"נ למהרש"ל
כרוך עם ספר ים של שלמה. ברלין. תק"כ דפוס ראשון
שהיה שייך לרבי מיכאל לייזר וליש מתלמידי החת"ס.

114  Rabbi Hayyim Yonah (Aleh d’Yonah), 
first edition. Extremely rare!
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 קטע מתוך דרשה בכתב יד קודשו1 11
של רבי יוסף חיים מבבל בעל 'בן איש חי'.

רשימה כתובה משני צידיה כ 16/17 שורות בכל צד.
הדרשה שלפינו עוסקת במעלת לימוד התורה בלילה. שכל הלומד בלילה חוט של 

חסד משוך עליו
בין הדברים כותב רבינו הבן איש חי ' יועיל לתיקון כרת'.

רבינו יוסף חיים ]תקצ"ה-תרס"ט[ ריש גלותא דבבל 'החותם האחרון של תקופת 
פסיקת יהדות ספרד' )לשון הרב בן ציון אבא שאול( . נולד בבגדאד למד תורה 
מחכמיה ובראשם מרבו המובהק רבי עבדאללה סומך. לאחר פטירת אביו קיבל 
על עצמו את הנהגת קהילת בגדאד. חיבר כמה וכמה חיבורים בהלכה ובאגדה 
בדרוש ובקבלה. עמד בקשר עם חכמים מארצות שונות ושמו יצא לתהלה לא רק 
בקרב בני ארצו אלא אף בחכמי ארצות אחרות. יהדות ספרד כולה קיבלה את 
מרותו כפוסק מובהק. בארץ תימן שקדו על ספריו ואף חכמי אשכנז הירבו לשבחו 
ולהעריצו. המקובל הגדול רבי שלמה אלישיב, בעל "הלשם" כינה אותו: 'חד בדרא 
בנגלה ובנסתרות'. וכפי הידוע האדמו"ר רבי ישכר דב רוקח מבעלז, נמנע לכתוב את 
הכינוי 'יחיד בדורו' על מצבת אביו, האדמו"ר רבי יהושע רוקח מבעלז. כי אי אפשר 
לכתוב תואר זה שעה שרבי יוסף חיים מבגדאד קיים בדור.רבי יוסף חיים היה גם 
דרשן מובהק ומיוחד ובני קהילתו היו שותים את דבריו בצמא. תלמידו רבי בן ציון 
חזן אמר כי: 'אם היו ישראל שומעים לנביאים בימים ההם כמו ששומעים לרבינו 
זלה"ה בזמן הזה לא היה נחרב בית המקדש ולא גלינו מארצנו' . כמה מספרי הרי"ח 

מקורם בדרשות אלו לרבות ספרו המפורסם "בן איש חי".
מצב טוב כריכת עור מפוארת.

111  Excerpt from a handwritten sermon of Rabbi Yosef 
Chaim of Iraq, the Ben Ish Chai.

$500** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

שו"ת משאת משה קושטא תצ"ד עם הגהות המחבר1 12
משאת משה, שני חלקים. קושטא, תצ"ד-תק"ב ]1734-1742[ מהדורה ראשונה

משאת משה, שאלות ותשובות מאת רבי ישראל משה רבה של רודוס. שלשה כרכים. 
קושטא. תצ"ד-תק"ב ]1734-1742[. מהדורה ראשונה. עותק מפואר עם הגהות המחבר

]2[, רמח )בלי דף המפתחות בסוף(. ]1[ קץ, ]2[ קכד דף, כ-30 ס"מ. 
סט שלם של חיבורו של רבי ישראל משה )ת"ם-ת"ק( שהחל להדפיס בחייו ואחרי 

פטירתו המשיך בנו את ההדפסה.

112  Maasat Moshe Responsa, Kushta, 1734, with glosses 
by the author
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 חידו"ת מהגאון רבי יחזקיהו הכהן אב"ד1 18
בעלעד בעל מגדנות יחזקיהו בכתי"ק!

חידו"ת עמוקים בסוגיית ספיקות וחזקה מהגאון בעל מגדנות יחזקיה בכתב ידו של 
המחבר זצ"ל. נכתב משני צידיו של דף גדול שהוא חלק מתכריך כתבי המחבר 
שנחשבו עד לפני זמן קצר כאבודים )נדפסו לאחרונה בספר מגדנות יחזקיה ב"ב 
תשס"ב(. מכתב היד נראה שהמחבר הכינו להדפסה )בסוף עמ' ראשון שומר דף(.

21*32 ס"מ. 83 שורות. בעמ' השני שורה לאורך העמוד, כנראה השלמה מאוחרת. 
בראש כל עמ' 'בע"ה'. כתיבה אשכנזית רהוטה ונוחה לקריאה. דיבורי המתחיל נכתבו 

באותיות מרובעות מעוצבות.
מצב כללי טוב. קצוות הדף מרופטים. בתחתית העמ' ראשון צד שמאל פגיעה קלה 
בטקסט. במרכז עמ' שני כתם קטן. ללא פגיעה. הגאון רבי יחזקיהו ב"ר משה הכהן 
כ"ץ )?-תק"ץ( תלמידו של הגאון רבי יוסף שטיינהארט בעל זכרון יוסף. היה רב 

ביעמערינג ולאחמ"כ בבעלעד והגליל.

118  Chiddushim of Rabbi Yechizkiyahu HaCohen, 
Av Bet Din of Beled, author of Magdanot Yechizkiyahu, 
in his holy handwriting

$300** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

מכתב בכתב ידו וחתימתו של הגאון רבי מאיר וייל אל 1 19
הגאון רבי עקיבא איגר. לא נדפס עד עתה!

מכתב הלכתי בדבר כשרות גט מאת הגאון רבי מאיר ווייל ראב"ד ברלין אל גאון 
הדור רבי עקיבא איגר. )ככל הנראה(

המכתב, מתאריך כח שבט תקע"ג, נשלח כתגובה למכתב קודם שנשלח ע"י רעק"א 
בנושא זה )לא נדפס בשו"ת רעק"א(. במכתב דן ר"מ בכמה נקודות הלכתיות 
שהתעוררו בגט זה ושעסק בהם רעק"א. מתוך המכתב ניכרת שמחתו של ר"מ 
'בעבור האשה המשתוקקת להתגרש ולהתירה מכבלי העיגון'. 'ולדעתי מצוה קא 

עביד לשמח נפש העגונה'. בסוף המכתב חתימתו של רבי מאיר.
נכתב על דף אחד משני צידיו. 37 שורות. 20*17 ס"מ. מצב טוב מאד. קרע קטן בצד 
שמאל ללא פגיעה בטקסט. הגאון רבי מאיר ב"ר שמחה ווייל )תק"ד-תקפ"ו( נצר 

למשפחת ווייל המיוחסת. מחכמי ליסא ודייניה.

119  Handwritten and signed letter by Rabbi Meir Weil 
to Rabbi Akiva Eger. Never published!

$400** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

גנת ורדים ח"א קושטא תע"ז. הגהות למדניות1 15
רבי אברהם ב"ר מרדכי הלוי ]ת"י-תס"ד[ מחכמי מצרים ורבה של קהיר. ספרו גנת 
ורדים נחשב מאד בקרב חכמי הדורות. ומהם )דוגמת רבי עקיבא איגר ואחרים( שכתבו 

לו הגהות.
בראש הספר חתימת בעלות מחכם לא מזוהה בשם מאיר כהן. באותו כתב יד ישנם 
כמה הערות למדניות על חלק גן המלך שבסוף הספר באחד ההערות הוא מזכיר את 
תשובות ר"ע איגר שנדפסו לראשונה בשנת תקצ"ה. כמו"כ הוא מציין בהערה שבהאריך 

בזה בחידושיו.
.שלם מצב סביר כריכות ישנות דפים במצבים שונים. קנח' דף 27 ס"מ.

115  Ginat Vradim, Part 1, Kushta 1717. Scholarly glosses

$250* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

ספר זכור לאברהם שאלוניקי מהדורה ראשונה1 16
ספר זכור לאברהם על או"ח ויו"ד , מאת הרב אברהם אלקעלעי שאלוניקי מהדורה 

ראשונה.
ובתוכו הגהות רבות בכמה כתבי יד מזרחיים שונים, שלא נבדקו. 19.5 ס"מ שלם מצב 

טוב שער חסר בצדדים וכן שני דפים ראשונים נקבי עש בצדדים

116  Zechor LeAvraham, Salonica, first edition

$80* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

 ערוך לנר סנהדרין ראש השנה1 17
עם חתימות והגהות גדולי ירושלים

ספר ערוך לנר למסכתות סנהדרין וראש השנה מאת הגאון רבי יעקב אטלינגר. כרך 
זה הוא האחרון מסדרת ספרי הערוך לנר על הש"ס והיחיד שנדפס ע"י בן המחבר ולא 
ע"י המחבר עצמו. בהקדמתו הוא מספר כי סנהדרין היא המסכת הראשונה עליה כתב 

המחבר את חידושיו ואילו מסכת ראש השנה היא האחרונה לכתיבה.
בפרוזץ קדמי ובשער חתימות הגאון רבי חיים יהודה לייב אויערבאך וכן של חתנו רבי 
אברהם הורביץ. בגוף הספר )סנהדרין דף ט( הגהה )כתובה בעפרון( חתומה א.ד.א 

והיא של הגאון רבי אברהם דב אויערבאך בנו של רחי"ל. 
בפרוזץ אחרי כמה רישומי בעלות נוספים. מאחת מהם עולה שהספר היה שייך לגאון 

רבי בנימין יהודה לייב ברנשטיין. 
דפוס ורשה תרל"ד. 127 דפים. 29*19 ס"מ. מצב כללי טוב. נזקי עש קלים.

117  Aruch Laner: Sanhedrin, Rosh Hashanah, 
with signatures and glosses of great Jerusalem rabbis

$100* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:
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 גלוית חידו"ת מאת הגאון רבי דוד פלדמן1 22
מח"ס עיר דוד על הקיצוש"ע

גלויה ובה פירוש לסוגיא במסכת קידושין. בראש הגלויה לוגו עם הכיתוב 
'דוד פעלדמן רב ומו"ץ דמחזקי הדת לייפציג'. )בצד אחורי כיתוב דומה 
בלועזית(.הגלויה כתובה בצפיפות בכתיבה אשכנזית משני צידיה. )בצד 
אחורי רק על חצי הגודל( 23 שורות.בצד אחורי כתובת הנמען חותמת 
דואר )הבול חסר( וכיוב בדיו אדומה )כנראה מהמקבל(. מצב כללי טוב 

מאד. גודל 14*10 ס"מ.
הרב דוד פלדמן )תרמ"ה-תשט"ו( יליד טולנא מגזע התוי"ט. בנעוריו ספג 

תורה ויראה מגדולי התורה והחסידות. נסמך ע"י המהרש"ם מברז'אן. בשנת תר"ע 
התמנה לרב בלייפציג ובשנת תרצ"ג עבר לאנגליה והתמנה לרב במנצ'סטר. עמד 
בקשרי מכתבים עם הרבה מגדולי דורו. את עיקר פרסומו קיבל בעקבות ספרו עיר 

דוד שנדפס עם הקיצוש"ע ומהווה השלמה והרחבה לספר שימושי זה.

122  Postcard of chiddushim from Rabbi David 
Feldman, author of Ir David, on the Kitzur 
Shulchan Aruch

$100** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

שו"ת הר הכרמל דפו"ר. רישומי בעלות חותמות 1 23
וחתימות מחכמי ליטא.

שו"ת הר הכרמל בד"ח שו"ע מאת הגאון רבי אליהו ב"ר יחזקאל אב"ד בילגורייא. 
פרנקפורט דאדר תקמ"ב. מהד' יחידאית )למעט ד"צ(. 73 דפים 

רישומי בעלות חתימות וחותמות מרובות. בולטת ביניהם הרישום: 'דוד ברב"י ידל 
מביחאוו ישן' )הרד"ל( וכן חותמתו של רבי חיים ברלין בכמה מקומות. בעמ' האחרון 

חתימתו האופיינית.
כמו כן זוהו רישום בעלות של נתנאל לוריא. כפי הנראה זה ר' נתנאל ב"ר זאב לוריא 
)תקצ"ט-תרע"ד( בן משפחתו של הרד"ל וחתנו של רבי ישעיה ברדקי. וכן רישום 
בעלות של נתנאל בן דוד וואלפסאהן. )יתכן והוא ממשפחת הגאון רבי יחיאל מיכל 

וולפסון מח"ס שפת הים(. 
מצב כללי בינוני. כריכה מרופטת ומנותקת במקצת. פרוזץ אחורי קרוע. דפים 
מוכתמים ומעט יבשים. פגעי עש קלים. דף השער שוקם בנייר דבק. כותרת חלק 

מהעמודים נפגעו בכריכה.

123  Har HaCarmel Responsa, first edition. Ownership 
notations, stamps and signatures of Lithuanian sages.

$200** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

 מכתב מהגאון רבי שמואל יהודה ווינגאט זצ"ל1 20
אב"ד קוואהל

מכתב ארוך ובו חדושי תורה מרבי שמואל יהודה ווינגאט אב"ד קוואהל. תרע"ג 
]1913[. ]8[ עמ'. 21*13 ס"מ. מצב טוב-טוב מאד. הגאון רבי שמואל יהודה ווינגוט 
אב"ד קוואהל שליד וארשא, היה מגדולי התורה בפולין, נצר לשושלת גאוני פולין, 
מנכדי הגאון רבי ישכר הגאב"ק טשענסטחוב בעל 'פתחי שערים', תלמיד הגאון 
רבי אביגדור ליבוש לעווינטאל אב"ד קויל, שימש כאב"ד במספר קהלות בפולין, 
מחיבוריו 'לחם אשי' וכן נדפסו מהגהותיו על 'קצות החשן'. בנו הוא רבי אפרים 

שרגא וינגוט אב"ד צפת.

120  Letter from Rabbi Shmuel Yehuda Weingot, 
Av Beit Din of Kowel

$150** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

ממכתב ארוך ומפורט ובו מו"מ הלכתי עיוני ולציד 1 21
פריסת שלום לבבית מהגאון רבי זלמן סנדר כהנא שפירא אל 

ידידו ועמיתו הגאון רבי ברוך לאווסקי אב"ד קרינקי מח"ס 
מנחת ברוך.

המכתב נכתב כמענה לא' מחידושיו של המנחת ברוך והגרז"ס מזכיר שם את 'ש"ב 
הגאון אב"ד בריסק' )הגר"ח סולובייצ'יק(. כן הוא מספר על התכתבות שלו )לא 
ידועה( עם 'הגאון מופה"ד מוהר"ר יהושע יהודא ליב שליט"א אב"ד בריסק' )מהרי"ל 

דיסקין( ומביא גם חידו"ת מבנו רבי יעקב )בעל נאות יעקב(.
המכתב כתוב על דף מחברת )ארבעה עמודים( סה"כ 118 שורות )שתי שורות 
נכתבו, כנראה כהשלמה, לאורך העמוד השני( 21*14 ס"מ. לא חתום. מצב טוב 
מאד. קרע בתחתית הדף )במקום קיפול העמוד( וקרע קטן בשוליים עליונים של 

עמ' שני ללא פגיעה בטקסט.
הגאון רבי זלמן סנדר כהנא שפירא )תרי"א-תרפ"ג( ממשפחות רבני ליטא. גאון עצום 
וצדיק נפלא. תלמידו המובהק של הגאון בעל 'בית הלוי' בואלוז'ין ואף למד בצוותא 
עם בנו, הגאון המפורסם רבי חיים סולובייצ'יק מבריסק. כתב בהלכה מהגאון רבי 

זלמן סנדר כהנא )בכתי"ק( אל הגאון רבי ברוך לאווסקי בעל מנחת ברוך.

121  Letter on halacha, from Rabbi Zalman Sender 
Kahana (in his handwriting) to Rabbi Baruch Levsky, 
author of Minchat Baruch

$100** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:
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ספר עת לדבר עם חתימת הרב מאיר רבינזאהן זצ"ל1 26
ספר עת לדבר מענין תיקון ראשי המדות הישרות נכתב מאת זכריה ישעיהו יאללעס

]2[, כב, ]1[ דף , 25 ס"מ. מצב טוב.
באמצע הספר חותמת "מאיר בהרב הג' יהושע צבי ראבינזאהן אב"ד דשווינצאן".

בפרוזנץ רישום נוסף "שייך לההרב הגאון הגדול החריף הבקי בכל חדרי התורה 
והחכמה רבי מאיר ראבינזאהן..."

רבי מאיר רובינזון )תרי"ב- תרצ"ו( נולד בואנדז'יגולה-פלך קובנא. בן הרה"ג רבי 
יהושע צבי. רב משנת תרל"ח כיהן כרב בקרוק. ומשנת תרמ"ו כיהן כרב ברדושקביץ 
כ-50 שנה. בנו רבי יוסף זונדל כיהן על מקומו אחריו. "הגדול ממינסק" התיעץ עמו 
בעניני הלכה. ופנו אליו בשאלת עגונות. בשנת תרצ"ג עלה לירושלים. חיבר את 

ספריו הנכבדים "מקצעות החשן", "תשובות מבי"ץ".

126  Sefer Et Ledaber

$150** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

 סט "משנה ברורה" יפה ומהודר – "מוגה" –1 27
העותק של רבי מאיר הלר סעמניצר עם הגהות בכתב ידו

ששה חלקי המ"ב )ארבעה כרכים. חלקים א-ב וג-ד כרוכים יחד(. מדפוסים שונים. 
פרוזץ כחלחל.

ע"ג הכריכות טיבוע זהב מעט דהוי עם הכיתוב: 'מאיר העלער'. כמו"כ בבפרוזץ 
של כרכים ה' ו' רישום בעלות בכתב ידו המוכר של ר' מאיר העלער. כמה הערות 
ממנו מפוזרות בין חלקי המ"ב. בח"ו עמ' 264 הערה ארוכה עה"ג בכת"י האופייני. 
)ישנם הערות בכת"י שונה(. בסוף כרך ד' חידו"ת ממנו בהל' עירובין ע"ג דף חשבון 

חצוי לשניים. 
מצב כללי טוב מאד. כרויה בלויה מעט. דפים מעט יבשים.

הגאון רבי מאיר הלר )תרל"ח-תרצ"ט( מסמניץ שבהונגריה עלה לארץ ישראל בשנת 
תר"ן והיה מתלמידי הגאון מהרי"ל דיסקין

127  Set of Mishna Brura, beautiful and ornate - 
“proofread” - the copy of Rabbi Meir Heller Semnitzer, 
with glosses in his handwriting

$250** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

מאזניים למשפט ומשנה אחרונה )ב"ח( עם חתימה 1 24
וחותמת של הגאון רבי עזריאל הילדסהיימר רבה של ברלין.

ספר מאזניים למשפט ומשנה אחרונה, ביאור לשו"ע חו"מ עם הפנים. קראטאשין 
תרט"ו. 

דברי השו"ע והרמ"א בשילוב דברי המחבר מרכיבים את החיבור משנה אחרונה. 
סביב לזה מו"מ באריכות ונקרא מאזניים למשפט. מאת הגאון הגדול רבי צבי הירש 
קאלישר. ח"א סי' א-כז )כולל קונטרס דיני תפיסה( 168 עמודים. ח"ב סי' כח-מב. 

69 דפים.
בשער חלק ראשון בצד שמאל חתימה "ב"ה הק' עזריאל היללדסהיימער" בצד ימין 
חותמת שלו בגרמנית. בחלקו התחתון של השער חותמת בעלות נוספת "אלטער 

ב"ר יעקב שו"ב". חתימתו גם בפרוזץ קדמי.
הגאון רבי עזריאל הילדסהיימר )תק"פ-תרנ"ט( מחכמי גרמניה ומראשי רבניה. למד 

בישיבתו של 'הערוך לנר.

124  Mozna’im LeMishpat and Mishna Achrona (two 
volumes) with stamp and signature of Rabbi Azriel 
Hildesheimer, the rabbi of Berlin

$150** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

שו"ת הרדב"ז חלק ראשון – ויניצאה תק"ט1 25
ספר שאלות ותשובות הרדב"ז חלק ראשון. לרבי דוד בן שלמה אבן זמרא, הרדב"ז 
)ה'רל"ט – של"ד | 1479-1573( אב"ד ומנהיג יהדות מצרים. עם הסכמות חשובות 

מרבני ירושלים וינציה וליורנו. שהיה ראש גולת אריאל.
בשער הספר חתימת "הצעיר יוסף יום טוב ב"ר רפאל מיוחס ס"ט " בכתיבה ספרדית 
וכן הגהות קצרות רבות רבי יוסף יום טוב מיוחס בן רבי רפאל מיוחס מגדולי ירושלים 

והראשון לציון הגהות אלו הם המשך להגהות רבות של המגיהה על הרדב"ז. 
מצב טוב קכט' 30 ס"מ. שער משוקם, כריכה חדשה, סימני עש קלים בדפים בודדים

125  Radbaz Responsa, First Section - Venice 1748

$150** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

ספרי החפץ חיים
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משנה ברורה חלק שני עם הכיתוב "מוגה"! ממרנא הח"ח.1 31
חלק שני מתוך ספר משנה ברורה ממרנא ה'חפץ חיים'. חלק שני על שו"ע או"ח סי' 
קכח-ר"מ. פרט השנה העברי הוא תרנ"ט )1899( אך אישור הצנזורה הוא מ-1904. 

)ללא לוח המפתחות שנדפס בדפו"ר(. לא רשום במפעל הביבליוגרפיה!.
154דפים. גודל 23*19 ס"מ.

131  Mishna Brura, Part 2, with the notation “proofread”! 
by the Chofetz Chaim

$100** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

ספר נדחי ישראל עם הכיתוב 'מוגה' ממרנא החפץ חיים.1 32
כידוע כתב החפץ חיים את הספר נדחי ישראל עבור היהודים שעברו לגור לאמריקה 
ולארצות אחרות.בשנת תרנ"ז נדפס הספר בשנית בעברית וביידיש זו למעלה מזו וכן 
נוסף קונטרס תפארת אדם מהח"ח )חומר איסור גילוח הזקן( אף הוא באותה מתכונת.  

נדפס בוורשה שנת תרע"ג  
בדף הפרוזץ רישום בעיפרון: 'מוגה'. כידוע מרנא החפץ חיים היה מקפיד לעבור על 
כל ספר וספר שהדפיס ולבדוק שלא נפלה בו טעות, מחשש גזל. על הספרים המוגהים 

נכתב 'מוגה' )ראו דברי בנו קיצור תולדות הח"ח עמ' 30(.
326 עמ'. גודל 23*17. מצב כללי טוב מאד. כריכה עם הטבעה מוכספת בחזית. פגמים 

קלים בכריכה

132  Nidchei Yisrael, with the notation 
“proofread” by the Chofetz Chaim

$100** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

 תורת כהנים )ספרא( עם הגהות הגר"א1 33
ופירוש החפץ חיים. עם הכיתוב 'מוגה'.

בין הזכיות הרבות שזכה מרנא בעל הח"ח את בני ישראל וכחלק מתכניתו הכוללת 
להרבות בלימוד דיני הקרבנות, מתבלטת הוצאת ספר תורת כהנים לחומש ויקרא עם 
פי' מקיף ומספיק ובתוספת הגהות הגר"א שנגאלו על ידו מכתב יד וכפי שמתאר הח"ח 

בהקדמתו הנפלאה לספר.
נדפס בשני חלקים )לכל חלק שער ומספור דפים נפרד( בפיעטרקוב שנת תרע"א. 399 
עמודים. גודל 24*20 ס"מ. בפורזץ קדמי רישום בעיפרון: 'מוגה'. כידוע מרנא החפץ חיים 
היה מקפיד לעבור על כל ספר וספר שהדפיס ולבדוק שלא נפלה בו טעות, מחשש 
גזל. על הספרים המוגהים נכתב 'מוגה' )ראו דברי בנו קיצור תולדות הח"ח עמ' 30(. 
כריכה עם חיפוי בד ועליה טיבוע כסף שדהה מצב כללי טוב מאד. מעט כתמי זמן. 

הכריכה מעט מרופטת.

133  Torat Cohanim (Sifra) with glosses by the Gra and 
the Chofetz Chaim’s commentary. With the notation 
“proofread”

$120** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

משנה ברורה הלכות שבת )ח"ג( עם הכיתוב "מוגה" 1 28
ממרנא הח"ח. רישום בעלות של הגאון המשגיח רי"ל חסמן.

משנה ברורה חלק שלישי )בשער חלק שני!( הלכות שבת. דפוס וורשה תרס"ד )ד"ס 
מדפו"ר ורשה תרנ"א(. בפרוזץ קדמי, ע"ג נייר מודבק, רישום בעיפרון: 'מוגה'.

כידוע מרנא החפץ חיים היה מקפיד לעבור על כל ספר וספר שהדפיס ולבדוק שלא 
נפלה בו טעות, מחשש גזל. על הספרים המוגהים נכתב 'מוגה' )ראו דברי בנו קיצור 
תולדות הח"ח עמ' 30(. על אותו נייר רישום בעלות: 'מספרי הרה"ג מר י.ל חסמן רב 

בשצעצין פלך וילנה'
הגאון רבי יהודה לייב חסמן )תרכ"ט-תרצ"ו( ת"ח מובהק ומפארי תנועת המוסר. מתלמידי 
ה'סבא מקלם'. התמנה למשגיח בישיבת טלז ולאחר מכן כיהן רכב בעיירה שצ'וצ'ין ואף 

הקים שם ישיבה שהוא עמד בראשה. וכן כמשגיח בישיבת חברון כנסת ישראל.

128  Mishna Brura, Laws of Shabbat (Part 3) with the 
notation “proofread” by the Chofetz Chaim. Ownership 
notations of the spiritual mentor Rabbi Yehuda Leib 
Chasman

$200** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

משנה ברורה חלק שלישי "מוגה" פעמיים1 29
חלק שלישי על הלכות שבת )סי' רמ"א-שד"מ(. פרט השנה העברי הוא תרנ"ט אך אישור 

הצנזורה מ-1891 )נעתק מדפו"ר(.
כריכה מקורית עם הטבעה מוכספת בחזית. בפרוזץ קדמי, רישום בעיפרון: 'מוגה'. כידוע 
מרנא החפץ חיים היה מקפיד לעבור על כל ספר וספר שהדפיס ולבדוק שלא נפלה 
בו טעות, מחשש גזל. על הספרים המוגהים נכתב 'מוגה' )ראו דברי בנו קיצור תולדות 

הח"ח עמ' 30(. 
מצב כללי טוב מאד. דפים מעט יבשים. פרוזץ קדמי מנותק בחלקו. כריכת חזית מנותקת 

ומרופטת מעט. כריכה צדדית חסרה. 195 דפים. גודל 23*19 ס"מ. 

129  Mishna Brura, Part 3 “proofre

$100** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

ספר ליקוטי הלכות "מוגה" ממרנא החפץ חיים1 30
ליקוטי הלכות למסכת זבחים, מאת רבי ישראל מאיר הכהן ]'החפץ חיים'[ ווארשא, תר"ס 
1899. מהדורה ראשונה. *ליקוטי הלכות למסכת מנחות, מאת רבי ישראל מאיר הכהן 
]'החפץ חיים'[ ווארשא, תרס"ג 1903. מהדורה ראשונה. כיתוב 'מוגה' בכתב יד המחבר. 
מהדורה ראשונה של חיבורו הנודע של בעל ה'חפץ חיים' עם הסכמת רבי שלום מרדכי 
שבדרון ]מהרש"ם[, רבי חיים מבריסק ועוד. בדף הפורזץ נכתב פעמיים 'מוגה' בכתב יד 
המחבר. שני הספרים כרוכים יחדיו בכריכת חצי עור מקורית. מעט כתמי זמן. מצב טוב מאד

130  Likutei Halachot - “proofread” by the Chofetz Chaim

$70** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:
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 שיעורי ר' אלחנן ווסרמן בכתב יד תלמידו1 37
רבי יצחק ברנשטיין זצ"ל.

כתב יד, שיעורי רבי אלחנן וסרמן בכתב יד תלמידו הרב יצחק ברנשטיין בצעירותו, 
תרצ"ב.

כרך כתב יד, 80 עמודים כתובים, שיעורי רבי אלחנן וסרמן ששמע תלמידו הרב 
יצחק ברנשטיין בצעירותו והעלם על הכתב. על מסכתות הש"ס. באחד העמודים 
התאריך תרצ"ב. בכמה מקומות חתימת ידו של הרב יצחק ברנשטיין. בעמוד 75 
נכתב בסוף העמוד "ממני הק' אלחנן בונם וואסערמן" ומתחת לזה נכתב "המעתיק 

יצחק בערנשטיין תלמידו". גודל הדפים 15 ס"מ. מצב טוב.

137  Shiurim from Rabbi Elchanan Wasserman, in the 
handwriting of his student, Rabbi Yitzchak Bernstein

$400** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

שתי הגדות בכתב יד תימני.1 38
1. כתב נאה 15 דף 18*11 מצב טוב ללא מעט חסר בצדדים כתמי מים או יין.

2. כתב נאה תר"צ קולופון. 16 דפים 22*14 מצב טוב כתמי מים.

138  Two Haggadot in Yemenite handwriting

$150** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

הגדה של פסח מטה אהרן. פרנקפורט ת"ע1 39
מאת רבי אהרן תאומים הי"ד )רבה של וורמייזא וקראקא(. חלק מהפיוטים תרגמו 
ליידיש. סימני הסדר תרגמו ליידיש ולאדינו. הביאור עצמו נדפס חילקו על סדר 

ההגדה וחלקו ברצף לאחר ההגדה.
את ההגדה מעטרים איורים בפיתוחי נחושת )על פי ציורי אברהם בן יעקב הגר 

הגדת אמשטרדם תנ"ה(. שער מאויר בפרחים ובדמויות.
55 דפים.מצב כללי טוב-בינוני. נכרך מחדש. כריכה מרופטת. כריכה חדשה, שער 
ומספר דפים משוקמים לא מקצועית ע"י דפי נייר עם כיתובים בלע"ז. דף מנותק. 
קצוות דפים מרופטים. ישנם עמודים שנקצצו מעט בכריכה. דפים יבשים ומוכתמים.

139  Mateh Aharon Haggadah, 1710

$200** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

 ספר אהבת חסד עם הכיתוב "מוגה"1 34
ממרנא החפץ חיים

ספר אהבת חסד פיעטרקוב תרפ"ב עם הכיתוב "מוגה" ממרנא החפץ חיים
ספרו הנודע של בעל החפץ חיים על מידות החסד. מצב טוב 22 ס"מ

134  Ahavat Chesed, with the notation 
“proofread” by the Chofetz Chaim

$70** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

ספר מחנה ישראל "מוגה" ממרנא החפץ חיים1 35
מחנה ישראל, הלכות והנהגות השייכות לאנשי הצבא, מאת רבי ישראל מאיר הכהן 
מראדין. וורשא, תרפ"א 1881, בדף הפורזץ רישום "מוגה" )בעפרון( בכתב ידו של 

המחבר בעל ה"חפץ חיים".
ה'חפץ חיים', היה מקפיד לבדוק כל ספר שהוציא למכירה משגיאות דפוס, מחשש 
גזל והונאה. כל ספר שנבדק זכה לרישום בכתב ידו בדפי השער "מוגה". ]הוא היה 
מקפיד לרשום זאת בעצמו, מחשש, שמא אחרים יכתבו "מוגה" ללא בדיקה מספקת[. 
רבים מרישומים אלו נעלמו במשך השנים, עקב כריכה מחודשת של הספרים או 

מחיקת הכיתוב.
מצב; בינוני - טוב, דף שער ושני דפים אחרונים, מנותקים, כריכה מנותקת. כתמי זמן.

135  Minchat Yisrael, with the notation “proofread” by 
the Chofetz Chaim

$70** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

מכתב מאת הגאון רבי יהודה לייב צירלסון רבה של 1 36
קישינב. בכת"י וחתימתו.

המכתב, מחודש אדר תרצ"ו ממוען ל'ידידי הרה"ג המפורסם מו"ה יוסף ווערטהיים' 
)לכא' הכוונה לרבי יוסף ורטהיים )תרמ"ב-תש"ו( משושלת אדמור"י בנדרי ורבה 
של באוסטילא, הרובישוב ובנדרי(. ונוגע להצעות בענייני הציבור שהרב ורטהיים 

העלה בפני הרב צירלסון.
המכתב, בן 12 שורות, נכתב ע"ג דף דפדפת ובראשו לוגו רשמי של הרב צירלסון. 
בתחתית הדף מודבק בול של 'קרן היישוב' )שהרב צירלסון היה מתומכיה( עם 

תמונת 'בית הכנסת מאיר'.
מצב כללי טוב מאד. נקבי תיוק )עליון קרוע(. קמט בתחתית צד ימין.

הרב י"ל צירלסון )תר"ך-תש"א( מגדולי רבני בסרביה, ממקימי אגודת ישראל וחבר 
מועצגה"ת. 

136  Handwritten and signed letter from Rabbi Yehuda 
Leib Tsirelson, the rabbi of Kishinev.

$100** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

הגדות של פסח
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סדר שירים לפסח מרוקאי תרע"ד1 43
סדר שירים מרוקאים לליל הסדר תרע"ד שער מצויר 

18 ס"מ שער חסר 15 עמ' מצב בינוני.

143  Songs for the Passover Seder, Morocco, 1914

$100* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

 תכריך תפילות, פיוטים ותיקונים בכת"י מרוקו1 44
שייסד רבי יעקב אבן צור )יעב"ץ(. תיקון נדיר לעצירת גשמים!

כתב יד ובו כמה סדרי תפילה ותיקונים שייסד רבי יעקב אבן צור )יעב"ץ(. מגדולי חכמי מרוקו. 
א. 'תיקון לעצירת גשמים...יסדו כמוהר"ר יעב"ץ זקולה"ה'. תיקון זה כולל סדר מפורט של 
קביעת תענית, אמירת תהילים ותחינות וכן מובאים שם כמה פיוטים שייסד היעב"ץ )חלקם 
עם אקרוסטיכון של שמו(. נראה כי חלק מהפיוטים והתיקון לעצירת גשמים לא נדפסו 
בספר עת לכל חפץ )נא אמון תרנ"ג( הכולל את פיוטי המחבר!.ולא ידוע לנו במקור אחר.

15 עמודים )ממוספרים(. כתיבה מרוקאית.
ב. סדר פדיון נפש שהתייסד עבור קהילה מקהילות ישראל )אולי קהילת צפת?(. 3 עמודים. 

כתיבה ספרדית בינונית דקה. מעט הוספות בעפרון. 
ג. סדר תיקון ליא"צ כולל סדר הלימוד )רשימת פרקי המשנה לפי אותיות אל"ף בי"ת( 
ושאר התפילות שאומרים שם. )תפילת קל מלא רחמים בנוסח לא מוכר!( 3 עמודים. 

כתיבה מרוקאית.
22*18 ס"מ. מצב מצוין. עמ' ראשון מנותק מעט בתחתיתו. קמטים קלים בראשי העמודים. 

כתמי זמן קלים.
רבי יעקב ברבי ראובן אבן צור המכונה היעב"ץ )תל"ג-תקי"ג(. נולד במקנס שבמרוקו. 
למד תורה אצל אביו ולאחמ"כ אצל רבי יהודה בן עטר. משנפטר רבו מילא רבי יעקב את 

מקומו כראש אב"ד בפאס.

144  Compilation of prayers, piyyutim and tikkunim, 
in Moroccan handwriting, instituted by Rabbi Yaakov 
Even Tzur (Yavetz)

$300* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

נדיר ביותר! שטר אודיתא בין רבני משפחת אבוחצירא1 45
שטר אודיתא בין רבני משפחת אבוחצירא תרע"ו

הרב הגאון רבי משה אבוחצירא מודה ומתחייב לרבי אליהו אבוחצירא בעניין חוב שעליו 
משכון חצר. בחתימת הרבנים הגאונים רבי דוד חליואה ורבי משה מאמן זצ"ל מגדולי רבני 

מרוקו בשנת "ואין למו מכשול" תרע"ו

145  Extremely rare! Writ of admission between rabbis in the 
Abuhatzera family

$500* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

הגדה של פסח עם פירוש זרוע נטויה.1 40
זרוע נטויה. ווארשא, תר"ה ]1845[. ספר שיורי קומץ המנחה, מהדורה ראשונה

הגדה עם פירוש זרוע נטויה, מאת רבי יוסף חבר.
מהדורה יחידה. בהקדמה כותב המחבר שפירושו הוא המשך והרחבה לפירושו של 
אביו המקובל רבי יצחק אייזיק חבר )מכונה גם 'פה שלישי להגר"א'(. כתמים. מצב טוב.
כרוך עם: שיורי קומץ המנחה, דרושים מאת רבי אריה ליב צינץ. ווארשא, תרל"א 
]1871[. ]2[ מו דף. מהדורה ראשונה. עם הסכמת האדמו"ר רבי עקב דוד מוורקא. 

פגמים. מצב טוב.

140  Passover Haggadah with Zroah Netuya 
commentary, Warsaw, 1845

$70** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

הגדה של פסח מעלה בית חורין1 41
סדר הגדה של פסח עם פירושי מהר"ם אלשיך, גבורות ה' )מהר"ל( ועוללות אפרים.
הגדה זו נדפסה במהדורות שונות. ומלבד הפירושים שנזכרו היא מתייחדת בכמה 
תחריטי ציורים מעניינים. כמו"כ דיני הסדר נדפסו ביידיש ובלאדינו!. לחלק מהפיוטים 

נוסף תרגום ליידיש )יידיש באותיות צו"ר(.
לפנינו עותק ממהד' וינה תקפ"ג דפוס אנטון שמיד )בשער דגל המדפיס(. בעותק 
שלפנינו ישנם כמה הערות בלעז )בעפרון, בדיו שחורה ובדיו כחולה(. בדף מה 

רישום )בעלות?( קטוע ולא מפוענח.
52 דפים. 24*20 ס"מ. מצב כללי טוב. נזקי עש קלים ומעט כתמי מזון. כמה מהדפים 

הודבקו בדבק נייר. כריכה משוחזרת.

141  Passover Haggadah “Maaleh Beit Chorin”

$70** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

הגדה של פסח תפארת בנים-אדמו"ר ממונקאטש1 42
הגדה של פסח עם פירוש מהגאון הצדיק רבי צבי הירש שפירא, אדמו"ר ממונקאטש. 
מח"ס דרכי תשובה ושאר ספרים. ספר זה נדפס זמן קצר לאחר פטירת המחבר 
בציווי בן המחבר וממלא מקומו הגה"ק רבי חיים אלעזר שפירא בעל מנחת אלעזר.

דפוס מונקאטש תער”ד. בשער כיתוב בדיו אדומה. מאחורי השער חותמת בעלות בלעז. 
החותם )GROSZ BERNAT( שימש כמזכיר הרב במונקאטש.

84 דפים. 23*16 ס"מ. מצב כללי טוב מאד. קונטרס אחד מן הספר )סז-עא( נקצץ 
בתחתיתו. ללא פגיעה בטקסט.

142  Passover Haggadah “Tifferet Banim” - the Admor of 
Munkatch

$50** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

 כתבים
ממרוקאים
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סט מפואר! חק לישראל סלאוויטא תקצ"ב1 49
עותק מיוחס )במדבר( לבני האדמו"ר ר' אלעזר מנחם מלעלוב

סט מפואר! עותק שלם! חמשה חלקים חק לישראל סלוויטא תקצ"ב. 
מדפוסו הנודע של הצדיק רבי משה שפירא ע"י בנו רבי אברהם 
שמואל שהמשיך בדרכו בהוצאת ספרי הקודש בקדושה ובטהרה.

עם ההסכמות של האדמו"ר הרה"ק רבי מרדכי מטשרנוביל, רבי חיים 
רפפורט אב"ד אוסטרהא מח"ס שו"ת מים חיים ורבי אפרים מ"צ 
מסדילקוב. ההסכמות משנת תקצ"ב והם נתנו במיוחד למהדורה זו. 
מצב מצוין של כל הכרכים. עם הכיתוב האדום בשער. כריכות 

מפוארות.
בראשית- שלם. מעט כתמי מים בשער.

שמות- שלם. שער עם קצת קמטים בצידי הדפים. 
בנוסף חותמת בעלות ..פנחס ב"ר מו"ה חיים אשר אב"ד דק"ק 

ראדום.
ויקרא- שלם עם כתמי עש בודדים במספר דפים בסוף הכרך

וכן חותמת בעלים ..פנחס ב"ר מו"ה חיים אשר אב"ד דק"ק ראדום.
במדבר- שלם עותק מיוחס לבית לעלוב.

עם חותמת ביהמ"ד בני האדמו"ר רבי אלעזר מנדל מלעלוב זיע"א
הרה"ק רבי אלעזר מנחם מנדל מלעלוב )תקפ"ז-תרמ"ג( בן הרה"ק 
רבי משה מלעלוב וחתן בנו של החוזה מלובלין. עלה עם אביו בשנת
תרי"א לארץ ישראל, בשנה זו הסתלק אביו ורבי אלעזר מנחם 
הוכתר לממלא מקומו והיה ממייסדי הישוב החסידי בירושלים. 
עוד בילדותו העיד עליו אבי שהוא מסוגל לשאת על כתפו את 
צרותיהם של הרבה יהודים.ואכן נודע כפועל ישועות, ורבות סופר 

על בניו הקדושים האדמורי"ם ר' דוד ור' אלתר ור' ירחמיאל יוסף.
דברים- שלם מצב טוב 

וידוע ומפורסם חשיבות וסגולת אמירת חק לישראל דבר יום ביומו, 
והוא מיסודו של האר"י הקדוש, שכך נהג בעצמו. הסדר שנדפס 
ב"חק לישראל" בכמה מקומות. החיד"א הוסיף על סדר זה גם הלכה 
יומית, מתוך משנה תורה להרמב"ם ושלחן ערוך, וכן פסקאות מספרי 
מוסר. הוספות החיד"א מכונות "יוסף לחק". בכתבי האר"י מבואר 
שמטרת הלימוד ב"חק לישראל" היא הן לשם השלמת ותיקון הנפש 

ומזונה על ידי לימוד חלקי התורה השונים, 
הגאון רבי יעקב רוקח, בהקדמת "מעשה רוקח" לחק לישראל, 
כתב: "מצוה על כל איש אשר בשם ישראל יכונה לקנות לו ספר 

'חוק לישראל' לקרות בו בכל יום...".
19 ס"מ

149  Magnificent set! Five volumes, 
Chok l’Yisrael

Slavita, 1832
Distinguished copy (Bamidbar), ownership attributed to 
the sons of the Admor Rabbi Elazar Menachem of Lelov
cm. Very good condition 19

$2,000* * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

פסק דין מגדולי מרוקו.1 46
שטר פסק דין על קיום קנין חליפין של חצרות שנת תקדמנו -ת"ר

מהגאונים המופלגים רבי יעקב ברדוגו )נפטר תר"ן( בן רבי מרדכי בירדוגו ונכדו של 
ה"מלאך רפאל" בירדוגו, מגדולי חכמי מקנאס במחצית השניה של המאה ה – 19. מפורסם 
בחכמתו ובגדולתו בתורה. כיהן כראש ישיבה ודיין בעיר מקנאס. ורבי אברהם אלבאז זצ"ל 

מגדולי רבני מרוקו.

146  Psak Din from distinguished rabbis in Morocco

$200* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

שתי כתבי מחאה נדירים ממרוקו1 47
שתי כתבי מחאה נדירים ביותר

א. שטר מחאה מיורשי הגה"ק רבי יהודה טולדאנו זיע"א על החזקת והאלמת גויי הארצות 
את נכסי אביהם שבשוק הצורפים שלא כדין ובגזל גמור מהגאונים המופלגים רבי יהודה 

ורבי רפאל טולידאנו מקנס תר"א
ב. ושטר מחאה נוסף על יורשים אחרים ועליהם חתומים הגאונים המופלגים רבי יהודה 

טולדאנו ורבי מכלוף בוזאגלו זצ"ל.תרי"א

147  Two rare writs of protest from Morocco

$300* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

 מכתב בכתב ידו, חתימתו וחותמו של הדיין הגאון1 48
רבי שלום אבוחצירא )בן דודו של ה'בבא סאלי'( זצ"ל.

מכתב מתאריך ט' טבת תש"ד ששלח רבי שלום אבוחצירא לרבי יחייא אמסללם.
ראשיתו של המכתב בפשרה שפישר רבי שלום בין רבי יחייא לבין כמה מבעלי דינו. רבי 
שלום מפציר בו שיסכים לפשרה זו ולא יפנה לערכאות. בחציו השני של המכתב רבי שלום 
מפרש סוגיא סבוכה במסכת יבמות שהתקשה בה רבי יחייא. בסוף המכתב חתימתו וחותמו 
של רבי שלום. נכתב בכתיבה ספרדית בינונית, ברורה וקריאה מאד. על דף מחברת חשבון 

מצד אחד. 26 שורות. 28*21 ס"מ.
מצב מצוין. מעט כתמים ממריחת דיו.

רבי שלום אבוחצירא )תרנ"ג-תשל"ד( בנו של רבי אהרן ונכדו של רבי יעקב אבוחצירא 
ה'אביר יעקב'. בילדותו למד בישיבה של סבו. בהמשך עבר לעיר בצאר שבאלג'יריה שם 
שימש כרב העיר וכדיין במשך ארבעים שנה. לאחמ"כ עבר למרסיי שבצרפת ושם נפטר. 
חיבר כמה וכמה ספרים כמו"כ הו"ל את הספר 'לבונה זכה' מסבו )נא ראמון תרפ"ט( והקדים 
לו הקדמה מעניינת. בן דודו המקובל הגדול רבי ישראל אבוחצירא 'הבבא סאלי' כתב בא' 
ממכתביו מקצת שבחו בפניו: 'אור המנורה זכה וברה ליהודים היתה לאורה, קומה הדורה, 
ארי שבחבורה, ...שלם הוא, ושלימה משנתו...יצ"ו ה' אתך את הברכה חיים עד העולם'. 

148  Handwritten, letter with the stamp and signature of the 
dayan Rabbi Shalom Abuhatzera (cousin of the Baba Sali),

$250* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

ספרים מיוחסים וכתבי יד מגדולי האדמורי"ם
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זוהר סלויטא תקנ"ח נדיר!1 51
ספר הזהר - חלק במדבר ודברים - סלאוויטא, תקנ"ח

 ספר הזהר, חלק במדבר ודברים. סלאוויטא, ]תקנ"ח 1798[ בדפוסו הנודע
של רבי משה שפירא 

הזהר הראשון ומהספרים הראשונים שנדפסו בדפוס סלאוויטא ואף נדפס לפני 
זהר בראשית שמות. ונדפס באותם שנים שבה נדפס בדפוס זה ספר ה"תניא" "נועם 
אלימלך" וקדושת לוי". עם המסגרת הידועה שמופיעה רק בשנים אלו. וידוע כמה 

חפץ והשתדל בעל התניא להקים ולהדפיס דווקא בדפוסו של רבי משה שפירא. 
]1[, קיז-רצט, ]1[ דף. חסר דף אחרון 21 ס"מ. נייר תכלכל. מצב בינוני. כתמים ובלאי. 
 כתמי רטיבות. נזקי עש קלים קרעים בדפים בודדים, עם פגיעות קלות בטקסט.

ללא כריכה.

151  Zohar, Slavita 1798, rare!

$600** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

זהר סלאוויטא חלק שלישי ורביעי תקפ"ד1 52
ספר הזהר, חלק שלישי )ספר ויקרא( וחלק רביעי )במדבר ודברים(. סלאוויטא, 

]תקפ"ד 1824[. דפוס רבי שמואל אברהם שפירא.
ספר הזהר בדפוס הנודע של רבי משה שפירא ע"י בנו רבי שמואל אברהם שפירא 
חסר שני דפים ראשונים לויקרא. ודף אחרון של דברים. במקור: קטו,  קיז-שט. לפנינו: 
ג-קטו. קיז-שח דף. מצב טוב כתמי רטיבות קלים בדפים ספורים בסוף במדבר דף 

ירקרק. כריכה עתיקה פשוטה
שער נפרד לחלק הרביעי.

152  Zohar, Slavita 1824 - Part 3 and Part 4

$500** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

עותק מיוחד! ספר הזהר זיטאמיר-שפירא תרכ"ג1 50
ספר הזהר. זיטאמיר, תרכ"ג 1863. שלושה כרכים

ספר הזהר, עם מראי מקומות, ועם אמרי בינה, ועם פירושים מהאר"י ז"ל. זיטאמיר, 
בדפוס נכדי הרב מסלאוויטא, רבי חנינא ליפא ורבי יהושע העשיל שפירא.

סט מיוחד של הזהר הקדוש, עם הכיתוב האדום בשער שנדפס בקדושה ובטהרה על 
ידי הרבנים למשפחת שפירא. עם הסכמה מיוחדת מהאדמו"ר רבי אהרן מטשרנוביל 

שניתנה למחותנו המדפיס רבי יהושע העשיל שפירא. 
מצב טוב מאד. שלם. 20 ס"מ

150  Zohar, Zhitomir Shapira, 1863

Three volumes. Very good condition

$1,000** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:
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דף בכתי"ק של מרן הגה"ק בעל "הערוגת הבושם"!1 54
דף בכתי"ק של מרן בעל "הערוגת הבושם" מתוך הכתבים של 
ספרו הנכבד "ערוגת הבושם" על התורה חומש ויקרא פרשת 
ויקרא  "הרב הגאון הצדיק המפורסם בכל קצווי ארץ בתורתו 
וצדקתו וחסידותו ופרישותו. מרן משה בן הרב הגדול הצדיק 
החריף עצום המפורסם בשם טוב מו"ה עמרם זצללה"ה גרינוואלד 
מק"ק טשארנא שהי' אב"ד ור"מ בק"ק הומנא ובק"ק קליינוווארדיין 
ואח"כ בק"ק חוסט יצ"ו ושם חלקת מחוקק ספון" )נוסח השער 

בשו"ת ערוגת הבושם סוואליווע(
מרן בעל ערוגת הבושם היה מגדולי רבני ופוסקי הונגריה ממקום 
שבתו בחוסט יצאה הוראה לכל הארץ ומישיבתו יצאו רבנים ומורי 

הוראה לכל רחבי הונגריה. אבי שולשלת פאפא.
כתלמידו של מרן הכתב סופר קידש מלחמה על מהרסי היהדות 
המתחדשים ובתשובותיו הוא עוסק רבות בחיזוק וביצור גדרי 

ההלכה והדרך המסורה מרבותיו.

 Shaarei Dura. The copy used for learning by
 Rabbi Moshe Greenwald, author of Arugat

!HaBosem, and his son. With their stamps
A page in the handwriting of the author of Arugat 
HaBosem, from the notes for his renowned book, 
Arugat HaBosem on the Torah, the book of Vayikra, 
parshat Vayikra
The author of Arugat HaBosem was one of the greatest 
rabbis and halachic desicors of Hungary. His teaching 
spread from his home city of Hust throughout the 
country and many of the graduates of his yeshiva became 
rabbis and educators throughout Hungary. He was the 
founder of the Pupa dynasty.

$500** * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

זהר חדש עם הגהות וחתימות מהגה"ק רבי אריה ליב מזלאטשוב.1 53
מגיד דק"ק סקאליט

ספר זהר חדש ומדרש הנעלם. אמשטרדם, תס"א ]1701[. 
מהדורה חשובה של ספר זהר חדש.עם הרבה הגהות עמוקות 
בקבלה וחתימות )2( מרבי אריה ליב מזלאטשוב .על החתום 
"אריה ליב מזלאטשוב מגיד דק"ק סקאליט" והגהות קבליות 
רבות בכתב ידווניכר מההגהות שהוא אחד מגדולי הדור וידיו 

רב לו בחכמת הקבלה.
כמו כן הוא בהגהותיו מובאים הגהות מתיקוני זהר דפוס קושטא 
שיצא בשנת תק' וככל הנראה מתוכן ההגהות ומסגנון הכתב, 

הוא אכן חי בתקופה זו. 
סקאליט, או סקאלאט )באוקראינית: Скалат; בפולנית: 
Skałat( היא עיירה במחוז טרנופול שבמערב אוקראינה, )אז 
הייתה שייכת לגליציה( הייתה עיירה בה התגוררו יהודים רבים 

וקהילה יהודית חסידית גדולה וידועה פעלה בה. 
מה שמחזק את ההשערה שככל הנראה לפנינו מדובר בהרה"ק 
רבי אריה ליב מזלאטשוב שהיה מחבורת תלמידי הבעש"ט ושמו 
אף הוזכר לתפילה בסידורו של אור שבעת הימים הבעש"ט 
)השוכן כיום בספריית חב"ד העולמית בניו יורק( לצד רבי 
יחיאל מיכל מזלאטשוב )אשר הוא ביקש להזכירו, וכללו יחד 
עם הבקשה להזםכיר את עצמו( ושאר גדולי עולם מחבורת 

תלמידי הבעש"ט 
כפי שמובא בספר "קובץ שפתי צדיקים" חלק ז עמ' עד )רצו"ב 

צילום בתוך הספר(

"גם להתפלל עבור התורני המופלג מוהר"ר ארי' ליב מזלאטשוב 
וזוגתו מרת פיגה בת בריינדיל ובניו שימול לבבינו הקב"ה 
לעבודתו ארי ליב במוהר"ר מאיר,ה יחיאל מיכל הנ"ל" )רצו"ב 

צילום מתוך סידור הבעש"ט(
וא"כ לפנינו שריד ופליט יחידי, מהאי צדיקא ופרישא משרפי 
עליון. ולפנינו פריט מהיכלו של מרנא אור שבעת הימים 
הבעש"ט נבג"מ וזכר ושארית מגדול וצדיק, שלא נשתייר בידינו 

שום זכר ותולדה ממנו!
23 ס"מ מצב סביר חסר מספר דפים חסרים וכן ישנם דפים 

תלושים ומעט כתמי מים ופגעי עש. 

153  Zohar Chadash, with glosses and 
signatures of Rabbi Aryeh of Zlotchov, 
the maggid of SKALIT

Zohar Chadash and Midrash Ne’elam. Amsterdam, 
1701.
With many profound Kabbalistic glosses and 2 signa-
tures of Rabbi Aryeh of Zlotchov, possibly the Rabbi 
Aryeh of Zlotchov who was one of the Besht’s disci-
ples and whose name is even mentioned with respect 
to a prayer for his work, in the Ohr Shivat HaYamim 
siddur of the Besht.

$1,500** * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:
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ספר בת מלך עותק קדוש ומיוחס של הגה"ק האדמו"ר 1 56
רבי חנוך העניך מאלכסנדר זיע"א

ספר בת מלך, עניני קבלה וסגולות, מאת רבי שמעון אבאיוב מחברון. ונציה, ]תע"ב 
1712[ עם הסכמות רבי נפתלי הכהן מפרנקפורט ורבי שמואל שאטין- המהרשש"ך. 
כרוך עם ספר: זרע קודש מצבתה, עניני אות ברית קודש, מהמקובל רבי משה גראף.

עותק קדוש ומיוחס, היה שייך לגה"ק האדמו"ר רבי חנוך העניך מאלכסנדר -נכדו של 
המהרשש"ך )נותן ההסכמה( מגדולי התלמידים של רבי שמחה בונים מפשיסחא ורבי 
מנחם מנדל מקוצק. שימש כאדמו"ר לאלפי חסידי גור במשך ארבע שנים, בתקופה 
שבין פטירת מרן הגה"ק בעל החידושי הרי"ם, ומרן הגה"ק בעל השפת אמת זיע"א

הקדשה עצמית בידי הרה"ק ר' ישראל מרדכי מורגנשטרן נכדו של ר' חנוך העניך 
שמעיד שהיה של זקנו "חנני ה' מעיזבון זקני הרה"ק ר' חנוך מאלכסנדר" וחתום 

ישראל מרדכי מארגענשטערן והורש לבנו יהודה לייבוש מורגנשטרן מלודז'.
מצב טוב מעט כתמי הזמן. 22 ס"מ

155  Bat Melech, distinguished copy of the Admor Rabbi 
Chanoch Henich of Alexander

$800** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

 משחת אהרן )מהדורה יחידאית( עם חתימת1 57
בנו של ה'אשל אברהם' מבוטשאטש.

ספר משחת אהרן. חידושים על כל מסכתות הש"ס )למעט סדר קדשים וטהרות( 
מאת רבי אהרן זעליג ב"ר יואל פייבוש, מחכמי וגאוני אוסטרהא.

דפוס פפד"א תק"ו. )לא נדפס שוב( בשער כמה רישומי בעלות וחותמות. "משה 
יוסף ואהרמן מבוטשאטש" חותמת "אליעזר סירקיס" ועוד. בגיליונות הספר כמה 

הערות בכתיבות שונות.
93 דפים. 34*20 ס"מ.מצב כללי ביוני. כריכה חסרה. עמוד אחרון מנותק. נזקי עש 
בעמודים ראשונים. קרעים קלים בקצוות העמודים האחרונים. דפים מעט יבשים. 

קצת כתמי זמן.
הרב משה יוסף וואהרמן )?-תרי"ח(. בנו של הגה"צ רבי אברהם דוד וואהרמן רבה 
של בוטשאטש מחבר ספר אשל אברהם, דעת קדושים ועוד ספרים. עלה לארץ 
ישראל ומנו"כ בטבריה. )בספר דברי חיים מונקאטש תרס"ו דף סה א ד"ת שאמר 

אביו בשמחת הכנסת ס"ת שתרם רבי משה יוסף(.

156  Mishchat Aharon (only edition) with the signature 
of the son of the Eshel Avraham of Buchach

$300** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

ספר תורת אבות עם חותמת כ"ק הגה"ק רבי שלום 1 55
הלברשטאם מסטרופקוב זצוק"ל

ספר תורת אבות פיעטרקוב תרפ"ח ובשער חותמת של כ"ק האדמו"ר רבי שלום 
מסטרופקוב: "ה"ק שלום הלברשטאם בן אאמו"ר הרה"צ משינאווע זצ"ל" האדמו"ר 
רבי אברהם שלום הלברשטאם מסטרופקוב ]תרט"ז – ת"ש[ נולד לאביו רבי יחזקאל 
שרגא משינאווא בנו הבכור של האדמו"ר הראשון מצאנז בעל ה'דברי חיים', שאמר 
עליו שנשמתו קדושה מאד 'גבוה מעל גבוה'. הוא היה רב בסטרופקוב והקים את 
חסידות סטרופקוב. היה אדמו"ר מפורסם וידוע בגודל קדושתו וצדקותו הנשגבת. 

ורבים הסתופפו בצילו. דברי תורתו נדפסו בסדרת הספרים דרכי שלום.
מצב טוב. כרך בכריכה חדשה מפוארת.

154  The signature of Rabbi Shlomo Halberstam

$750** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:
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ספר שערי קדושה עותק מבית סאדיגורא רוזין.1 60
ספר שערי הקדושה, לרבינו חיים ויטאל. זולקווא, ]תקכ"ג 1763[.

בדף השער - חותמת עתיקה עם סמל נשר: "שלמה פרידמאן", כפי הנראה חותמתו 
של רבי שלמה בנו של האדמו"ר רבי אברהם יעקב הראשון מסדיגורא וגיסו של רבי 
נחום דובער פרידמן. היה מיועד לרשת את אביו וזקני החסידים נהגו בו כאדמו"ר, 

אך נפטר בחיי אביו. ]חותמת אופיינית לבית סדיגורה-רוז'ין, [ 
לד דף. 14 ס"מ. מצב בינוני. כתמים. דף השער ודפים רבים פגועים ]בעיקר בשוליים[ 
מקרעים ובלאי, עם פגיעה בטקסט. פגיעה גם בחותמת שבדף השער. סימני עש, 

עם הדבקות נייר דבק לשיקום במספר מקומות. ללא כריכה.

159  Shaarei Kedusha, copy from the house of the 
Sadigura-Ruzhin admorim

$200** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

 "והמגיפה נעצרה" קמע סגולה נדיר!1 61
שנתקן ע"י בעל הישמח משה זיע"א

קמיע סגולה נדיר מבעל המופת הנורא בעל ה"ישמח משה" שהועתק ע"י נכדו הגה"ק 
רבי יקותיאל יהודה טיטלבוים זיע"א )כאשר מופיע בשולי הדף, "נעתק מנכדו ה"ר 
יקותיאל יהודה טייטעלבוים בן הרב הצדיק משה דוד אב"ד דק"ק מלאפש זצלל"ה( 

והוא סגולה בדוקה להיושע מכל צרה.
הגה"ק רבי משה טייטלבוים בעל 'ישמח משה' )תקי"ט-תרי"א( מגאוני וצדיקי דורו 
ומאבות החסידות בהונגריה, ראש שושלת צדיקי סיגט-סאטמר, נודע כפועל ישועות 
בקרב הארץ ולברכות וקמיעותיו יצאו שם עולם בכל קצוות הארץ, וכשחלה בעל 
הכתב סופר שלחו אביו מרנא החתם סופר לבעל הישמח משה שיעתיר בעדו. מגדולי 

ההוראה שבדורו וספריו הנודעים היו נר לרגלי פוסקי הזמן.
מצב:בינוני –גרוע כדי לשקמו הדביקוהו על קרטון.

160  Segula amulet! Rare! Prepared by the Yismach 
Moshe

$300** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

 ספר שערי דורא. העותק בו למדו הגאונים1 58
רבי משה גרינוולד בעל "ערוגת הבושם" ובנו. עם חותמותיהם!

ספר שערי דורא, מהספרים היסודיים בהלכות איסור והיתר נדפס במהדורות רבות 
שונות. לפנינו עותק ממהד' יעסניץ שנת תפ"ד שבו נדפסו לראשונה הגהות רבי מרדכי 
יפה בעל הלבוש )בנוסף לשארי ההגהות שנדפסו מכבר(. בסוף הספר חידושי אגדה 

והלכה לכמה מסכתות מאת המו"ל רבי משה )אויערבך( ממעזריטש.
בשער וכן בדף הראשון והאחרון חותמות: 'משה גרינוואלד אב"ד דק"ק חוסט והגליל' 

'אברהם יוסף גרינוואלד אב"ד דק"ק אונגוואר והגליל יצ"ו'.
בשער ובדף הראשון כמה חתימות ורישומי בעלות וכן חותמת חלקם לא מזוהות.

א' החתימות היא של הגאון רבי יעקב מאיר צבי פרידלנדר )תק"נ-תר"ח(. אב"ד ק"ק 
שוראני )הונגריה(, מחבר ספר דרך ימה )שי"ל ע"י נכדו הגה"צ רבי שאול בראך(.

77 דפים. גודל:19*32 ס"מ. מצב בינוני. כתמי רטיבות. פגעי עש בכריכה ובדפי הספר. דף 
השער שוקם ביד לא מקצועית שטשטשה את המסגרת וחלק מהחותמות, ע"י שימוש 
בדף נייר. )נראה שהשיקום נעשה בין הזמן שהעותק היה בידי בערוגה"ב לזמן שהגיע 

לידי בנו(. גב הכריכה קרוע ברובו.

157  Shaarei Dura. The copy used for learning by Rabbi 
Moshe Greenwald, author of Arugat HaBosem, and his son. 
With their stamps!

$500** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

 ספר ישועה בישראל1 59
עותק מיוחס לשולשלת שטרונוביל המפוארת!

ספר ישועה בישראל פרנקפורט דמיין, ת"פ - איורים אסטרונומיים  פירוש על הלכות 
קידוש החודש לרמב"ם ועל מפרשיו, מאת רבי יהונתן בן יוסף מרוז'ינוי. 

עותק מיוחס לבית כ"ק האדמו"ר ר' אהרון משטרנוביל זיע"א בראש הספר רישום בכתב 
יד שלש פעמיים "ר' זוסיא בהרב" ]האדמו"ר רבי ישעיה משולם זוסיא טברסקי[. רישום 
זה מעיד כי ספר זה הגיע מספריו הקדושים של האדמו"ר רבי אהרן מטשרנוביל ובנו 
האדמו"ר רבי זושא מטשרנוביל, שכן בפטירתו של רבי אהרן בשנת תרל"ב חולקו הספרים 
בין צאצאיו ונרשם על כל ספר לחלק מי הגיע: "זוסיא בהרב", "מנחם נחום בהרב" וכו'.

הגה"ק רבי אהרן טברסקי מטשרנוביל )תקמ"ז-תרל"ב(, זקן אדמור"י דורו, בנו של רבי 
מרדכי מטשרנוביל ותלמיד סבו רבי נחום מטשרנוביל. 

חסר שער וכריכה קדמית.מצב טוב.

158  Yeshua BeYisrael, copy attributed to the magnificent 
Chernobyl dynasty!

Yeshua BeYisrael, Frankfurt am Main, 1720 – with astronomical illustrations
A distinguished copy attributed to the home of the Admor Rabbi Aharon 
of Chernobyl. The beginning of the book has three handwritten notations, 
“R. Zusha, the son of the Rabbi” [the Admor Rabbi Yeshaya Meshulam 
Zusha Twersky]

$600** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:



8485

 מעשה רוקח על המשניות דפוס ראשון1 64
 מאת רבי אלעזר ב"ר שמואל. אבי משפחת רוקח עליה

נמנים צדיקי משפחת בעלז
ספר מעשה רוקח אמסטרדם ת"ק

הדורש ומפרש את המשנה ע"פ הסוד והקבלה. בהקדמתו כותב המחבר כי היה 
בדעתו להשלים את הפירוש לכל ששה סדרי המשנה אך מכיון שנחפז לעלות לארץ 

ישראל הניח את הפירוש לסדר טהרות ופירש ממנה רק את מסכת עוקצין.
המחבר הגה"ק רבי אלעזר רוקח ]תכ"ה-תק"ב[ נולד בקראקא. היה רב בכמה 
קהילות במזרח אירופה ולאחר מכן התמנה לרבה האשכנזי של אמסטרדם. נודע 
מאד בקדושתו וחסידותו. לכבודו נעשתה מדליה עם דמות דיוקנו, דבר שגרר דיון 
הלכתי. בשנת תק"א עלה לארץ ישראל והתגורר בצפת. שושלת אדמור"י בעלז 

נמנית על צאצאיו.
בשער כמה חתימות בעלות לא מפוענחות שלם. שער חסר בחלקו העליון קכא' 

דף 24 ס"מ.

163  Maaseh Rokeach on the Mishnayot, first edition, 
by Rabbi Eliezer ben R. Shmuel. The father of the 
Rokeach family, progenitor of the Belz dynasty

$400** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

ספר סגולה - רזיאל המלאך קאפוסט תק"ף1 65
ספר רזיאל המלאך דפוס קאפוסט תק"ף מדפוס רבי ישראל יפה הדפוס הראשון 
בא"י הספר כולל גם קבלה מעשית דוגמת השבעות מלאכים ועוד. ספר סגולה להנצל 

מפורענויות רבות )כנגד שריפה, ללידה קלה ועוד(. בספר ישנם תרשימים שונים.
בשער וכן בתוך דפי הספר כמה רשומי בעלות וכן חותמות )לא מפוענחות( הנראות 
קדומות יחסית. בעמוד האחרון של הספר ישנו רישום מעניין הכולל אזהרה חמורה 
לא להשתמש בהשבעות ובשמות המוזכרים בספר. בסיום האזהרה חותם גרשון 
שלמן פאלצקר ירושלים ר"ח ניסן תרמ"ו. )הרב גרשון פאלצקר מחכמי ישיבת כנסת 
אליהו בירושלים. חתום על "הסכמה" של בני הישיבה משנת תרמ"ז. עיין יהודי בבלי 

באר"י ירושלים תש"מ עמ' 41 הערה 42(
חמישים דפים. 22*18 ס"מ. מצב כללי טוב. נזקי עש רבים מעט כתמי זמן. כריכה 

משוחזרת.

164  Segula book - Raziel Hamalach, Kopust, 1820

$250** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

ספר הגן ודרך משה- עם הקדשת האדמו"ר רבי חיים 1 62
מרדכי מנבורנה זי"ע.

ספר הגן דרך משה. הדרכות מוסר מאת רבינו יצחק ברבי אליעזר, מחכמי אשכנז 
בזמן הראשונים. עם ספר דרך משה מאת רבי משה כהנא אב"ד גיבטיש. לספר נוסף 
עוד חיבור בשם לקוטי תוכחות מוסר מאת רבי אברהם ב"ר יהודה מברודי. הספר 

מחולק לימי החודש )29 ימים(. 
מספר זה נדפסו מהדורות רבות ושונות. לפנינו מהדורת למברג תרכ"ד.בשער הקדשה 
בכתי"ק ובחתימתו של רבי חיים מרדכי רוזנבוים, אדמו"ר מנדבורנה, משנת תרח"ץ.

 הגאון הצדיק רבי חיים מרדכי רוזנבוים )תרס"ג-תשל"ח(, בנו וממשיך דרכו של אביו 
הגה"ק רבי איתמר רוזנבוים. כיהן באדמורות עוד בחיי אביו. ביסס מאד את חסידות 
נדבורנה באר"י לאחר השואה ולאחר פטירת אביו היה לאדמו"ר המרכזי של חסידות 
נדבורנה. הקים את שיבת 'מאמר מרדכי' והעמיד תלמידים וחסידים רבים. מחבר 
ספר 'דבר חיים' עה"ת והמועדים. נודע מאד בכח תפילותיו וברכותיו שלא שבו ריקם.
35 דפים. 19.5*11.5 ס"מ. מצב כללי טוב. חציו השמאלי העליון של השער קרוע. 

נזקי עש קלים, בעיקר בעמודים הראשונים. כריכה משוחזרת.

161  Sefer HaGan and Derech Moshe - with a dedication 
by the Admor R. Chaim Mordechai of Nadvorna

$200** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

ספר הפליאה פרמישלה תרמ"ד. עם חתימה וחותמת 1 63
של הגה"צ רבי נחמיה אלתר מגור.

ספר הפליאה פרמישלה תרמ"ד. ספר קבלי קדום לפרשת בראשית. בשער נכתב 
שזהו חלק מספר הקנה לרבי אביגדור קרא מפראג )אך יש שמפקפקים בדבר(. 
מהדורה זו הוגהה )בחלקה( ע"פ כת"י. בהסכמות לספר מציינים המסכימים כי 

החזקת הספר בבית היא סגולה לשמירה בכל העניינים.
בחלקו העליון השמאלי של דף השער רישום בעלות 'נחמיה אלטער'. בשער, 
באמצע הספר ובעמ' האחורי מוטבעת חותמת ובה הכיתוב 'נחמיה אלטר מגור 

כעת באטוואצק'.
 הגה"צ רבי נחמיה אלתר ]תרל"ה-תש"ב[ בנו של רבי יהודה אריה לייב אלתר, 
האדמו"ר מגור בעל השפת אמת, וזקנו של האדמו"ר מגור שליט"א. מילדותו נודע 
כעילוי וחריף מאד וכשקדן מופלג בתורה. עלה לארץ ישראל ובשנת תרפ"ה התמנה 
לראש ישיבת שפת אמת בירושלים. בשל מחלת אישתו נאלץ לחזור לפולין. גם בימי 
האימים בשואה שמר על צלם אנוש עד שנהרג על קידוש השם. מכל צאצאיו נותרה 
רק בתו, הרבנית יוטע הענא שנישאה לבן דודה רבי שמחה בונם אלתר, האדמו"ר 

מגור בעל ה'לב שמחה'.

162  Sefer HaPle’ah, Przemyśl, 1884. With the signature 
and stamp of Rabbi Nechemiah Alter of Gur.

$500** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

ספרי חסידות וסגולה



8687

 ספר רצון מנחם. סיגט תרל"ד1 68
ספר רצון מנחם חידושים בדרך החסידות על המועדים מאת הגה"צ רבי מנחם 
מנדל הגר מקאסוב, בעל 'אהבת שלום' ומייסד שושלת קאסוב. בסופו לקט חי' 
עה"ת מהרהמ"ח ומבנו רבי דוד, אדמו"ר מזאבלאטוב. בסוף הספר אגרת מהגה"צ 
רבי אברהם מקאליסק. ‬ וכן אגרת מהגה"צ רבי יצחק אייזיק מזידיטשוב לגה"צ רבי 

יצחק יהודא יחיאל מקאמארנא.
הביא לבית הדפוס הוא הרב ישראל ברגר, אב"ד בוקרשט ומח"ס זכות ישראל, 
מצאצאי המחברים זי"ע. דפוס סיגט תרל"ד. 17 דפים. 18*11 ס"מ. מצב כללי טוב 

מאד. מעט כתמי זמן. כריכה משוחזרת.

167  Sefer Ratzon Menachem

$300** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

קול שמחה דפוס ראשון1 69
ספר קול שמחה מאת הגה"צ רבי שמחה בונים בונהרד, האדמו"ר מפשיסחה. 

חידושים עה"ת )עד פרשת שופטים( וליקוטים לנ"ך. בסוף הספר )במספור נפרד( 
נדפסו חידושיו להלכה על כמה מסכתות. )הגאון בעל שואל ומשיב מפלפל בספרו 
)שו"מ מהדו"ת ח"ב סי' ט( בחי' אחד מספר זה(. בסוף הספר אגרת מהמחבר ומתלמידיו 
להרה"ג אלכסנדר זיסקינד כהנא, תלמיד המחבר ומחבר הספר 'תורת כהן' ו'יקר מפז'.

בדף השער רישומי בעלות שונים. בצדו שאחורי של השער )מעל ההסכמות( רישום 
משנת תרמ"א כי הספר ניתן כמתנת נישואין. בדף לו א. הגהה על הגיליון )דיו כחול(. 

דפוס לא ידוע ]כנראה ברעסלויא או וורשה?[ תרי"ט. 88 דפים. 20*15 ס"מ.
מצב כללי טוב מאד. שער מרופט בקצוות. קרע בעמודים ראשונים. נזקי עש ללא 

פגיעה בטקסט. כריכה משוחזרת.

168  Kol Simcha, first edition

$200** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

 ספר נחלת צבי למברג תרל"ג. כולל הספר הידוע1 66
 קן מפורשת. נכרך עם ספר יוסף אומץ ווארשא תרמ"ה.

 זכרון לשנים מגדולי תלמידי רעק"א שלא הניחו זש"ק.
ספר מסוגל לשמירה!

ספר נחלת צבי למברג תרל"ג. ביאור סוגיות קשות בדיני קרובים שבמס’ יבמות, 
כריתות ודיני עריות. מאת הרב צבי ב"ר אליהו גוטמאכער. עוד נדפס שם ספר קן 
מפורשת: ביאור על מס’ קינים. עם הפנים. אף הוא מאת ר"צ גוטמאכער. אביו של 
ר"צ, הגאון רבי אליהו גוטמאכער הוסיף הקדמות לחיבורים של בנו ואף הדפיס בסוף 
הספר שניים מחיבוריו: צפנת פענח והוא ביאור מאמרי רבה בר בר חנא שבמס’ 
בבא-בתרא, פרק הספינה. וספר שלום בפמליא של מעלה ליישב סתירות בין חלקי 

השולחן הערוך ומפרשיו.
רבי צבי גוטמאכער )תקע"ט-תרל"א( למד אצל אביו וכן אצל רבו של אביו, הגאון 
רבי עקיבא איגר. נפטר בלא זש"ק. אביו טרח לפרסם מחידושי תורתו. ספרו קן 
מפורשת למסכת קינים התקבל מאד בין השאר בשל ההבטחה שכתב אביו בהקדמת 
החיבור: 'ואפשר אם בעת שיצטרך אדם לישועה מה׳ יתרומם וילמד משנה עם הרב 
ותוס׳ יו״ט ופי׳ בני זצ״ל ויעמיד עצמו אח"ז ויתפלל באיזה לשון ששגור בפיו ... שיהיה 

נענה ואם לא יבא ישועה יעשה כן עד ג׳ ימים בכל יום פעם אחד'.
שלם. מצב טוב. 37 ס"מ

165  Nachalat Zvi, Lemberg, 1873, 
bound with Yosef Ometz, Warsaw, 1885. 
Memorial to two of R. Akiva Eger’s greatest students, 
who had no children. A powerful book!

$250** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

אור הנערב דפוס ראשון1 67
ספר אור הנערב חידושים לכמה מסכתות מאת הרב אברהם אריה לייב כהנא מחכמי 
הקלויז המפורסם בבארדי. בתחתית העמודים חיבור נפרד בשם דברי שלמה, מאת 

בן המחבר, הרב שלמה זלמן כהנא.
בסוף הספר לוח היחס ומפתחות )למפתחות שער נפרד. הסכמות ע"ג השער( לספר 
הסכמות רבות מרבנים גדולים ואדמור"ים חשובים )ה"אוהב ישראל" מאפטא, שאף 

נתן דמי קדימה, בעל "הבת עין" ועוד(.
דפוס אוסטרהא תקפ"ד. נייר ירקרק כחלחל. שער ראשון כיתוב בדיו אדומה. קטע 
מהשער ומחתימות המסכימים נדפסו בכתב אשכנזי רהוט )משיט"א( מהספרים 
הראשונים שנדפסו עם אותיות כאלו!. בשער חותמת בעלות בלע"ז )משנת 

-1837תקצ"ז( וכן כמה רישומים לא מפוענחים.
78 דפים. 33*21 ס"מ. מצב כללי טוב מאד. דפים ראשונים מתפוררים בשוליים. 

כריכה משוחזרת.

166  Or HaNe’erav, first edition

$100** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:



8889

 ספר קהלת עם פירוש חמדת ישראל1 72
מאת רבי ישראל נחמן דראהאביטשיר. מהד' יחידאית

פירוש לספר קהלת )עם הפנים( שחיבר הגאון המופלא רבי ישראל נחמן )ס"ט!( 
דראהאביטשיר. בסוף הספר קונטרס קהל ישראל הכולל חי' על ספר מהרש"א ושו"ט 
עם א' מחכמי שאלוניקי. לאחמ"כ תפילה 'אל"ף אלפי"ן' )לא נדפסה בחלק מעותקי 
הספר!(. בדף האחרון חי' ששמע מרבי חיים הלוי )מזכיר שם חידוש מהגאון מוילנא(.

המחבר )תק"ה-תקפ"ה( הוא איש אשכולות שנדד רבות בחייו ודלה והשקה מתורתם 
של כמה מגלויות ישראל באותו הדור. ראשית יניקתו מבית אביו, אבי יוסף שהיה 
מתלמידי הבעש"ט. שימש כרב, דין ומגיד מישרים בכמה מקהילות אירופה משם 
המשיך לארץ ישראל ובדרך נעשה לרב בעיר צידון לאחמ"כ השתקע בצפת אך גם 
ממנה גלה לעיר ליוורנו באיטליה, שם הדפיס כמה ספרים, בהם את הספר אשד 

הנחלים לבעל 'ערבי נחל' )בעילום שם המחבר(.  
בספר שלפנינו שמועות רבות מחכמים שונים אותם פגש המחבר בנדודיו. ולאידך 

גיסא בספרי חכמי זמנו ישנם כמה שמועות ממנו.
62 דפים )ספירת דפים משובשת(. גודל:29*30 ס"מ. מצב כללי טוב. דפים מעט יבשים. 
כתמי מים. דף שער ודף אחרון עברו שפגם קלות במקור. כריכה לא מקורית בלויה. 

171  Kohelet (Ecclesiastes) with the Chemdat Yisrael 
commentary by Rabbi Yisrael Nachman of Drohovitz. 
Only edition

$180** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

רזיאל המלאך לעמברג ספר סגולה!1 73
רזיאל המלאך. ספר סגולה. לעמברג, ]תרי"ב 1852[

זה ספרא דאדם קדמאה שנתן לו רזיאל המלאך. לעמברג ]תרי"ב 1852[. שנת "המלאך 
הגואל אותי" כתיבה יחודית על השער בהוצאה זו בלבד.

נדפס ללא שם המדפיס, בחישוב פרט השנת ההדפסה מתקבל שנת תרי"ב וכנראה 
האות ר' הודגשה בטעות. עם 

מ דף, 23 ס"מ. עותק יפה נייר עתיק

172  Raziel Hamalach, Lemberg. Segula book

$100** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

 ספר אמרות טהרות עם כתב ידו של הרה"ק1 70
רבי דוד יהודה אויערבאך.

ספר אמרות טהרות טשערנאוויץ תר"ך
והוא מאמר הרקיעים ומאמר היסודות )מאמרים שמיני ותשעי( מספר עשרה מאמרות 
לרמ"ע מפאנו. לפי הנכתב בשער מאמרים אלו נמצאו בגנזי הרב המפורסם רבי 
שמואל העליר, רבה של צפת ]תקס"ג-תרמ"ד[ למעשה זהו דפו"ר של מאמרים אלו 
ועדותו של המגיה בסוף הספר שהגיה את המאמרים מתוך דפוס ישן מעידה כנראה 

על דפוס קדום שלא ידוע.
בפרוזץ ]אחורי[ רשימה מעניינת מאד בכתב ידו של הרה"ק רבי דוד יהודה אויערבאך. 
הרשימה עיקרה העתקה מדברי מדרש רבה ויקרא )ג( העוסקת במעלת התשובה. 
ובסיומה ברכה 'ברוך אתה ה' המפיר עצות רעות מעלינו' )ברכה זו מקורה בדברי 
הגאונים ונהגו לאומרה במוצאי שבת כמוזכר בטור או"ח סי' רצט(. המעניין הוא כי 
מצורת החתימה נראה כאילו רשימה זו אמורה הייתה להישלח כמכתב או אגרת. 

והדברים עלומים.
הרב דוד יהודה אויערבאך ]תקצ"ז תרע"ג[. מחכמי וחסידי צפת בנו מצאצאי הגה"צ 
רבי אברהם דוב אויערבך מחמעלניק, חתנו של מרן הגה"ק מפולנאה, בעל התולדות 
יעקב יוסף. אבי משפחת אויערבאך הירושלמית ובראשם הגאון פוסק הדור רבי 

שלמה זלמן אויערבאך זצ"ל.
שלם מצב טוב 17ס"מ.

169  Imrot Tehorot, with the handwriting of Rabbi 
David Yehuda Auerbach

$250** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

ברסלב-מהדורה נדירה! ימי מהרנ"ת לעמבערג1 71
ספר ימי מהרנ"ת לעמבערג תרל"ו מהדורה נדירה ומיוחדת שאיננה מצויה של סיפור 

ההתקשרות של רבי נתן לרבו הגדול רבי נחמן מברסלב. מצב טוב.

170  Breslav - rare edition! Yemei Maharnat, Lemberg

$800** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:



9091

לוט שלושה ספריים ביידיש דפוס באמבערג ‬1 76
1. גדולת משה-אגדות על גדולת משה רבנו ע"ה. עברית וביידיש זו למעלה 

מזו )חלק היידיש מנוקד(
ורשה תר"ט 17 דפים.

2. קיצור ילקוט- לקט מקוצר ממדרשים שונים. עברית ויידיש זו למעלה מזו 
)חלק היידיש מנוקד(.
ורשה תר"ט. 24 דפים.

3. ישרי לב- תרגום לידיש לספר המוסר הקדום של רבי יעקב ב"ר אפרים 
חסיד. יידיש באותיות צו"ר. ורשה תר"ה. 30 דפים )דף אחרון חתוך בחלקו 
התחתון(. נדיר לא מוזכר במפעל הביבליוגרפיה וחסר מהמאגרים המקוונים.
15*10 ס"מ. מצב כללי טוב. קצוות העמודים בלויים. נזקי עש קלים. שער חסר.

175  Lot - Three books in Yiddish, 
printed in Hamburg

$70** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

 ספר גלגולי נשמות לובלין תרס"ח–1 77
עותק של האדמו"ר בעל הדברי ישראל ממודז'יץ

ספר גלגולי נשמות, מאת המקובל הגאון רבי מנחם עזריה מפאנו. להוצאה זו נוספו 
הגהות ותיקונים בשם 'מאיר עין' מאת רבי ירוחם מאיר ליינער )בנו של האדמו"ר 

רבי יעקב ליינר מאיזביצה(.
בסוף הספר קולופון מאת הרב ליינער ומאת סדר הדפוס. לאחמ"כ קונטרס מגלת 
יוחסין של הרב ליינער מאת הגאון החוקר ר’ צבי יחזקאל מיכלזון מפלונסק )בתוספת 
הערות מרימ"ל(. לספר מעטפת נייר. בצד אחורי שלה מספר סידורי של הספר 

וחותמת אדומה של הרב ליינער.
בראש השער רישום בעלות: 'לה' הארץ ומלואה זה הספר שייך לכ' הה"צ שליט"א 
דק' מאדזיטץ". מחישוב הזמנים ניתן לשער שהספר היה שייך לאדמו"ר רבי ישראל 

טאוב ממודז'יץ )תר"ט-תרפ"א(, מייסד שושלת מודז'יץ בעל 'דברי ישראל'. 
42 דפים. 23*15 ס"מ. מצב כללי-טוב. חסרה כריכה וחלק מהקונטרסים מנותקים. 

מעט כתמים קמטים וקרעים, ללא פגיעה בטקסט. דפים מעט יבשים.

176  Gilgulei Neshamot, Lublin, 1908 - the copy of the 
Admor, author of Divrei Yisrael of Modzitz

$150** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

כתבי ה'בני יששכר' כמה חיבורים.1 74
הגאון הצדיק רבי צבי אלימלך שפירא, אדמו"ר מדינוב בעל 'בני יששכר' )תקמ"ג-

תר"א( חיבר כמה וכמה חיבורים במקצועות התורה. לפנינו ספר מיוחד מאד ובו כמה 
חיבורים שלו שנדפסו יחד ע"י נכדו ר' משה שפירא בפרעמישלא תרמ"ב תרמ"ג.

1. פירוש רבינו אלעזר ב"ר יהודה )הרוקח( לספר יצירה.ספר יצירה, 
מחיבורי הקבלה הקדומים המיוחס לאדם הראשון, זכה לכמה וכמה 
פירושים מגדולי האומה. פירושו של הרוקח נדפס כמה פעמים בצורה 
חלקית ומקוטעת מאד. במהד' זו נדפס הספר לראשונה בשלמותו ע"פ 
העתקה שהעתיק ה'בני יששכר' בכתי"ק ובצירוף הגהות ממנו. לספר 
צורפו תרשימים וציורים שונים )ועליהם כתב המלהב"ד בהקדמתו: 
'אף גם זאת עלתה המחברת הזה בהוצאות יתר כי הוכרחו מעשה ידי 

אומנים... על הציורים וכדורים'(.
2. ספר דרך עדותיך. פירוש לספר יהושע מאת ה'בני יששכר'. 3. דרך 
פקודיך. השלמה להשמטה מספר דרך פקודיך )למברג תרי"א( מצווה 

א סי' ה-יח.
4. תרגום דסבי. פי' מהמחבר על תרגום מגילת רות. 5. אגרא דכלה. 
השלמות להשמטות מספר אגרא דכלה )למברג תרכ"ח( לפרשת בראשית.

6. דרוש מהמחבר לסיום הש"ס מונקאטש כ"ו אלול תקפ"ז.7. חידושי 
מהרצ"א על הלכות חנוכה. חידושים עמוקים בהלכה מהמחבר בסוגיות 

הש"ס ולשונות הפוסקים בהלכות חנוכה.
96 דפים. 30*19 ס"מ. מצב כללי טוב מאד. קצת מהדפים מנותקים חלקית

173  Writings of the Bnei Yissachar, a few compositions

$250** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

אנקת בני תמותה פראג תרפ"ד1 75
אנקת בני תמותה, ספר תחינות ותפילות ביידיש-דויטש. מאת העררמאן ענגלענדער 
]גבריאל צבי אנגלנדר[."איינע זאממלונג האכדייטשער געבעטהע פיר געבילדעטע 

איזראעליטישע פרויענציממער". כולל תרגום ביידיש של תפילות יום כיפור קטן.
]5[, 222, ]6[ דף. 18 ס"מ. נייר אפרפר וירקרק, עבה ומשובח. רישומי בעלים. מצב 
טוב. כתמי זמן. חיסרון בפינות העליונות הלבנות של הדפים האחרונים. כריכה חדשה.

174  Anakat Bnei Temutah, Prague 1924

$80** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:
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 מכתב בכי"ק כ"ק האדמו"ר רבי יעקב יצחק1 80
 דן לנדא מסטריקוב הי"ד לתלמידו הרה"ח המפורסם

רבי נח גד וינטרוב זצ"ל
מכתב חשוב מאת הרה"ק אדמו"ר רבי יעקב יצחק דן לנדא זיע"א מסטריקוב מיום 

ה' לפרשת תרומה ד' אדר א' )ככל הנראה תרצ"ב(
ממוען 'לידי"נ הרבני החסיד מו"בי ה' נח נ"י' הלא הוא הרה"ח המפורסם רבי נח 

גד ווינטרוב זצ"ל
חתום יעקב יצחק דן בכ"ק אאמו"ר שליט"א

תוכן המכתב פותח בענייני כספים, ובהמשכו עוסק המכתב בתכניתו של רבינו 
לעלות לארה"ק, )דבר אשר נמנע ממנו בעקבות עליית הצורר ימ"ש( והכינו מעות 
לצורך זה ביד ר גד. מתוך המכתב "דעתנו ליסע לארה"ק בפרשת ויקרא, ולהגיע 
לשם אי"ה ביום א צו".... "ועתה נחזור לעיקר הדבר, בטח אני צריך לבקשך שתעמוד 
על המשמר דבר הדרישות ובטח ברגע הראשון שיתירו את הגזירה, יהיה לך ידיעה. 
ותראה שיהיה לך דרישות. אך זאת אבקשך, שכל הכסף יהיה מוכן ומזומן תחת ידך 

לבל לשמש עם הכסף ח"ו ולא להלוות לשום איש."
.אדמו"ר רבי יעקב יצחק דן לנדא הי"ד )תרמ"ב - תש"ד( בנו של האדמו"ר רבי 
אלימלך מנחם מנדל לנדא. ראש ישיבת בין אהרן אב"ד קינוב והשלישי לשושלת 
סטריקוב. עוטר בכתר האדמו"רות לאחר הסתלקותו של אביו הקדוש בשנת תרצ"ו. 
והנהיג את חסידיו בשנות שלווה וזעם עד להירצחו בידי הנאצים במחנה טרבינקי.

דף כתוב משני צדדים מצב מצוין20שורות. 

179  Letter in the handwriting of the 
Admor R. Yaakov Yitzchak Dan Landau of Strikov

$600** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

מכתב יחודי מהגה"ק רבי משה דוד אסטרייכר זצ"ל1 81
מכתב יחודי בתחילת השואה הנוראה ובה מתאר הגה"ק את סבלם הנורא ומבקש 

עזרה וסיוע לצאן מרעיתו.
הגאון הקדוש רבי משה דוד אסטרייכר אב"ד טשימפא, נולד לאביו רבי יוסף זלמן 
עסטרייכער בשנת תרמ"ג. הוא היה מיוחס בן אחר בן, עד לרבי משה אריה אסטרייכר 
אב"ד קראלי. רבי משה דוד למד בישיבות הונגריה, אצל הגאון רבי יהודה גרינפעלד 
בסעמיהאלי, חיבר את ספר תפארת אדם. נודע בקדושתו ובחסידותו. והיה מענה 

לרבים שהסתופפו בצילו.
בספרו "תפארת אדם" בא' התשובות הראשונות הוא כותב על איזה שהוא שאלה 

מסויימת שהדברי חיים מצאנז בא אליו בחלום וכותב מה אמר לו !! 
לאחר המלחמה, קבע את מקום מושבו בויליאמסבורג, עד לפטירתו בערב שבת 

קודש פרשת אמור, בשנת תשי"ד.30 ס"מ

180  Exceptional letter from Rabbi Moshe David 
Ostreicher

$260** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

שו"ת באר חיים מרדכי עם הקדשת המחבר.1 78
ספר קונטרס באר חיים מרדכי חלק ראשון תרפ"ד הגאון הצדיק, הדומה למלאך ד', 
רבי חיים מרדכי ראללער, קלוזש קלוזנבורג, תרפ"ח – שמסר נפשו להתיר עגונות 

עד מותו ממש – ראו בפנים תהלוכות חייו המופלאות – נדיר!
נולד בדימינשט, שבחבל מולדובה ברומניה, לרב יצחק אייזיק יהודה לייב רולר 
ולדבורה. מצד אביו היה צאצא לרב נפתלי כ"ץ ולמהר"ל מפראג. האב שימש 
כראב"ד פונזשט והיה מחסידי רבי דוד משה פרידמן מצ'ורטקוב ורבי יצחק פרידמן 
מבוהוש. אמו הייתה בת הרב שבתי סג"ל שכיהן כרבה של בוהוש וחיבר את 'שו"ת 

הרשבי"ד'. עם הקדשה לחתן מאת המחבר.
הקפיד במיוחד על תפילה במניין. שהה בקלוז' בעת שבוצעו פרעות נגד היהודים, 
ובכל זאת יצא לחפש מניין. הוא נתקל בכנופיה שהתנפלה עליו ובדרך נס ניצל מהם. 

בעקבות כך הדפיס את ספרו "ברכי נפשי", הספר הנדיר שלפנינו.
; 32 ס"מ. מצב כללי טוב מאד

177  Be’er Chaim Responsa with a dedication 
by the author

$100** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

 הזמנה נדירה מכ"ק מהאדמו"ר1 79
אהבת ישראל מוויזניץ.זיע"א

הזמנה נדירה ומיוחדת מאת האדמו"ר ה'אהבת ישראל' מויז'ניץ, רבי ישראל האגר 
זצ"ל, לנישואי בתו החורגת מרת חיה עם רבי רפאל הורוויץ )תרנ"ו-תשל"א( בנו של 

הרה"ק רבי אלטר אליעזר הורוויץ אב"ד סטאשוב. ]תרפ"ה[. נדיר ביותר.
בגב ההזמנה רישום ארוך, על פני כל העמוד, ובו חידושים וברכות בעניין שמחת חתן 
וכלה. בתחתית נוספו מספר שורות )בחתימה "חיים"?( בעט. יתכן ולפנינו כתיבה 

של אחד מבני משפחת האדמו"ר בקשר לנישואין הללו!
מצב בינוני-טוב. 22 ס"מ

178  Rare invitation from the Admor, 
the Ahavat Yisrael of Vizhnitz.

$800** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

 מכתבים מגדולי האדמורי"ם
ורבני הונגריה
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 מכתב בכתי"ק של הרה"ק1 83
רבי דוד משה רוזנבוים מקרטשניף

מכתב בכתב ידו וחתימתו של הרה"ק רבי דוד משה רוזנבוים, האדמו"ר מקרטשניף 
זצוק"ל.

המכתב, מתאריך ז שבט תשכ"ד נשלח מעיירת המרפא מונטה קטיני שבאיטליה, בה 
שהה הרבי כדי להתרפאות, אל 'ידידינו היקר... דוד מאיר קופליק'.

הרבי מברך את הנמען בשלל ברכות 'יתן השי"ת ברוב טובו וחסדו גם להבא ויתמיד 
בריאותם לעולם ועד' ועוד ברכות רבות. בהמשך מספר הרבי על תכניותיו לימים הקרובים 

ועל ציפיתו לשוב הביתה ולילך 'במעגלי צדק למען שמו הגדול ולמען אבוה"ק נ"ע'
מכתב אישי ומרגש. כתוב בשפה קולחת ובכתב רהוט וברור. 20 שורות. 25*16 ס"מ. 

נייר פרגמנט עדין. מצב מצוין. מעט קמטים.
הרבי ר' דוד משה רוזנבוים )תרפ"ה-תשכ"ט( נולד לאביו הגה"צ רבי אליעזר זאב 
רוזנבוים מקרטשניף. בימי השואה הבטיח לו אביו כי יזכה להינצל ולהקים את 
החסידות מחדש ואכן כך היה. בארץ ישראל הקים את קהילתו בעיר רחובות )לפי 
עצת החזון איש והאדמו"ר מוהר"א מבעלז( ואף פתח שם ישיבה. איש קדוש ומופלא, 
עד שאמרו כי 'מופתים התגלגלו אצלו מתחת לספסלים'. מצודתו הייתה פרושה על 

 המוני בני ישראל שנהנו ממנו עצה ותושיה. מפורסם היה בברכותיו, בייחוד בענייני רפואה.
ובשם הגאון הסטייפלר נאמר כי ברכה שהוא אומר גדולה יותר מרפואה. 

182  Letter in the handwriting of Rabbi David Moshe 
Rosenbaum of Kretchnif

$300** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

 מכתב ברכה לחג הפסח מהאדמו"ר מליובאוויטש1 84
בחתי"ק אל הרב הראשי הרב יצחק נסים זצ"ל

מתאריך י"א ניסן תשכ"ה. יום הולדת האדמו"ר
הרבי פונה אליו 'כבוד הרב הגאון ... בעל מדות תרומיות מוה"ר יצחק רחמים 
שליט"א רב ראשי ראשון לציון' )לאביו של הרב יצחק קראו רחמים והרבי מכנהו 
בשם אביו. כמה מאחיו של הרב נסים כונו רחמים בשם אביהם(. בהמשך מברכו 
הרבי שיזכה 'לחירות אמיתית, חירות מדאגות בגשם ומדאגות ברוח... ולהמשיך 

מחירות ושמחה זו בימי כל השנה כולה' בסיום המכתב חותם הרבי בכתי"ק.
במשך רוב זמן כהונתו של הרב נסים שררה בינו לבין הרבי ידידות והערכה. 
כך דאג הרב נסים, לפי בקשת הרבי, להעלות את זכר 'הבעל שם טוב' במלאות 
200 שנה להסתלקותו. כשעמדה על הפרק שאלת מינויו בשנית לתפקיד הרב 

הראשי, סבר הרבי שע"פ הלכה ראוי שהרב נסים ימשיך בכהונתו. 
נייר רשמי עם בלאנק 16 שורות. 28*22 ס"מ. מצב מצוין. סימני ניקוב ותיוק

183  Letter of blessings for Pesach from the Admor of 
Lubavitch, with his signature, to Chief Rabbi Yitzhak Nissim

$800** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

מכתב של הגה"ק רבי יהושע בוקסבוים מגאלנטא הי"ד1 82
מכתב מהאי פריש וחסיד הגה"ק רבי יהושע בוקסבוים הי"ד לאחינו מו"ה ד"ר מרדכי בוקסבוים שמתגורר 

בא"י ומליץ בעד קרובת משפחתו שעלתה לא"י שידאג לפרנסתה.
הגאון הקדוש רבי יהושע בוקסבוים - הרב מגאלאנטא ]תרל"ח-תש"ד[, מגדולי הרבנים וראשי הישיבות 
בהונגריה. תלמידם של רבי משה יוסף הופמן מפאפא, ורבי שמואל רוזנברג רבה של אונסדורף שאמר 
עליו: "אולי הוא המובחר מבין כל תלמידיי שיש לי בעולם". הוא היה מקורב לגדולי האדמ"ורים והסתופף 
בצילו של הרה"ק משינווא שחיבבו והעריצו עד מאוד. האדמו"ר רבי יששכר דוב מבעלז אמר עליו 
"הוא כה גבוה ונעלה". האדמו"ר רבי ישראל מויזניץ אמר עליו כי הוא "צדיק טהור". הגאון מטשעבין 
אמר עליו: כי דמותו הייתה כמלאך האלוקים. הוא כיהן ברבנות גאלאנטא לאחר המהרי"צ דושינסקי. 
ישיבתו שם הייתה מן החשובות בהונגריה בה העמיד אלפי תלמידים. בימי השואה קידש שם שמים 
בפני תלמידיו בעת שנלקח עמהם למחנה ההשמדה אושוויץ, באומרו לפני עלייתו על המוקד: "עד 
עכשיו הפצרתי בתפלה כל זמן שהייתה תקוה, אבל עכשיו נקבל הגזרה מתוך שמחה". לאחר השואה 
הקימו תלמידיו את "התאחדות התלמידים", והדפיסו את הספרים 'אור פני יהושע' ו'נחלי יהושע' 

מדברי תורתו. 32 ס"מ

181  Letter from Rabbi Yehoshua Buxbaum of Galanta

$1,500** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:
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 אגרת מחברון ובראשה ברכת שנה טובה1 87
מעוטרת מאת הרב שניאור זלמן מנדלוביץ בכתב ידו,

 אגרת שנשלחה לפקידי ואמרכלי אמסטרדם )פקוא"מ
 ע"י הרב שניאור זלמן מנדלוביץ.

האגרת נשלחה בי"ד אלול תרמ"א)?(. בראש האגרת נכתב בכתיבה קליגרפית יפה 
וצבעונית 'לשנה טובה יכתבו ויחתמו שמחת עולם על ראשם'. באמצע הכיתוב 
מסגרת מאוירת בדמות כתר ובה הכיתוב כתר מלכות. העמוד כולו ממוסגר בכיתוב 
מפוייט בתוך מסגרת מאוירת. יצירה קליגרפית של ממש! תוכן המכתב עוסק במעות 
ארץ ישראל ורש"ז מזכיר את זיקנותו וחלישותו. בסיום המכתב הוא מאחל 'שיאריכו 
ימיהם ושנותיהם בטוב ובנעימים'. וחותם בשמו ובחותמו. )חותם עגול ובמרכזו איור 

של מערת המכפלה. נראה בו המסגד!(.
בראש המכתב נכתב תאריך בדיו שונה. כמו"כ, בתחתיו של המכתב מופיע מספר 

סידורי, הוספות אלו הם כנראה מאת הארכיון של הפקוא"מ.
נכתב מצד אחד ע"ג דף מחברת 26*21 ס"מ. 10 שורות. מצב כללי טוב מאד. סימן 
קיפול לרוחב העמוד ובצידו קרע קל ללא פגיעה בטקסט. לצורך שמירתו המכתב 

מהודק לדף נוסף.
רבי שמיאור זלמן מנדלוביץ )תקס"ד-תרמ"ה( ת"ח, עסקן ושד"ר. חסיד חב"ד שעלה 

לארץ ישראל והצטרף ליישוב החב"די בחברון ושימש שם כראש כולל חב"ד.

186  Letter from Hebron, with an ornate Shana Tova 
greeting, from Rabbi Shneur Zalman Mendelovitch, 
in his handwriting

$300** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

 תהילים אהל יוסף יצחק.1 88
הודפס בבסיס צה"ל פאיד, מצרים, תשל"ד. נדיר

תהילים אהל יוסף יצחק. הודפס בבסיס צה"ל פאיד, מצרים, תשל"ד. נדיר
הספר נדפס בבסיס צה"ל בפאיד שבמצרים, מיד לאחר מלחמת יום הכיפורים, 
בהוראת הרבי מליובאוויטש: "להראות שלא 'בכוחי ועוצם ידי' כבשו את אפריקה, 
או כפי שזה נקרא 'מצרים' אלא 'ברוחי אמר ה' צבאות'". ההדפסה עוררה הדים 

רבים בעיתוני התקופה, על מסירותם ודבקותם של חסידי חב"ד ברבם.
מצב כללי טוב – שער ודף ראשון כתם של שרוף עם פגם קטן

187  Tehillim Ohel Yosef Yitzchak, printed on an IDF 
army base, Fayid, Egypt, 1974. Rare

$50** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

 מכתב ברכה מאת הרבי מליובאוויטש1 85
ובחתימתו לרגל הודעה לקביעת מועד חתונה

מכתב ברכה מהרה"ק רבי מנחם מנדל שניאורסון, האדמו"ר מליובאוויטש 
מתאריך כ"ד סיון תשי"ט. נכתב כמענה לשולח על הודעתו את יום מועד 
נישואיו. הרבי מברכו בברכת בנין עדי עד 'כפי שהם מוארים במואר שבתורה 
זוהי תורת החסידות'. בסיום המכתב הרבי כופל ברכת מזל טוב. וחותם בחתי"ק.
13 שורות. נייר כחול עם הבלאנק. 31*18 ס"מ. בצדו השני כתובת הנמען עם 

בול ארה"ב וחותמות דואר ארה"ב וישראל. מצב מצוין. סימני קיפול.

184  Letter of blessings from the Lubavitcher Rebbe, 
with his signature, after the announcement 
of a wedding date.

$550 מחיר פתיחה:*

 דולר שחילק הרבי מליובאוויטש.1 86
ביחידות שנת תש"ן

 שטר של 1 דולר שהתקבל מהרה"ק רבי מנחם מנדל שניאורסון,
האדמו"ר מליובאוויטש.

בשולי השטר נכתב בעט: "מ?' סיוון התש"נ יחידות מאדמו"ר שליט"א".
מעמד ה'יחידות' שהיה נוהג בחסידות חב"ד, שינה את פניו בשנות כהונתו 

של הרבי האחרון ומשנת תשמ"א כמעט ולא התקיים. יתכן והפריט שלפנינו 
הוא מאותם מקרים נדירים שהתקיימה יחידות גם לאחר שנה זו )או שהוא 

מ'יחידות כללית'(
מצב טוב. קמטים וסימני קיפול.

185  Dollar given by the Lubavitcher Rebbe 
at a “yechidut” in 1990.

$200** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:
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 דורון ברכה מכ"ק מרן בעל הפני מנחם מגו"ר זצוק"ל1 91
על ספר חידושי הרי"מ

דורון ברכה מכ"ק מרן בעל הפני מנחם מגו"ר זצוק"ל על ספר חידושי הרי"מ ב"מ 
חלק א'.

. ..כז' אדר מ"ד לפ"ק.
קבלו נא שי קטן זה למזכרת.

דורון דרשה עם מיטב ברכותינו למז"ט 
ורוב נחת וכ"ט לתפארת המשפחות רבות היחס

מאת פינחס מנחם אלטר ומשפ'....
כ"ק האדמו"ר רבי פנחס מנחם בן כ"ק האדמו"ר רבי אברהם מרדכי אלתר מגור. 
בפרוץ מלחה"ע ברח עם אביו ואחיו לארץ ישראל, בארץ ישראל עמד בראשות 
ישיבת 'שפת אמת', וכן בראשות תנועת 'אגודת ישראל', לאחר פטירת אחיו ה'לב 
שמחה' קיבל את הנהגת עדת חסידי גור, מגדולי מנהיגי הדור. מאמרי השמוס'ען 

אותם אמר מדי שבת חג ומועד נדפסו בספרו 'פני מנחם' עה"ת ומועדים.

190  Doron Bracha, by the Pnei Menachem, 
on Chiddushei HaRim

$700** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

 לוט 12 הזמנות לחתונות.1 92
פולין תחילת המאה ה-20. שתיים מתוכם 

 מאת הגה"צ רבי מנחם מענדיל אלתר הי"ד,
בנו של בעל ה'שפת אמת' מגור.

הזמנות שונות. גודל ומצב משתנה.
2 הזמנות ששלח הגה"צ רבי מנחם מענדיל אלתר הי"ד: אחת 
לחתונת בנו הרב חיים אלעזר, לימים מנהל ישיבת שפ"א 
בירושלים. )בהזמנה זו אקריסטכון עם שם החתן( והזמנה 
אחרת לחתונת בתו פייגא שנישאה לבן דודה הרב יצחק 
מאיר יוסטמן )נכדו של האדמו"ר מפילץ בעל 'שפתי צדיק'(.
שתי הזמנות הם מאת הרב יצחק מאיר פריוועס, מראשי 
הקהל בוורשה ומנכבדי חסידי גור. אחת מהם נדפסה על 
נייר יוקרתי עם סימני מים )ושם הוספה בכת"י( החתן והכלה 
נרצחו לימים בשואה הי"ד. כמה מן ההזמנות הם בפורמט 
קטן שנשלחו ע"י החתן עצמו לחבריו. א' מהם היא מאת 

אהרן שמחה פיליצער. כפי הנראה הוא מצאצאי רבי אהרן שמחה פיליצר רבה של 
דומביה ומח"ס רמזי אש על התדב"א )וורשה תער"ב. ראו שם בהקדמת המלהב"ד, 

נכד המחבר, שמונה שמות בניו וא' מהם שמו אהרן שמחה(

191  Lot - Twelve invitations to weddings. Poland, 
early 20th century. Two of them from Rabbi Menachem 
Mendl Alter, the son of the Sfat Emet of Gur

$300** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

אש דת חלק שמיני עם הקדשת המחבר!1 89
אש דת חלק שמיני )ירושלים תשי"ט( על שבתות ומועדים. 

בפרוזץ הקדמי הקדשת המחבר "מתנה לידידי הרה"ג רב הפעלים ... הלפרט ואברכם 
בהצלחה המחבר"

המחבר הגאוה"צ רבי משה יחיאל אפשטיין אדמו"ר מאוזרוב חנצ'ין )תר"ן-תשל"א(. 
מחשובי האדמורי"ם והרבנים בדור האחרון. יו"ר מועצת גדולי התורה, מוכר מאד 
בשל סדרת ספריו באר משה )עה"ת( ואש דת. סגנונו העמוק והייחודי הקנה לו 

תלמידים ומעריצים רבים. לצד זה נודע גם באהבת ישראל שלו ובנועם הליכותיו.
מעבר לכריכה רישום בעלות "שייך להרה"ג ר ליבוש בר הלפרט שליט"א" שהיה 

מרבני חיפה וחסיד ופרוש. מחותנו של האדמו"ר מאלכסנדר זצ"ל.
685 עמ' 22*15 ס"מ. מצב כללי מצוין. נזקי עש קלים )ללא פגיעה בטקסט( בעיקר 

בעמודים הסמוכים לכריכה.

188  Esh Dat, Part 8, with a dedication by the author

$150** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

ספר שומר אמונים מאת האדמו"ר רבי אהרון ראטה, 1 90
דפו"ר ירושלים תש"ב עם הגהות המחבר בכתי"ק

ספר לחיזוק הלבבות לאמונה ולאהבת הבורא. כולל כמה קונטרסים ומחולק לשני 
חלקים )שער נפרד. שער נוסף גם לקונטרס אהבת הבורא בסוף ח"ב(. בספר כמה 
שירים, חלקם מאת המחבר וחלקם משל הקדמונים. נדפס בעילום שם המחבר. 

בסיום חלק מהקונטרסים תמונות קברי צדיקים.
בראש הספר הקדמה והקדמה קטנה ובה מספר המחבר על תולדות החיבור ומבואר 
שם כי מחמת לחץ ההדפסה 'נדפסו כמה טעותים גדולים לפעמים בדקדוק המלים'. 

)עוד נראה שם שההדפסה בפועל נעשתה בתש"ג( 
לפנינו עותק שהמחבר עבר עליו והגיהו מספר רב של הגהות ובפרוזץ אחורי כתב 

'מוגה' בכתי"ק!.
)316 דפים )ספירות פנימיות מוטעות ומתחלפות( גודל: 16*11 ס"מ. מצב טוב. כריכת 
קרטון מקורית בחריטה מוזהבת, מנותקת מהספר. שינוי בצבע הדפים. דפים סמוכים 

לכריכה מחוזקים בנייר דבק. א' העמודים נפגם בהדפסה

189  Shomer Emunim by the Admor R. Aharon Roth, 
first edition, Jerusalem, 1942, with glosses by the author, 
in his handwriting.

$200** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:
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בקשת תמיכה מארגון התאחדות הרבנים ע"י הגה"צ 1 95
האדמו"ר רבי יהודה לייב אשלג זצוק"ל. בכתב ידו וחתימתו! 

מידע ביוגרפי עשיר וייחודי ממקור ראשון.
דף שאלון לבקשת תמיכה מ'ועד העזרה התאחדות הרבנים פליטי רוסיא ושאר 
ארצות'. את השאלון, הכולל מידע אישי רב ערך,  מילא האדמו"ר מאשלג ובסופו חתם 
'יהודה ליב במהרש"י אשלג'. תאריך החתימה כ"ט אלול ת"ש )ערב ראש השנה!(. 
בתחתית המסמך הערות כלליות )מולאו ע"י הועד( שם מופיעה המלצת הרבנות 
הראשית וממנה עולה כי עוד קדם לבקשה קיבל האדמו"ר, בהמלצת הרב הרצוג, 

תמיכה חודשית קבועה.
דף רשמי עם בלנק. 28*21 ס"מ. מצב כללי טוב מאד. נקבי תיוק. ועד העזרה' היה 
ארגון שסייע לרבנים שעלו מארצות אשכנז, בדרכים שונות ומגוונות. בראש הועד 

עמדו רבנים חשובים ומוכרים.
הגה"ק רבי יהודה לייב אשלג נולד בליקובה שבפולין בשנת תרמ"ה 1884, עלה לארץ 
בשנת תרפ"ב – 1922, ונפטר בתל אביב בשנת תשט"ו – 1954. במשך עשרות שנים 
עסק בכתיבה והוראה של תורת הקבלה. היקף יצירתו ועומקה, עשו אותו לאחד 

מגדולי המקובלים ומן הבולטים ביותר בדורות האחרונים.

194  Handwritten and signed request from support from 
the Union of Rabbis, by the Admor R. Yehuda Leib 
Ashlag. Rich and unique biographical information from 
an original source.

$1,000** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

 מכתב בכתב יד קודשו1 96
של הגאון רבי יהודה לייב קניגסברג זצוק"ל

מכתב בכתב יד קודשו של הגאון רבי יהודה לייב קניגסברג אב"ד 
שטיינמנגר, אל מחותנו הרב הגאון שלמה זלמן אולמן בעל היריעות 

שלמה - תרי״ח.
רבי יהודה ליב קניגסברגר - ]תקנ"א - תרכ"ב[ בן רבי עוזר. כיהן 
ברבנות ודיינות ברעכניץ והיה לרבה הראשון של שטיינמאנגער,  
שנפרדה מקהילת רעכניץ ונעשתה לקהילה עצמאית בשנת תק"צ. 
למד אצל רבי שלום אולמן אב"ד לאקענבך )אביו של בעל ה'יריעות 
שלמה' שאליו נשלח מכתב זה(, ואצל החתם סופר. נסמך להוראה 

ע"י רבו החתם סופר וע"י רבי מרדכי בנט.
מתוארך - תרי״ח, )אם דבקיך דבוקים בי"י אלקים חיים אין בהלה 

לפ"ק(.
רבי שלמה זלמן אולמן - )תקנ"ב-תרכ"ג(, בעל שו"ת "יריעות שלמה", מגדולי רבני 
הונגריה, התמנה לרבנות עפ"י השתדלות ה"חתם סופר" ועשרות שנים כיהן ברבנות 
העיר מאקווא. עמד יחד עם רבי יהודה אסאד וה"כתב סופר" בהנהגת היהדות 

האורתודוקסית בהונגריה. 24 ס"מ

$200** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

מכתב עם חתי"ק של הגה"ק רבי אליעזר זוסיא פורטוגל 1 93
אדמו"ר מסקולען זצוק"ל

מכתב הזמנה להנחת אבן הפינה למוסדות המפוארים "חסד לאברהם" באתרא 
קדישא מירון לת"ת וישיבה ובה מודה ומזמין האדמו"ר את תושבי המקום להשתתף 

עמו בשמחה.
רבי אליעזר זוסיא פורטוגל - האדמו"ר מסקולען )תרנ"ז-תשמ"ב(, בנו וממלא מקומו 
של רבי ישראל אברהם אב"ד סקולען. בשנות השואה פעל במסירות להצלת פליטי 
פולין. לאחר השואה התגורר בבוקרשט ובמסירות נפש נלחם למען היהדות ברומניה 
הקומוניסטית. בביתו התגוררו כבנים עשרות יתומים, שהצילם מהחינוך של אנשי 
השלטון, והבריחם אח"כ לארצות אחרות. לאחר שנאלץ להמלט אף הוא הגיע 
לארצות הברית שם נודע בצדקותו המופלגת ובמעשי חסדיו הכבירים  הקים רשת 

בתי יתומים ובתי חינוך "חסד לאברהם - סקולען". 25 ס"מ

192  Signed letter of the Rebbe of Skulen, Rabbi Eliezer 
zisye Portugal zt”l

$800** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

מכתב יחודי מהגאון המופלג רבי צבי הירש הכהן זצ"ל1 94
מכתב שלש עמודים בראשית שנות הזעם מאת בגאון רבי צבי הירש הכהן לידידו 
הגאון הצדיק ישראל הלוי ראוזנבערג זצ"ל מברוקלין ובו מתאר את המצב הנורא 

השורר בעירו ובנוסף מפלפל בסוגיא דיומא באריכות נפלאה ובחידושים נהירים.
הגאון רב צבי הירש הכהן בנו של הנפש יהונתן אב"ד סעליש וחתנו של הגאון הקדוש 
רב ברוך בנדיט ליכטנשטיין מקראסנא , היה בן ביתו של בעל הערוגת הבושם גאון 
גדול בתורה אשר גם נדפסו בספרו לקוטי צבי וכו, שימש כרב בדערעטשקע ולאחר 
השואה עסק רבות בהתרת עגונות וחבר מועצת גדולי התורה בבודאפעסט , 21 ס"מ

193  Unique letter from Rabbi Zvi Hirsch HaCohen

$460** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:
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מכתב בקשת סיוע עבר נכדת 'הבית הלוי' מאת 1 99
בן דודה רבי צבי הירש גליקזאהן חתן הגר"ח סולובייצ'יק 

בחתימתו. מידע ביוגרפי חדש בשושלת משפחת סולובייצ'יק!!
מכתב ששלח הגאון רבי צבי )הירש( דוב הלוי גליקסון אל הרב יעקב רוזנהיים ממנהיגי 
אגודת ישראל בבקשה שיסייע לבת דודו העלמה רחל מרגליות. 'נכדתו של מוח"ז 

אביר הרועים רשכבה"ג מרן יוסך דוב הלוי סאלאוויציג זצלה"ה'.
במכתב הוא מספר כי הנערה סיימה את לימודיה בגמינסיה החרדית 'חבצלת' 
בוורשה ועתה היא רוצה ללמוד בסמינר למורות ]=בית יעקב[ בקראקא אך אין ידי 
משפחתה משגת לשלם את שכר הלימוד כי 'לרגלי המשבר האקונומי ]=כלכלי[ 
השורר במדינתו בכל תקופה ירדו ממצבם'. הרב גליקסון מבקש מהרב רוזנהיים 

שישתדל עבורה בעניין.
המכתב, מתאריך חשוון תרצ"ג, הוקלד במכונת כתיבה ע"ג בלאנק רשמי של ישיבת 
תורת חיים. בסוף המכתב שורה בכתי"ק וחתימתו. בצד ימין חותמת ישיבת תורת חיים. 
מכתב בן 22 שורות. גודל דף 23*30. מצב כללי טוב מאד. סימני קיפול לאורך הדף. 

נקבי תיוק בצד שמאל)!(. בצד שמאל למעלה חתך קטן ללא פגיעה בטקסט

197  Letter requesting assistance for the granddaughter 
of the Beit Levi, from her cousin Rabbi Yitzchak 
Tzvi Hirsch Glickson, the son-in-law of R. Chaim 
Soloveitchik, with R. Glickson’s signature. New 
biographical information on the Soloveitchik dynasty!

$300** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

תשובה מהגאון רבי אפרים לייכטאג זצוק"ל1 97
שני עמודים מלאים בחידושים נפלאים מאת הגאון המופלג רבי אפרים לייכטאג אבד"ק 
דאמבארד והסביבה. מגדולי התקופה נודע בצדקותו ובידיעת התורה המופלאה שלו.
בענין חיוב המלמדים בלימוד הילדים. חתן הגאון רבי חיים פרידמאן אב"ד דאמבראד
בעל מחבר ספר מנחת אפרים על ספר שו"ת הפרי מגדים על ארבעה חלקי השו"ע 

מאת רבי יוסף תאומים, , 
41 48- שורות, 30 ס"מ

195  Halachic response from Rabbi Efraim Leichtag

$900** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

מכתב לראי"ה קוק מתלמידי רבי צדוק הכהן מלובלין1 98
מכתב ובו פנייה מאת רבני לובלין אל הגראי"ה קוק, בנוגע להשתדלות הראי"ה 
להעלות ארצה את אחד מרבני לובלין, רבי העניך פקובסקי, עם פירוט ארוך של 
הצעדים הנדרשים כדי להתגבר על המכשולים שהממשלה הבריטית מעמידה בפני 
עלייה. רבני לובלין כותבים בהערצה עצומה אל הראי"ה. נזכר במכתב מזכיר הרבנות, 

הרב שמואל אהרן ובר )שזורי(, שעסק בנידון.
על החתום חברי בית הדין: הגאון רבי יוסף מנחם הכהן פשיסוכר, מלפנים ראב"ד 
לובלין, אשר נודע על שם מקום רבנותוהקודמת בוויסוקה, בנו חורגו של הכהן הגדול 
רבי צדוק מלובלין; והגאון שמעון צבי ויזנברג, דומ"ץ לובלין, מתלמידי רבי צדוק. 
בשולי המכתב דרישת שלום אל המזכיר הרש"א ובר, עם חתימה נוספת, לא מזוהה.

על נייר רשמי של ועד הרבנות לעדת לובלין. כ"ג באדר תרצ"ה.
גודל: 28x23 ס"מ.מצב: טוב. משוקם.

196  Letter to Rabbi Avraham Yitzchak HaCohen Kook 
from the students of Rabbi Tzadok HaCohen of Lublin

$250** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

מכתבים מגדולי הרבנים
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 מכתב מהגאון רבי אליעזר סילבר רבה2 02
של סינסינטי ונשיא אגו"י בארה"ב וקנדה. בכתי"ק.

המכתב, מחנוכה תרצ"ט נשלח לרבנות הראשית בת"א ועוסק בבקשתו של פלוני 
המבקש לישא אשה ולצורך כך הוא צריך להוכיח שגירש את אשתו הראשונה.

נשלח על דף דפדפת גדול )28*22 ס"מ( עם לוגו רשמי. 22 שורות. בראש המכתב 
חותמת מטושטשת וכן כיתוב מאת הנמענים. מצב טוב מאד. נקבי תיוק. כתם זעיר 

בצד שמאל עליון.
הרב אליעזר סילבר )תרמ"ב-תשכ"ח( ת"ח עצום, חריף שכל ובעל רגש, מנהיג ציבור 
מחונן. נולד בליטא למד תורה בדווינסק אצל רבני העיר ה'אור שמח' וה'הרוגאטשובר'. 
כמה שנים ישב בוילנה ולמד עם חכמי העיר. ישב ב'קיבוץ' שייסד בעל אחיעזר )שם 
התוודע ל'חזון איש'(. היגר לארה"ב ולאחר תקופה קצרה קיבל משרה רבנית ועד 
מהרה נעשה לאחד מעמודי התווך של היהדות החרדית שם. ייסד את ארגון 'עזרת 
תורה', שימש כנשיא אגודת הרבנים של ארה"ב וקנדה וכנשיא אגודת ישראל של 

אמריקה. חיבר את הספרים ענפי אר"ז )ב"ח( וצמח אר"ז.

200  Handwritten letter from Rabbi Eliezer Silver, 
the rabbi of Cincinnati and President of Agudath Israel 
in the United States and Canada.

$150** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

שני מכתבים מאת הגאון רבי יצחק אייזיק שער זצ"ל2 03
1. מכתב שנשלח ע"ג גלויה באייר תרצ"ז ובו מבקש הגאון רבי איזיק שער זצ"ל מהרב 
א"פ גראדזינסקי שייסיע ככל הניתן לקרן המוסר. בקצה העליון של הגלויה מבקש 

הרב שער שיאשר לו את קבלת המכתב.
13 שורות. בצד אחורי לוגו רשמי של הרב שער, כתובת המקבל רישום בלועזית 

וחותמות דואר.גודל 10*15 ס"מ. מצב כללי טוב מאד. בלאי קל ומעט כתמים.
2. מכתב מחודש שבט תרצ"ג נשלח לרב יקותיאל קושלבסקי )עזריאלי( רבה של 

זכרון יעקב )תר"ס-תשנ"ג(.
הגאון הגדול רבי יצחק אייזיק שער )תרל"ה-תשי"ב( חתנו של הסבא מסלבודקה. 

ראש ישיבת סלבודקה בליטא ומקים ישיבת סלבודקה בארץ ישראל.

201  Two letters from Rabbi Yitzchak Isaac Sher

$100** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

 מכתב משנת תרמ"ט בכת"י וחתימתו2 00
 של הרב מאיר צבי הרשלר מחברון.

פולמוס על חלוקת כספי הכוללות. תעודה היסטורית מרתקת!
אודות המחלוקת הקשה ששרה בחברון באותם ימים בין כולל חב"ד לכולל פרושים 

וחסידים.
במכתב מוזכרים כמה שמות מפתח הקשורים לנושא. )חלקם בראשי תיבות ובסוף 
המכתב מפרש רמ"צ את כל ראשי התיבות(. מהמכתב ניכרת הערכה מרובה, של 

כל הצדדים, לגאון רבי שמואל סלנט זצ"ל.
נכתב על שני עמודים של מחברת חשבון )30*23 ס"מ(. כתיבה אשכנזית רהוטה 
וברורה. 52 שורות )בראש המכתב תאריך ב דר"ה )!( תר"ן. בעמ' השני מספר סידורי. 

כנראה נוספו ע"י הפקוא"מ(.
מצב כללי טוב-בינוני. קרעים עם פגיעה קלה בטקסט בעמ' ראשון צד שמאל. קרעים 
ללא פגיעה בעמ' שני צד ימין. חלק קטן מהטקסט דהוי אך ניתן לקריאה. שתי כתמי 

דיו קלים ללא פגיעה בטקסט.
רבי מאיר צבי הרשלר )תרט"ו-תרפ"ח( בנו של הגאון רבי יוסף שמואל הרשלר אב"ד 
סאבאד ולאחמ"כ מחכמי ירושלים. ראש משפחת הרשלר "ההונגרית" בארץ ישראל

198  Letter from 1889, handwritten and signed by 
Rabbi Meir Zvi Hershler of Hebron. Polemic on the 
distribution of the kollel funds. Fascinating historical 
document!

$600** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

 מכתב מחודש כסלו תרס"ט נשלח מרבה2 01
של ראדום אל רבה של קופנהגן הרב מרדכי שורנשטיין

במכתב שנשלח כמענה לבקשת הרב שורנשטיין לברר פרטים אודות נערה אחת 
)ככל הנראה בקשר לסידורי קידושין וכד'(. הרב קסטנברג מאריך בקשיים וההוצאות 

שנפלו בחלקו ומבקש שישיבו את הוצאותיו.
כתיבה אשכנזית רהוטה 16 שורות )חלקם נכתבו לאורך הדף(. סכומי ההוצאות 
הודגשו בקו תחתי בעפרון. בסיום חתימתו.בלאנק רשמי )עם שורות(. גודל: 21*17 

ס"מ. מצב כללי טוב. סימן קיפול בקצה ימני. מעט כתמי מים.

199  Handwritten and signed Letter from Rabbi Chaim 
Menachem Kestenberg, the Rabbi of Radom

$50** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:
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 לוט שני פסקי בית דין. אחד הדיינים החתום2 07
על הפסק הוא מרן הראשל"צ הרב עובדיה יוסף זצ"ל.

שני פסקי דין של בית הדין הרבני האזורי בירושלים בענייני הסכמי ממון בעקבות 
גירושין )חודש כסלו תשי"ט(. על הפסק חתומים: הרב אליעזר יהודה וולדנברג 

)אב"ד(, מרן הרב עובדיה יוסף והרב יוסף קאפח. 

205  Lot - Two halachic decisions. One of the signatories 
is the Rishon LeTzion, Rabbi Ovadia Yosef

$50** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

 לוט שני דפים בכתי"ק2 08
של מרן הגאון הראשל"צ הרב עובדיה יוסף זצ"ל.

פריט ראשון. מכתב ששלח מרן הרב עובדיה יוסף לרב חיים דוד הלוי )תרפ"ד-
תשנ"ח( רבה הראשי של תל אביב ומח"ס מקור חיים.

במכתב מאשר מרן שקיבל את ספרו של הרב הלוי והוא נו"נ בקצרה בכמה נושאים 
שנידונים בספר. המכתב מסתיים בברכות ותשבחות לרב הלוי ובחתימתו של מרן.

11 שורות. גודל 22.5*16 ס"מ. דף עם בלאנק רשמי. מצב כללי טוב מאד. נייר חום. 
סימני קיפול עם קרע קטן ללא פגיעה בטקסט. 

פריט שני דף דפדפת עם בלאנק רשמי )סמל מדינת ישראל כסימן מים( . בצד אחד. 
שו"ט הלכתי בעניין לימוד תורה בערב תשעה באב. נרשם כנראה לשימוש עצמי 
כטיוטא או כהכנה לשיעור. 11 שורות. )שורה אחת לאורך הדף(. בצד השני של 

הדף בכתב אחר לא מזוהה ציטטות מדברי אגדה.
גודל 23*16 ס"מ. מצב כללי טוב מאד. נקבי תיוק וסימני קיפול. קרעים קלים בשוליים 

ימניים ללא פגיעה בטקסט. מעט כתמים.

206  Lot - Two pages in the handwriting 
of the Rishon LeTzion, Rabbi Ovadia Yosef

$80** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

שני מכתבים מגדולי ירושלים2 04
1 מכתב בחתימת רבי צבי פסח פראנק ורבי משה נחום וולארשטיין זצ"ל תרע"ט

23*13 מצב טוב
2. מכתב מהגאון רבי ראובן זעליג בענגיס ראב"ד ירושלים תש"י

25*21 מצב טוב

202  Two letters from 
distinguished Jerusalem rabbis, 1919 and 1950

$120** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

מכתב מהגאון רבי חיים יעקב קטינא זצ"ל2 05
מכתב בקשת תמיכה בראשית המלחמה מהגאון רבי חיים יעקב קטינא זצ"ל

רבי חיים יעקב קטינא )תר"ע( אב"ד נירבאגאד נינו של רבי יעקב קטינא מחוסט 
מחבר ספר רחמי האב. ומגדולי הרבנים.

מרבני הונגריה קודם השואה נודע בצדקות ובקדושתו. 23 ס"מ

203  Letter from Rabbi Chaim Yaakov Katina

$240** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

מספר חתימות מגדולי ישראל זצ"ל.2 06
מספר חתיימות מגדולי ישראל על איושרים מוועד הישבות

1. הגאון רבי זלמן סורצקין זצ"ל 
2. הגה"צ רבי משה אהרון פריינד גאב"ד העדה החרדית

3. כ"ק האדמו"ר הפני מנחם מגור זצ"ל
4. בעל השבט הלוי זצ"ל

ועוד אחד מראשי ישיבת חברון

204  Signatures of Israeli sages

$250** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:
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תקנות מקהילת מנטובה2 11
תקנות יחודיות שנהגו בקהילת מנטובה איטליה. ..זה סדר הפרגמטיקה אשר הסכימו 
מע' אנשי הועד הכללי ממנטובה י"ה שימשך בעד שש שנים הבאות על תחלתן ביום 

א' לחדש מרצו ]מארס[ תשכה ]צ"ל תקכ"ה[ למניינם , תקכ"ה ]1765[.
דף בודד בתבנית גדולה במיוחד. נדפסו בו תקנות בדבר צניעות במלבושים, תכשיטים, 
מאכלים, וכדומה. בתחתית הדף חתומים )בדפוס( רבני מנטובה, ביום ט' כסלו 
תקכ"ה: אהרן בכמהר"ר יוסף ברוך קזיס, גוזר; ישראל גדליה בכמהה"ר משה קזיס, 

סופר הקהל.
57.5X42 ס"מ. מצב טוב. קרעים קלים בשוליים ומעט כתמים.

209  Takkanot from the Mantua Jewish community, 1765

$500** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

 סדר הפראגמאטיקה - שני כרוזים מודפסים -2 12
מנטובה, 1723 ו-1792

סדר הפראגמאטיקה - שני כרוזים נדירים- מנטובה, 1723 ו-1792
שני כרוזים מודפסים של "סדר הפראגמאטיקה" - בקהילת מנטובה. שהיו נוהגים 
להקהל ולתקן תקנות מעניני היום והזמן. תקנות רבות בכל תחומי החיים בקהילה, 

בענייני צניעות, מלבושים, ומאכלים עניני אירוח ויציאה מהעיר. 
האחד, משנת תפ"ג ]1723[. חתומים בדפוס רבני העיר: רבי שמשון כהן מודון ורבי 

דוד ב"ר עזריאל פינצי.
השני, משנת תקנ"ב ]1792[. חתום בדפוס: רבי ישראל גדליה ב"ר משה קזיס.

שני כרוזים, 18*53 ס"מ בקירוב. מצב טוב-בינוני. כתמים. קרעים משוקמים.

210  Seder HaPragmatica - Two printed posters - 
Mantua, 1723 and 1792

$300** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

 מכתב המלצה לבקשת תמיכה לחתן2 09
מאת הגאון רבי שמואל אויערבאך זצ"ל בכת"י וחתימתו.

מכתב המלצה מחודש שבט תשמ"ח ובו פונה הרב אל מנהלי קרן 'עזרת תורה' 
)ארגון אמריקאי ותיק המסייע לרווחת בני ישיבות ולומדי תורה( בבקשה לתמוך 
בבחור 'מופלג בתורה וכו' וכו' שעומד להינשא. הרב כותב שהוא מכיר 'את מצבו הדל 
והקשה ביותר וצריך הרבה סיוע של ממש'. בסיום המכתב חתימתו וחותמת הישיבה.
11 שורות. בתחתית המכתב חותמת )כנראה של המקבלים( בדיו כחולה: 'נרשם 

27 ינואר 1988’. 
בלאנק רשמי של ישיבת מעלות התורה 20*16 ס"מ. מצב כללי טוב מאד. סימן 

קיפול לאורך הדף.

207  Handwritten and signed letter of recommendation 
and request for support for a bridegroom, from Rabbi 
Shmuel Auerbach,

$120** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

סידור ולוח שנה מינאטורי. מזכרת מחנוכת בית כנסת 2 10
בקהילת רקושפלטא )הונגריה( שנת תרפ"ו. נדיר! לא רשום 

במפעל הביבליוגרפיה.
סדור תפילה זעיר )כולל כמה ברכות וסדרי תפילה קצרים( וכן לוח שנה לשנת 
תרפ"ז. נמכר לצורך בנין בית הכנסת בקהילת רקושפלטא )ראקוש-פאלאטא( 
שבהונגריה. לכל עמ' מסגרת אדומה חלק מהטקסט בדיו אדומה. תרגום חלקי 

והוראות למתפלל בהונגרית.
עם ציורים מאת המאייר הנודע אפרים משה ליליין )'האמן הציוני הראשון' ממייסדי 

בצלאל(
גודל: 1*7 ס"מ. 46 עמודים. כריכת קרטון מקורית. מצב כללי בינוני. כריכה מנותקת. 

כריכה ועמ' ראשונים משוקמים בנייר דבק. כתמים בחלק מהדפים

208  Siddur and miniature yearly calendar. Memento 
from the dedication of the synagogue in Rakospalota, 
Hungary, 1926. Rare! Not listed in the Bibliography of 
the Hebrew Book.

$100** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

כרזות, תקנות, ותמונות שונות
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כרוז 'ברוכים הבאים' לחברי 'ציאניסטישע צענטראל' 2 15
)המרכז הציוני(. ברכה אישית בכתב יד.

אגרת ברכה שנכתבה ככל הנראה לקראת א' הקונגרסים הציוניים. במחצית 
העליונה ברכות בקליגרפיה יפה. במחצית השניה ברכה מפוייטת באותיות סת"ם 
מנוקדות. כיתוב בדיו אדומה ושחורה. בסיום חתימה 'הק' יהודה ליב ריעוענברג 

)?( מקריווטש יע"א’
נייר עבה. גודל 34*21. מצב כללי טוב. מעט צבע מרוח. שם המשפחה מעט מטושטש.

213  Welcome notice to members of the Zionist Central 
Committee. Personal handwritten greeting.

$150** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

תקנות יחודיות הונגריה תרצ"ז2 16
לוח מודפס לתלייה ובו תקנות בהלכות הנוגעות לנשים. ]הונגריה?[, תרצ"ז ]1937[. 

עברית ויידיש.
מודעה יחודית לתלייה העוסקת בתקנות ובהלכות הקשורות לדיני נשים. שעליהם 
להקפיד בזמנים מסוימים. כתובה בחלקה ביידיש ובחלקה בעברית. בתחתית המודעה 
חתומים בדפוס מספר רבנים. בשולי הלוח נכתב "בקשתינו להדביק זאת בכותלי 

בית הכנסת ובית המדרש”.
70x49.5 ס"מ. מצב בינוני-גרוע. כתמים. קרע בחלק העליון עם חיסרון. סימני קיפול 

רבים עם קרעים. 

214  Unique Takkanot, Hungary, 1937

$200** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

 כתובה על קלף מקהילת פונה שבהודו.2 13
ד' ניסן תרפ"ג )1923(

קלף בהדפסה ליטוגרפית של איורים בצבע ירוק )דמויות ילדים, מגן דוד, מסגרת 
עמודים( ונוסח כתובה. )נוסח הכתובה קרוב לנהוג אצל בני ספרד. כיתוב שמו של 

מסדר הקידושין אופייני לכתובות של בני הודו(.
שמות החתן )'יצחק עאבד לעזר משה כהן'( והכלה )'מנקושה רוזה עאבד דניאל'( וכן 

שאר הפרטים מולאו בדיו. בסוף הכתובה חתימות העדים, החתן והכלה )בלועזית(.
בראש הכתובה חתומת אדומה 'בית הכנסת אהל דוד פונה יע"א'  ובתוכה שם ש-ד-י 
)במסגרת הכיתוב בלועזית(. בית כנסת זה, שנוסד ע"י הנדיב הגדול דוד ששון, נחשב 

כבית הכנסת הגדול ביותר ביבשת אסיה )מחוץ לישראל(.
בצד אחורי נוסח הכתובה בלועזית עם תאריך לועזי וחתימות.

32*21 ס"מ. מצב כללי טוב מאד. נקבי תיוק משני הצדדים. בצד האחורי מעט כתמים.

211  Ketubah on parchment from the community of Puna, 
in India. 4 Nissan, 5683 (1923)

$350** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

תעודת הוקרה ובקשת תמיכה מאת הרב יהושע קראהן 2 14
)תרס"ג(. כת"י, חותמו וחתימתו.

הרב יהושע קראהן מגזע הש"ך ורבה של בורשצ'יב, מגולל בפנינו במכתב את קורות 
חייו וסבלותיו.

מכתב ארוך ומרגש הכולל פרטים אישיים רבים אודות עלילה שרקמו כנגדו וקשייו 
במהלך המשפט עד שזוכה, עונשם של עדי השקר וקידוש ה' שנגרם מזה, פטירת 
אשתו הראשונה ונישואיו בשנית ועוד ועוד. מתוך המכתב מבצבצת אמונתו התמימה 

לצד גדולתו התורנית.
במכתב הוא מבקש מהנמען, ר' משה איינבינדער, שישלח לו 'כמה וכמה אדרעססען 
טובים' היינו כתובות של תורמים פוטנציאליים והוא ישלח להם בקשת תמיכה, בצירוף 

תעודת הוקרה דוגמת זו שמצורפת למכתב. בסיום המכתב חתימתו וחותמו.
למכתב מצורף דוגמא של תעודת הוקרה. בראש התעודה, בכתיבה קליגרפית צבעונית, 
תארים בשבח הנדיב ואיחולי ברכה עבורו. בחצי השני של התעודה, ברכה מפוייטת 
באותיות סת"ם מנוקדו , עמודים.3 דפים מודבקים בנייר דבק. גודל: 33*21 ס"מ. מצב 

כללי בינוני. סימני קיפול ומעט קרעים ונקבים. מחוזק בנייר דבק. 

212  Certificate of appreciation and request for support, 
from Rabbi Yehoshua Krohn (1903). Handwritten, with 
his signature and stamp

$150** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:
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כרוז התעוררות מתאריך אדר א תרצ"ב.2 19
‘נורא ואיום המצב הדוחק)!( של הת"ח פעה"ק ... של אחב"י בחו"ל...הצער הנורא 
של אחב"י יושבי ארץ רוסיא ותימן שהנם תחת לחץ גזירות שמד ר"ל'. לכן הוחלט 
מטעם חכמי ירושלים על קביעת ג' ימי תענית דיבור ואמירת תהילים ע"י ע"ב חכמים 
שנבחרו לכך. ומבקשים מכלל הציבור שיפרשו מעט צדקה 'לפחות לאיש חצי גרוש 

א"י ולמשפה א גרוש' ובזכות זה 'נזכה להושע תשועת עלומים’
על החתום 'אהרן שלמה מהרי"ל' )מקובל חשוב בירושלים, תלמידו וידידו של בעל 
הלשם( 'שמעון צבי הורוויץ' )לידר- מקובל גדול מצדיקי ירושלים ממיסדי ישיבת 

שער השמים שבה לימד.

217  Call for spiritual awakening, in light of the poverty 
in Jerusaelm, 1932, and admonishment notices signed 
by rabbis and kabbalists. Not in the National Library 
Collection.

$50** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

שתי כרזות עבור בחירות להנהגת כולל וואלין 2 20
בירושלים. ע"פ מכתבו של נשיא הכולל האדמו"ר מבויאן זצ"ל. 

ירושלים תרפ"ד-תרפ"ז. תעודה היסטורית חשובה.
כולל ווהלין שנועד לדאוג לחלוקת הכספים עבור חסידי פולין העולים לארה"ק עמד 
באותם שנים תחת נשיאותו של הגה"צ רבי מנחם נחום פרידמן )תרכ"ט-תרצ"ו(, 

האדמו"ר מבויאן.
לפנינו שני כרוזים האחד מתאריך ח' סיון תרפ"ד והשני מאלול תרפ"ז. הכרוזים נעשו 

לפי בקשת האדמו"ר לקיים בחירות להנהגת הכולל.
בכרוז הראשון, לאחר ההכרזה ושמות הממונים, מופיעים שמות המועמדים )בהם 
שמות של גדולי תורה מוכרים דוגמת רבי פישל בערנשטיין ר"י חיי עולם ורבי שמשן 
אהרן פולנסקי 'הרב מטפליק'. לצידם גם דמויות ציבוריות כמו עו"ד מרדכי עליאש 

שאביו היה גזבר הכולל ועוד(
דף אחד 35*25 ס"מ. מצב כללי טוב מאד. סימני קיפול. כתמים קלים בשוליים ללא 

פגיעה בטקסט.
הכרוז השני כולל את כלל שמות אנשי הכולל ומחולק לשתי רשימות: רשימת 
מועמדים ורשימת בוחרים. כמו"כ מפורטים שם שמותיהם של מנהלי הכולל ורבניו

דף אחד גדול. 50*35ס"מ. מצב כללי טוב מאד. סימני קיפול.

218  Two notices for elections for the leadership of 
the Valin kollel in Jerusalem. Based on the letter from 
the President of the kollel, the Admor of Bayonne. 
Jerusalem, 1924-1927.

$50** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

קול קורא נדיר! מגדולי גליציה2 17
קול קורא מגדולי האדמור"ים והרבנים מגליציה לתענית ציבור עקב 

מלחמת העולם הראשונה – וינה, אלול תרע"ז
הקריאה נכתבה כשלוש שנים לאחר פרוץ מלחמת העולם הראשונה 
ומפורט בה המצב הקשה במדינות אירופה בכלל, וצרותיהם של 
היהודים בפרט: "... ראינו לנכון לקבוע את התענית לערב ראש חודש 
חשוון תרע"ח בהמשך מפורטים כל ההנהגות הנכונות בצום ומי שאינו 
יכול לצום שיפדה זאת בצדקה לבתי יתומים של אגודת ישראל שבעיר 
וינה ]שבמלחמה זו היו רבים מן הילדים נותרו יתומים מאב ואם [ וכן 
דברי התעוררות להתחזקות בענינים נוספים ובנוסף מדברים בשבחה 

של המלכות האסטרו-הונגרית. 
על החתום הגאונים הקדושים רבי שלום משאץ רבי יהושע אשל 
אב"ד טארנפאל רבי יוסף אנגל רבי מאיר שפירא ועוד רבים וגדולים 

מעיני העדה. 
מצב טוב 50*68 ס”מ

215  Public Appeal (Kol Koreh) from Galician rabbis and 
Admorim, Vienna 1917, rare!

$200** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

כרזה היסטורית! מגדולי ישראל וגדולי 2 18
אדמור"י פולין בעניין הבחירות ל'סיים' הפולני.

כרזה היסטורית מפולין תעודה יחודית לתולדות היהדות החרדית 
בפלוניה 

להצביע 18 לסיים הפולני ובה מובאים מכתביהם והכרזותיהם של 
גדולי ישראל מרנן ה"חפץ חיים" והגרח"ע גרודזינסקי, ה"אמרי 
אמת" מגור, האדמו"ר מאלכסנדר, האדמו"ר מצרטשקוב האדמו"ר 
קרלין האדמו"ר מוז'ידץ האדמו"ר קוזמיר האדמו"ר האדמו"ר 
סלונים האדצו"ר לובלין האדמו"ר מאוסטרובצה האדמו"ר אמשינוב 
האדמו"ר זלטאפולר האדמו"ר טריסק ועוד הרבה מהאדמורי"ם 

מפולין זיע"א זצ"ל
בנוסף מופיע מאמר ארוך מהגאון רבי חיים עוזר גרוז'ינסקי זצ"ל

מצב טוב גודל: 90*60 ס"מ

216  Historic declaration! In Yiddish, from 
the sages of the generation

$150** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:
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 לוט שלשה מכתבים משלושה תלמידי בית הספר2 23
'למל' בירושלים אל הנדיב משה מונטיפיורי.

המכתבים כתובים בערבית ועברית )זה למעלה מזה(. כתיבה ספרדית בינונית 
משתנה. סגנון המכתבים זהה כמעט לגמרי )כנראה הוכתב לילדים ע"י צוות 
ההוראה(. ותוכנם הוא בקשה מהנדיב להשיג את 'העטור'. ככל הנראה מילגה 
כספית וכד'. בסיום המכתב מברכים התלמידים את מונטיפיורי וחותמים את שמם 

)'ברוך מהלמי' 'שמעיא ברוך' 'יוסף סתהון’(
שלושה דפים של מחברת חשבון. ירושלים ערב פסח שנת תר"מ )1880(

29*23ס"מ. מצב כללי טוב מאד. מעט קמטים וקרעים קלים בקצוות הדפים ללא 
פגיעה בטקסט.

בית הספר למל בירושלים נוסד בשנת תרט"ז בירושלים. בני הקהילה האשכנזית 
התנגדו לו מאד בשל חששם מלימודי ההשכלה. לעומת זאת הוא התקבל בעין 
יפה אצל הספרדים בעיר. לא ידוע על תמיכה של מונטיפירי במוסד זה והמכתב 
שלפנינו הוא ייחודי מאד במובן זה. )יתכן והבקשה קשורה לדבריו של מונטיפיורי 
בשנת תרל"ח כי רצוי שהיהודים יכירו בשפה הערבית ואולי לכן כתבו הילדים 

את המכתב גם בערבית.

221  Lot - Three letters from three students 
of the Lemel school in Jerusalem to philanthropist 
Moses Montefiore.

$70** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

 לוט שלוש הזמנות לאסיפה השנתית2 24
 של ביה"ח משגב לדך בירושלים )תרע"א(

פנינה היסטורית ירושלמית מעניינת.
בית החולים 'משגב לדך' שהוקם בסוף המאה ה-19 ע"י הקהילה הספרדית 
בירושלים. נהג לערוך כל שנה בחג הפסח אסיפה השנתית שבה חולקו למשתתפים 

דו"ח הוצאות והכנסות של בית החולים בשנה החולפת. 
לפנינו 3 הזמנות משנים שונות )בשולי א' ההזמנות נכתב התאריך י"ג ניסן תרע"א(.
ההזמנה נדפסה בהידור בבית הדפוס של אלעזר מ. גאלדבערג. מסגרת מצוירת 
ומעוטרת. בתחתית העמוד נדפס חותם בית החולים . תוכן ההזמנה והנוסח כמעט 
זהה. אבל האיורים והעיטורים שונים מהזמנה להזמנה. )בא' דמיות אריה מכונף, 

בא' אריה רובץ ובא' נשרים, גם המסגרת משתנה מהזמנה להזמנה(
3 דפים. 24*30 ס"מ. מצב כללי טוב-טוב מאד. סימני קיפול וקרעים זעירים 
בקצוות 3 ההזמנות. בא' מהם כתמים בשוליים ונקבים קטנים במרכז, פגיעה 

מינימלית בטקסט.

222  Lot - Three invitations to the annual meeting 
of Misgav Ladach Hospital in Jerusalem (1911). 
An interesting historic Jerusalem gem.

$50** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

 כרוז חזוק הדת והאמונה מהאדמו"ר2 21
הקדוש ירחמיאל ישראל יצחק דנציג מאלכסנדר זצוק"ל

הדפסה מיוחדת של כרוז לחזוק האמונה ולהעמדת הדת ששלח האדמו"ר לחסידיו 
בכ"ו אלול תרס"ז. בכרוז קורא האדמו"ר להתרחק מההשכלה וספריה הפוגעת 'גם 
באנשים אשר יעטו במעטה החסידות'. עוד קורא האדמו"ר לתקנות לחיזוק הדת, 
חינוך הילדים, התפילה והשבת. המכתב כותב בלש' חריפה וסוערת אך עם זאת הוא 

מבקש לא להתקוטט עם מי שימאן לשמוע לדברים רק לדבר עמו רכות.
בסיום הוא מעתיר 'לכתיבה וחתימה טובה לשנת חיים וברכה גאולה וישועה' וחותם 

'באהבה רבה ירחמיאל ישראל יצחק בהה"ק זי"ע’.
כרוז זה נשלח באותו זמן בין החסידים ונדפס רק לאחר פטירת האדמו"ר בספר 
ישמח ישראל בראשית )לאדז תרע"א עמ' קיב(. בשלב מסוים החליט מאן דהו 
להדפיס בנפרד את המכתב בתבנית גדולה בדפוס צוקרמן הירושלמי וכדי להפנותו 
לכלל הציבור השמיט ממנו את הפתיחה: 'כבוד אנ"ש האוהבים והיקרים'. )בראש 
המכתב ציין המדפיס 'נעתק מספר ישמח לב על התורה' וזו טעות וצ"ל ישמח ישראל. 

בהעתקה נפלו גם כמה טעויות קלות(. 
בתיאור זה טעו כמה כותבים. יש שכתבו שהאדמו"ר עצמו העתיקו מספר ישמח לב 
)טשרנוביל(. יש שכתבו כי זהו הכרוז המקורי ונשלח בשנת תרפ"ז-17 שנה אחרי 

פטירת האדמו"ר!
דף אחד 30*22 ס"מ. מצב כללי טוב מאד. דף יבש מעט.

219  Notice for spiritual strengthening from the Admor 
R. Yerachmiel Yisrael Yitchak Danzig of Alexander.

$70** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

כרוז בשאלת עמדת היהדות החרדית ביחס להקמת 2 22
מדינת ישראל מאת א' ממנהגי אגו"י הרב חיים ישראל אייז

בזמן המנדט הבריטי בארץ ישראל הועלתה הצעה לקיים "מועצה מחוקקת" שתורכב 
מיהודיים וערבים שינהלו יחדיו את המדינה. הגופים הציוניים התנגדו להצעה 
ולהתנגדותם הצטרפה גם אגודת ישראל. כנגד זה פרסם א' מראשי אגו"י "מכתב 
גלוי" ובו הוא מחווה את דעתו כי טוב לה ליהדות להימסר תחת שלטון גויים מאשר 

תחת שלטון יהודי חילוני.
המכתב כתוב בצורה קולחת וכולל עובדות היסטוריות לצד ניתוחים והשקפות והוא 
מעורר עניין אקטואלי גם בימינו אנו. התפרסם בזמנו בעיתון קול ישראל )ג' ניסן 
ת"ש(. לפנינו עותק שנדפס בפנ"ע על דף גדול. גודל 40*25 ס"מ. מצב כללי טוב מאד.

הרב חיים ישראל אייז )תרל"ו-תש"ג( נולד בגליציה ובגיל צעיר עבר לשוויץ והתגורר 
בציריך. היה ממקימי אגודת ישראל וסייע רבות לפעילותה. בימי השואה מסר את 

נפשו לסייע ליהודים בכל דרך ורבים ניצלו ממות בזכותו.

220  Notice on the question of Haredi Jewry’s position 
regarding the establishment of the State of Israel, by one 
of the leaders of Agudath Israel, Rabbi Chaim Yisael Eiss

$100** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:
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 צורת המנורה לפי שער טיטוס2 28
ולפי מקורת חז"ל – תחריטים

מחקר בנושא שער טיטוס והאוצרות שנבזזו מבית המקדש השני 
- אדריאן ריאלנדי - אוטרכט, 1716 - תחריטים

 De Spoliis Templi Hierosolymitani in Arcu Titiano
Romae conspicuis Liber Singularis, מאת אדריאן ריאלנדי. 
Trajecti ad Rhenum ]אוטרכט[, 1716. לטינית, מעט עברית 

ויוונית.  
מחקר העוסק באוצרות שנבזזו מבית המקדש השני בירושלים, 
כפי שהם מוצגים בתבליט "תהלוכת הניצחון" בשער טיטוס 
ברומא. מלווה שבעה לוחות-תחריטים, בהם תחריטים מקופלים 
המתארים את שער טיטוס ואת מנורת בית המקדש. וכן מסתמך 
במחקר על פ' רש"י על פי מפרשיו בספרים " יוסף דעת" וביאורי 

מוהר"ן.  ובנוסף נדון גם חצצורות ושופרות במקדש 
]2[ דף, 138, ]26[ עמ' + ]7[ לוחות תחריטים, 15.5 ס"מ. מצב 
טוב. כתמים ונקבי תילוע. רישומים בעפרון בדף הבטנה הקדמי 
ובצד הפנימי של הכריכה הקדמית. כריכת עור מקורית. פגמים 

בכריכה. קרעים בשדרה.

226  The Shape of the Menora, 
based on the Arch of Titus and according 
to Talmudic sources – engraving

esearch on the treasures plundered from the Second 
Temple in Jerusalem, as displayed on the Victory Parade 
relief on the Arch of Titus in Rome. With seven engraved 
illustrations, including folded illustrations depicting the 
Arch of Titus and the menorah from the Second Temple. 
This research also cites Rashi’s research, based on his 
commentators in Yosef Da’at and Biurei Moharan

$500* * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

תמונות רבנים גדולי הדורות בליטא זיע"א 2 25
ובראשם מרנא הגאון מווילנא ובעל התניא זיע"א

“גאוני ישראל מזמנינו הידועים ומפורסמים בכל קצווי תבל”
תמונות רבנים מגדולי ליטא )כנראה קישוט לסוכה( ובראשם הגאון 

מוילנא זלל"ה
עוד נראים:

המהר"יל דסקין, בעל ה"בית הלוי", הנצי"ב, רבי נחומק'ה הורודנער, 
רבי יצחק אלחנן ספעקטאר,  ועוד רבים מגדולי ישראל זיע"א ועכ"י
נתון מעניין הוא שלצד רבני ליטא לדורותיהם מופיע גם זיו איוקניו 

של מרן "בעל התניא" זיע"א

223  Poster of Lithuanian sages

$70** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

226 תמונות של גדולי האדמורי"ם זיע"א2 26
ציור עתיק מרהיב וצבעוני של תמונות גדולי האדמורי"ם מגזע טשרנוביל 

הגה"ק רבי יוחנן מראחמיסטרוקא והגה"ק ר' דוד מטאלנא הגה"ק ר' אהרון מטשרנוביל 
 והגה"ק רבי אברהם מטריסק הגה"ק רבי יצחק מנשכיז זיע"א ובמרכז הגה"ק

בעל התניא זיע"א תמונה שתפאר כל בית או סוכה שתתלה בה.
מצב טוב. 48*36 ס"מ.

224  Pictures of the greatest Chassidic Admorim

$300** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

תחריט של מרן הגאון רשכבה"ג רבי יצחק אלחנן 2 27
ספאקטר זצ"ל

תחריט יפה על נייר מוצמד על בד של הגאון הגדול רבי יצחק אלחנן ספעקטאר 
אב"ד קאוונא זצ"ל 

46*38 מצב מצוין

225  Engraving of Rabbi Yitzchak Elchanan Spektor

$70** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:
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איור צבעוני ויפה, "מזרח". על קלף.2 30
תיעוד אמנתי מיוחד ונדיר מחיי ומנהגי היהודים בגרמניהמוערך 

לסביבות תחילת המאה ה19
דף מצויר מחולק לתשע משבצות של ציורים שונים.

במשבצת המרכזית הכיתוב 'מזרח'. בשמונה המשבצות שמסביב 
ציורים צבעוניים שכל אחד מתאר יום מימות השנה )ימי החול, 
שבת ומועדי השנה( בראש כל משבצת כיתוב מאפיין )שניים 

ראשונים ביידיש יפה, מיוחד ומעניין.
 גרמניה. סגנון העבודה האמנותית הינו כעבודות שנעשו במאה 

ה18
בעוד הציור עצמו משוערך למאה ה19

הערה חשובה: באוסף פויכטוונגר במוזיאון ישראל קיים ציור דומה 
המתאר גם הוא סצינות שונות מחייהם של היהודים בגרמניה, 
סגנון הציורים דומה מאד, אך הם מתארים חגים ואירועים שונים 

מן האירועים המתוארים ב"מזרח" שלפנינו.
 jewis tradition art, the feuchtwanger collection :ראה(

of judaica הוצאת מוזיאון ישראל, פריט 107( 
23*17 ס"מ. מצב כללי טוב מאד. כתם צבע בצד ימין עליון.

228  Beautiful “Mizrach” color illustration 
on parchment, apparently a sukkah 
decoration

Illustrated Mizrach poster, divided into 9 sections, with 
different pictures portraying scenes the everyday Jewish 
life in Germany: Shabbat and festivals: a woman spin-
ning wool, a barber shop, Kiddush, Havdala, Torah 
reading, Tisha b’Av prayers in the synagogue, Purim 
and Chanukah.
The artistic style of this artwork dates to the 18th century, 
while the illustration itself is dated to the 19th century.

$600** * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:

מהדורה צרפתית של כתבי פילון2 29
es oeuvres de Philon Juif, 1612

 C. הוצאת ,Pierre Bellier תרגום מאת ,Les oeuvres de Philon Juif ספר
Chappellain, פריז, 1612. מהדורה צרפתית של כתבי פילון האלכסנדרוני, כוללת 
מספר תחריטים מיוחדים בגוף הטקסט. אורך: 16.5 ס”מ. מצב טוב-בינוני )כתמים, 

דף שער מנותק, קרעים קלים(.

227  French edition of the writings of Philo, 1612

$300** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * מחיר פתיחה:
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תנאי בית המכירות “אוצרות״
	1 אוצרות - בית מכירות פומביות פועלת כשלוחה מטעם מוכרי הפריטים המוצעים למכירה פומבית..

	2 אוצרות תפיק קטלוג לכל מכירה ובו יפורטו, הפריטים המוצעים למכירה, מספריהם ומחירי הפתיחה שלהם. .
הנתונים המופיעים בקטלוג נועדו לשמש לצרכי מידע בלבד לקונה ואין בהם כל אחריות לגבי כל נתון באשר הוא, 
על הקונה מוטלת האחריות לבדוק את הפריט בימי התצוגה המפורסמים בקטלוג או באתר. הזכויות על התמונות 

המופיעות בקטלוג שמורות ל״אוצרות״.

	3 המחירים אשר מופיעים ברשימת הפריטים, הינם מחירי מינימום ואינם מהווים הערכה..

	4 ־פעמים ואנו מקבלים פריטים אשר הבעלים קבעו להם מחיר פתיחה נמוך ביותר, אנו מצדנו קובעים את ההע.
רכה מבחינה מקצועית, לכן אנו רושמים את מחיר הפתיחה, המבוקש ע״י הבעלים אך רושמים גם את ההערכה 

שלנו, שהיא לפעמים גבוהה בהרבה ממחיר הפתיחה.

	5 אוצרות תמנה אדם לתפקיד מנהל מכירה, שיהיה אחראי מטעמה, בין היתר, לעריכת המכירה הפומבית וניהולה..

	6 מנהל המכירה שומר לעצמו את הזכות למנוע השתתפות במכירה מאנשים שאינו מעוניין בהשתתפותם. למנהל .
המכירה הסמכות הבלעדית לקבוע מי זכה במכירה, לבטל מכירה של פריט כלשהו )גם אחרי מכירתו(, או להעמידו 
מחדש למכירה וזאת עפ״י שיקול דעתו הבלעדי, כמו״כ אין התחייבות לקבל כל הצעה שהיא לרבות הגבוהה ביותר 
וזאת אף אם הרוכש או מיופה כוחו נמצא באולם ומשתתף אישית במכירה. כן רשאי מנהל המכירה להוסיף או 

להוציא פריט מהמכירה, או לשנות נתונים לגבי פריט המוצע למכירה שנתקבלו לאחר הדפסת הקטלוג.

	7 למשתמשי האינטרנט, "אוצרות" אינה אחראית לכל טעות או חוסר אפשרות לבצע הצעות מחיר מקוונות, כולל .
שגיאות הנגרמות עקב חוסר תקשורת או נפילת האתר או בעיות בתוכנת ההצעות המקוונת או כל בעיית תקשורת 

ומיחשוב שונים.

	8 לקוח שאושר להשתתף במכירה יקבל מספר רוכש אשר באמצעותו ייתן הצעות על פריטים שהוא מעוניין בהם. .
בעת ביצוע הצעת מחיר בפועל, מסכים הלקוח ומקבל על עצמו כי הצעתו הינה סופית ואינו רשאי בשום אופן 
שהוא לשנות את לסגת מהצעתו, הכוללת את סכום הפטיש של הפריט בנוסף עמלת קונה כאמור לעיל, וכן את יתר 

ההוצאות הכרוכות ברכישה כנכתב לעיל.

	9 )טלפונית או ע"י קהל הנוכח באולם( . כאשר הצעות מחיר מתקבלות במהלך המכירה שלא דרך האינטרנט 
תוצגנה הצעות אלה באמצעות המחשב כ'הצעות בחדר'. כאשר שתי הצעות זהות נתקבלו האחת מקוונת והשניה 

כ'הצעה בחדר' ההצעה שנתקבלה בחדר זוכה לקדימות.

־“אוצרות״ תייצג ללא תשלום לקוחות אשר נבצר מהם או אינם מעוניינים להשתתף במכירה. לקוחות אלו יתב10	.
קשו למלא עד יום המכירה את “טופס הצעת מחיר״ ולמוסרו חתום למנהל המכירה. קבלת ההצעות מותנית בשיקול 

דעתו של מנהל המכירה בלבד.

המכירה תתנהל בדולרים של ארה״ב.11	.

“מחיר פטיש״ לעניין המכירה הפומבית הינו הסכום הנקוב כהצעת קונה בכח שהצעתו נתקבלה עפ״י תנאים 12	.
אלה. מיד לאחר הכרזת מכירת הפריט ומספרו הסידורי של הקונה בכח ע״י מנהל המכירה, תיחשב הצעת הקונה 
בכח כנתקבלה והפריט שהוצג למכירה יהפוך לקניינו של אותו קונה בכח מציע, בכפוף לביצוע מלוא התחייבויותיו 

לתשלום עפ״י הסכם זה.

 הקונה בכוח שהצעתו נתקבלה ישלם לאוצרות, בתוספת למחיר הפטיש, עמלה בשיעור 1322%	.
)בתוספת מע״מ(.

 תשלום בשקלים עבור פריט שמחירו נקוב בדולרים ארה״ב,14	.
יחושב לפי שער החליפין )שער יציג( של דולר ארה״ב המפורסם ע״י בנק ישראל ביום המכירה.

תשלום עבור הרכישות יעשה באחד מהדרכים הבאות15	.

• במזומן עד לסכום של 11,000 ₪. )בכפוף לחוק(	

• בהעברה בנקאית.	

• בהמחאה )בכפוף לפירעון הצ’ק ע״י הבנק(	

• בכרטיס אשראי )לתושבי חו״ל תגבה עמלת אשראי של 2.5%(	

• החיובים הנ״ל אינם תלויים בתאריך הגביה וכפופים להיתר עסקה.	

הקונה מתחייב לקבל לחזקתו את הפריט שרכש ולהשלים את התחייבויותיו לתשלום לא יאוחר משבוע ממועד 16	.
ליום,  4$ לגבות  הזכות  את  לעצמה  תשמור  החברה  יום   14 כעבור  יום.   14 מ-  יאוחר  לא  מקום  ומכל   המכירה, 

דמי שמירה ואחסון.

תושב חו״ל יהא זכאי לפטור מן המע״מ רק במידה והפריט שרכש ישלח לחו״ל ע״י החברה ללא אחריותה 17	.
ובכפוף להוצאת רשימון יצוא משרותי המכס.

באחריות הקונה לדאוג להוצאת הפריטים שרכש, ישירות ממשרדי “אוצרות״, או באמצעות שליח או חברת 18	.
־משלוחים מטעמו. במקרה שהרוכש יבקש, “אוצרות״ תוכל, ללא אחריות מצידה, לארוז ולשלוח את הפריטים בת

שלום מלא על חשבון הקונה. לתעריף משלוחים יש לפנות למשרדי “אוצרות״. מחיר המשלוח מותנה בסוג האריזה, 
חברת המשלוח וארץ היעד.

הרוכש פריט כל שהוא, בין אם לעצמו ובין אם עבור אדם אחר, מתחייב לשלם עבור הפריטים ולקחתם. בידי 19	.
מנהל המכירה הסמכות לנקוט בכל האמצעים שייראו לו על מנת שהרוכש יעמוד בהתחייבותו ובין השאר גם לבטל 
מכירה, למכור הפריט לאחר, לחייב את הרוכש בהוצאות שנגרמו למנהל המכירה, להגיש תביעת פיצויים, לעכב 

שחרור הפריט ולהוסיף לסכום המגיע את ההוצאות שנגרמו.

לקונה הזוכה נתונה הזכות לערר בכתב בפני “אוצרות״ בכל הנוגע למקוריותו ומצבו וזאת לא יאוחר מ-30 יום 20	.
־ממועד המכירה. היה ויוכח ל״אוצרות״ שאכן נפלה טעות במידע שנמסר לגבי הפריט, תשיב “אוצרות״ לקונה הזו

כה את הסכום ששולם כנגד החזרת הפריט לחזקתה. ביצעה “אוצרות״ הלכה כאמור, לא יהיו לקונה כל תביעות ו/
או דרישות נוספות כלפיה.

מסירת החזקה בפריט תעשה רק לאחר שהשלים הקונה את מלוא התחייבויותיו לתשלום.21	.

אנו משאירים לעצמנו את הזכות להודיע בע״פ או בכתב, עד שעת המכירה, על שינויים בסעיפים דלעיל או 22	.
הוספת שונות באם יהיו כאלו.

לבתי הדין המוסמכים בעיר בני ברק מוקנית סמכות השיפוט היחידה והבלעדית בכל סכסוך הנוגע לעניינים 23	.
הנובעים ו/או הקשורים לרכישת ו/או למסירת הפריט בין "אוצרות" לבין הקונה.

בכל מקרה של חילוקי דעות, הנוסח העברי הוא הקובע.24	.
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14.	Payment in NIS for an item whose price is stated in US dollars will be calculated based on the 
representative exchange rate (shaar yatzig) issued by the Bank of Israel on the day of the auction.

15.	Payment for purchases will be executed in one of the following ways:

16.	In cash, up to the sum of NIS 11,000 (subject to Israeli law)

17.	By bank transfer 

18.	By check (subject to the clearing of the check by the bank)

19.	By credit card (foreign residents will be charged a credit card clearing fee of 2.5%)

20.	The above charges are not dependent on the billing date and are subject to a heter iska.

21.	The buyer is obligated to take ownership of the items he has purchased and complete the payment 
no later than one week from the date of the auction, an under all circumstances, no later than 
14 days from the date of the auction. After 14 days Otzarot reserves the right to charge $4 a day 
storage fees.

22.	A foreign resident will be eligible for a VAT exemption only on the condition that the item 
purchased is sent abroad by Otzarot, with no responsibility and subject to the issuing of an export 
waybill by the customs authorities.

23.	The buyer is responsible for collecting the items he has purchased, directly from the offices of 
Otzarot, or via an agent or via an arrangement with a courier company on the buyer’s behalf. The 
buyer may request that Otzarot, while assuming no responsibility, package and send the items 
to the buyer, who will bear the full shipping costs. For shipping rates, please contact the Otzarot 
office. The cost of the shipping is dependent on the type of packaging, the courier company and 
the buyer’s shipping address.

24.	The buyer of any item, whether for himself or for another person, is obligated to pay for the item 
and take possession of it. The auctioneer has the authority to exercise any means he sees fit in 
order to ensure that the buyer fulfills his obligations, including cancelling the sale, selling the 
item to another person, charging the buyer for any expenses incurred by the auctioneer, filing a 
damages suit, delaying the release of the item and adding any expenses incurred.

25.	The buyer who wins the auction of an item has the right to appeal to Otzarot with respect to the 
originality and condition of the item, up to 30 days after the date of the sale. If the buyer proves 
to Otzarot that there was an error in the information provided regarding the item, Otzarot will 
refund the buyer’s money in exchange for the return of the item. Once Otzarot has done this, the 
buyer will have no further claim and/or demand against Otzarot.

26.	The transfer of the possession of the item will be executed only after the buyer fulfills all his 
monetary obligations to Otzarot.

27.	Otzarot reserves the right to notify perspective buyers either orally or in writing, up to the time of 
the auction, regarding additions or changes, if any, to the above terms.

28.	The rabbinical courts in Bnei Brak will have sole jurisdiction in any dispute between Otzarot and a 
buyer in matters stemming from and/or connected to the purchase and/or transfer of possession 
of an item.

29.	In case of discrepancies between the Hebrew and English version of these terms, the Hebrew 
version shall take precedence.

Otzarot Auction House Terms of Service
1.	 Otzarot public auction house operates as an agent of the sellers of the items offered for auction. 

2.	 Otzarot will produce a catalog for every auction, with the details on the items offered for sale, their 
lot numbers and opening prices. The details appearing in the catalog are for buyer information 
purposes only and Otzarot assumes no responsibility for any particular detail. The buyer bares 
the sole responsibility for examining the items during the pre-auction exhibition, whose dates will 
be published in the catalog or on the Otzarot website. The rights to the photos appearing in the 
catalog are reserved to Otzarot.

3.	 The prices appearing in the list of items are the minimum prices and do not constitute a valuation.

4.	 Sometimes we receive items whose owners have set a very low opening price. Otzarot, for its part, 
conducts a professional appraisal, and will list the opening price, asked by the owners, but will also 
list our estimate, which is often much higher than the opening price.

5.	 Otzarot will appoint a person as manager of the sale, who will be responsible, among other things 
for the execution and management of the auction on behalf of Otzarot.

6.	 The auction manager (‘the auctioneer״) reserves the right to prevent participation in the auction 
of any person. The auctioneer reserves the right to determine the winner of each lot, to cancel 
the sale of any item (even after it is sold) or to offer an item for sale again, at his sole discretion. 
The auctioneer is not obligated to accept any offer whatsoever, including the highest bid, even if 
the buyer or his agent is physically present in the auction hall and personally participates in the 
auction. The auctioneer reserves the right to add or withdraw items from the sale, or to change 
the details concerning an item offered for sale, in accordance with information received after the 
publication of the catalog.

7.	 Online sale participants shall be aware that Otzarot bears no responsibility for any technical 
impossibility for entering bids online, including errors caused by telecommunication problems or 
the crash of the website or any malfunction of the online bidding software or any other computer 
or telecommunication problem.

8.	 A buyer who is approved for participation in the auction will be assigned a buyer number that he 
will use for entering bids on items he is interested in purchasing. When the auction is conducted, 
the buyer agrees and accepts upon himself that his bid is final and he has no right whatsoever to 
change or withdraw it, including the hammer price of the item, with the addition of the buyer’s 
commission as stated below, and all other costs entailed in the purchase, as indicated below.

9.	 When bids are received during an auction other than online (by telephone or from the audience in 
the hall), these bids will be displayed on a computer screen as “in-room bids.״ When two identical 
bids are received, one online and the other in-room, the in-room bid will take precedence.

10.	Otzarot will represent buyers who are unable or not interested in participating in the auction. 
These buyers will be asked to fill in an offer form by the day of the sale, and to give the signed 
form to the auctioneer. The acceptance of the bids is conditional on the sole discretion of the 
auctioneer.

11.	The auction will be conducted in US dollars.

12.	The “hammer price״ for the purposes of the auction is the price stated in the buyer’s bid, by virtue 
of his bid being accepted in accordance with these terms. Immediately after the declaration of the 
sale of the item and the buyer’s number by the auctioneer, the buyer’s bid will be considered as 
having been accepted and the item presented for sale will be transferred to the ownership of the 
buyer, by virtue of his bid, and subject to the fulfillment of his obligations to pay in accordance 
with these terms.

13.	The buyer whose bid is accepted will pay Otzarot the hammer price plus a commission of 22% 
(plus VAT).




